

محبوبہ کے پیام تیرا

”ان شاء اللہ وہ آج نہیں ہوگا۔“ اور چڑھتے وقت خود کو تلقین کرتے ہوئے وہ مطمئن تھی کہ کل والا معاملہ آج نہیں ہو سکتا۔

اس اطمینان کی وجہ یہ تھی کہ یہ ویران ٹیلا اس کی کھوج میں تھا، مانی ساری تھی اس سے بے خبرگی یا بھول گئی تھی۔ کوئی بھولا بھٹکا غلطی سے وہاں پہنچ بھی گیا ہوتا تو لگا تارو دو دن بچیں تیس ٹوٹی پھوٹی بیڑھیاں چڑھ کر اوپر آنے اتنا سر پہرا ہر کوئی نہیں ہوتا۔ بیڑھیاں بھی وہ جو باقاعدہ بیڑھیاں نہیں تھیں بلکہ ٹیلے کی جڑھالی کرید اور کھود کر جی جانے والی تھیں ایک

کے بعد دوسری پھر تیسری جگہ بنا دی گئی تھی۔ اسی سے اسے امید تھی وہ اجسی گل کی غلطی آج نہیں دہرائے گا لیکن آخری بیڑھی پر ہی اسے اس سر پہرے کی پشت نظر آگئی اور سارے اندازے، مفروضے اور یقین دھرے کے دھرے رہ گئے۔

اس نے دانت پیستے ہوئے اپنی کجراوی آنکھیں چھوٹی کیں اور چہرے کے تاثرات ”اس کی اتنی ہمت“ کی تفسیر ہو گئے۔ گزشتہ شام کی طرح دل پر پتھر رکھ کر پینے کے بجائے وہ پورے استحقاق سے آگے بڑھی۔ ماما سے وہاں تہا وقت گزارنا پسند تھا مگر

روز کسی اور کی وجہ سے پلٹنا بھی برداشت نہیں کر سکتی تھی آخر اس جگہ کی ”کولیس“ جوگی۔ آہٹ پر سچا پر نے چلی لی۔

مکمل ناول

URDU NOVELS
MAG



”اس کے ساتھ بیچ پر بیٹھو گی، زمین پر پائی مارو گی یا اس کے پیچھے کھڑی رہو گی؟“

ماضی کی باتوں میں وہاں ایک کونے میں زنگ زدہ لوہے کا تختہ زمین میں ایسا دھکا تھا جس پر لکھا ”لیک ویو پوائنٹ“ کے نئے نئے اڑے اڑے سے الفاظ تھے، ایک بیچ کے آدھے ادمورے پائے اور ایک سالم بیچ تھا اور نیلے کے انتہام پر لوہے کی سلاخوں کی زنگ آلود اور کمزور سی تختی باڑھ تھی۔

عقل کی بروقت سمجھ پر اگلا لاکھ عمل سوچے ہوئے اس کی رفتار کم ہوتی لیکن گردن کراہیے مانگنے آئے مکان مالک جیسی اکر گئی۔ ہادی آنے والے برائے ایک نظر ڈال کر سیدھا ہو گیا تھا۔ وہ اب دوبارہ نیچے چھیل اور اس کے آگے چھیلی آبادی کو دیکھ رہا تھا۔

شعی بیچ کے پیچھے کچھ قاصدے پر رک گئی۔ اپنے علاقے میں لگے دوسرے دن اس دراندازی نے اسے تملادیا تھا۔ اس جگہ پر اس کا زیادہ بلکہ صرف اسی کا حق تھا۔ اسے اس نیلے براد میں بائیں موجود بیڑوں اور جنگلی جھازوں کی تعداد تک یاد تھی، وہ آنکھیں بند کر کے اٹلی کے اشارے سے بتا سکتی تھی، نیچے پوسٹ آفس کو دھریے، ریلوے اسٹیشن کس سمت ہے، پتلی کہاں رکتی ہیں، بازار کس جگہ سے اور بہت دورانے مکان اور رستوران کی نشان دہی بھی کر سکتی تھی۔ کس مینے سورج کس زاویے سے غروب ہوتا ہے، کس وقت اس کا سایہ نیچے چھیل میں دکھائی دیتا ہے اسے یہ بھی اذہر تھا۔ وہ دائیہ کی شادی کے بعد سے روز نہ کسی لیکن اکثر یہاں آئی تھی اور اب سے پہلے یہاں اسے کوئی دوسرا ذی نفس نہیں ملا تھا۔ اس وقت وہ اس بیچ کی طرح میں کھاری تھی جس کے پرکار سے کھرچ کر نئے نقش و نگار والے ڈیک پر کلاس میں نیا داروہا پچھنے گیا ہو، فرق رہتا وہ اسکوئی بیچ کی طرح نئے سے دھکا دے کر اسے گرائیں سکتی تھی۔

بے تکلفی سے ہمدردی اور دانش مندی کا یہ اظہار اسے بقول آئی، سن رسیدگی کی طرف تیزی سے محو سفر چھپیں سالہ عمر پر طنز لگا اور پہلی بار مقدر اور ہر سال بھی گیا جلال کہ وہ عورت سے عمر نہیں پوچھتے، ہادی سے نہیں تھی۔ وہ آگے آئی، کسی خیال کے تحت بیچ کے قریب پہنچ کر ذرا ٹھہری، پھر لب بیچ کر بیچ کے دوسرے کنارے بیٹھے ہوئے اپنا پرس درمیان میں رکھ لیا جو اتفاق سے آج اس لیے ساتھ تھا کہ اسے واپسی میں افزونامی کی دوائیاں لینا تھیں۔

”ویسے تو پورا قصبہ ہی خوبصورت ہے پھر اتنی مشقت کی خاص وجہ؟“ سوال پوچھتے ہوئے ہادی کی نظر سامنے آتی برجھی جہاں سورج نے بادل اوڑھ لیے تھے اور ان کی آنکھ چوٹی نے بڑے دل فریب رنگ نکھیر رکھے تھے۔ مطلب وہ نہ صرف گزشتہ شام اس کی آمد سے باخبر تھا بلکہ اسے پہچان بھی گیا تھا۔

”یہ قصبہ نہیں شہر ہے جس کا خوبصورت نام ہے، ہستی، اور جواب پہلے آپ دے دیں۔“ شعی کے چیخے، جتانے لہجے پر وہ مسکراتے لگا۔ وہ بھی تو لگا تار دوسرے دن اس جگہ موجود تھا۔

”نئی جگہوں کی کھوج میرا پسندیدہ مشغلہ ہے۔“

”پھر تو آج آپ کو کسی نئی جگہ پر ہونا چاہیے تھا کہ یہ آپ کے لیے ایک دن پرانی ہے۔“

”مجھے عام ڈگر سے ہٹ کر یا میں ہوں، بندہ ہو یا جگہ مجھے سب اٹریکٹ کرتے ہیں۔“ اس نے گردن موڑ کر شعی کو بخور دیکھا۔ مقابل چہرے پر پھیلا ہوا مسکاسے آگ لگا گیا۔ وہ اس کے علاقے میں جبراً کھس کر اب ”ایسٹ انڈیا کمپنی“ کی طرح بہانے بنا کر چھیل رہا تھا۔

”اس اٹریکٹیو جگہ کو کچھ وقت پہلے عوام کے لیے بند کر دیا گیا تھا، جاننا چاہیں گے کیوں؟“ وہ اچانک مہذب میزبان کی طرح تیز وار لہجے میں گویا ہوئی۔

”کیوں؟“

”نیچے کی چھیل انہیں اتنا اٹریکٹ کرتی تھی کہ وہ

کو دپڑتے تھے۔“ اب کے انداز کچھ یوں تھا جیسے کہہ رہی ہو ”بسم اللہ کریں۔“

”شکر ہے، میرا شمار خواہ میں ہوتا ہے۔“ ہادی کے الفاظ تشکرانہ گزشتہات سن کر انہیں تھے۔

”یہاں کا خوش گوار موسم اور صحت مند آب و ہوا ذہن پر اچھا اثر ڈالتی ہے، آپ کو بھی افاقہ ہوگا۔“ اب شعی کا لہجہ استہزائیہ تھا۔

”ثبوت تو کچھ اور کہہ رہے ہیں۔“ ہادی نے سر تاپا پاس کا جائزہ لیتے ہوئے جتایا۔

مزید ثبوت کے لیے اس کا ہاتھ درمیان میں رکھے پرس کی طرف بڑھا تھا کہ ہادی کے فون کی رنگ ہوئی۔ اس نے جیب سے فون نکالا اور ریسیو آگے کرتا ہوا نونے جنگلے کے پاس چلا گیا۔

”دھکا ہی نہ دے دوں!“ اس نے اس کی پشت کو گھورتے ہوئے سوچا۔

”میں کیوں گناہ کروں، میر بھی تو چھیل سکتا ہے۔“ اس کی آنکھیں ہادی کے جوتوں پر ٹھہر گئیں۔

جوبھی زمین پر ٹھیک ٹھاک جتے تھے۔ وہ کوئی برالقب یا نام دینا چاہ رہی تھی مگر کچھ ذہن میں نہ آیا۔ زبان نے قرار دیا کہ کچھ تو کہا جائے۔ اس کی یہاں موجودگی کیا کم تھی اس پر اس کی باتیں اور انداز اس کا اندراج دشمن والے خانے میں ہو گیا جو بے چارہ اب بیک خالی تھا۔

”مجھے گالیاں کیوں نہیں سکھائیں آئی!“ اس نے دل ہی دل میں شکوہ کیا۔ جوتوں پر برینڈ کا نام دیکھ کر اس کا تانہ مزید بگڑا اور زبان سے اسے اختیار پھسلا۔

”بلڈ ریچ!“ اس نے اسے ہی و شتام کی طرح دوبارہ بتا دیا اور اندر ذرا سکون اترتا۔

وہ اتنا آہستہ بول رہا تھا کہ اسے کچھ سنانی نہیں دے رہا تھا۔ قوی امکان تھا وہ بھی یہاں سے گزرنے والا سیاح یا مسافر ہوگا جیسے یہاں آنے والے اکثر اجنبی ہوتے تھے۔ اس کا بیک بیک زمین پر بیچ سے نکلا تھا۔ لیکن یہ سیاحوں کے ٹھہرنے کا مقام نہیں تھا۔ وہ

سفر کے دوران رات گزارنے یا کھانے وغیرہ کے لیے ذرا دیر کوڑ کتے تھے جب کہ وہ کل شام سے آج شام تک یہاں اس شہر میں موجود تھا۔

”شاید گاڑی خراب ہوگئی ہو یا کسی کا انتظار ہو۔“ اس کا ذہن جواز پیش کر رہا تھا کہ یقیناً وہ آج چلا ہی جائے گا۔

”لیکن نیچے گاڑی نہ کل تھی نہ آج ہے۔“ نیا خیال پھر الجھا گیا۔

وہ فون بند کر کے پلٹا۔

”یہاں ٹھہرنے کے لیے کوئی اچھا ہوکل ہے؟“ اس دوستانہ لہجے میں ذرا دیر پہلے والے انداز کا شاید بیک نہ تھا۔

”شو آف کے ساتھ ساتھ کبھی کبھار یوز (استعمال) کرنے میں کوئی مضائقہ نہیں۔“ شعی کا اشارہ اس کے ہاتھ میں پکڑے جیسے ترین فون اور گوگل کی طرف تھا۔ اس اجنبی کا ایسا برا تاثر پڑا تھا کہ اس نے اپنے مکہ صارف اور کمائی کولات ماری۔

”سنا تھا ایسی جگہوں کے لوگ بڑے اچھے اور مہمان نواز ہوتے ہیں، یہ سنی سنانی غلطی آج درست ہوگئی، چھیک یو۔“ اس نے بیک پیک اٹھایا۔

”یہاں کی واحد اچھی جگہ میں آپ کے لیے مینجائش نہیں، بانی سب ایک ہی ہیں، ہمیں بھی ٹھہر جائیں۔“ اس نے غلط تاثر میں سارے شہر کو شامل کر لیا تھا سو اس نے ”بیچ کنٹرول“ کی سہی کی۔

”اوکے۔“ اس نے بیک پیک شانوں ڈالا۔

”پہلا بندہ تو نہ اچھا نکلا! نہ مہمان نواز، بانی کو بھی دیکھ لیتے ہیں۔“ وہ دل جلانے والے تسم کے ساتھ اس پر بھرپور نظر ڈال کر آگے بڑھ گیا۔

”حق ہا آئی، مجھے گالیاں کیوں نہیں سکھائیں؟“ آج سے پہلے اپنی اس محرومی کا ایسا قفس کبھی نہیں ہوا تھا۔

”پہلا بندہ.....؟“ ذرا دیر بعد وہ چونکی۔

”یہ نکل بھی تو یہاں تھا۔ تو کیا کل سے ابھی تک یہیں بیٹھا تھا.....؟“ اس کا منہ حرمت سے کھلا رہا

URDU NOVELS
MAG

گیا۔ ”چھوٹا کہیں کا!“ اگلے پل ہی اسے احساس ہوا یہ نامکن تھا۔ وہ کہیں قیام کر چکا ہوگا اور رات وہیں گزار رہی ہوگی۔

”اچھا ہی ہوا، میں نے اپنے ریٹ ہاؤس کا نام نہیں بتایا۔“ اس کے جانے کے بعد اس نے سوچا۔ گوا، کرناٹک اور مہاراشٹر، ان تین صوبوں کی سرحدوں کے قریب یہ چھوٹا سا شہر ”بستی“ تھا۔ آس پاس کی ساحل اور کچھ قافلے پر مل ایشیئر بھی تھے۔ یہ جگہ تین صوبوں میں آنے جانے والے سیاحوں کی گزرگاہ بھی۔ خود اس مقام کا بھی اپنا حسن تھا۔ آس پاس نیلوں جیسے پھاڑ تھے اور ان کے درمیان بڑی سی قبیل اس بستی کا حسن تھی۔ شہر میں کئی چھوٹے تالاب بھی تھے۔ گرمیاں شدید نہیں ہوتی تھیں لیکن سردیاں اور بارشیں شدید شہر کے باشندے زیادہ تر کسان تھے مگر کئی اس کے علاوہ دوسرے میدانوں میں بھی قسمت آزمائی کر رہی تھی۔ بستی کے چاروں طرف کھیت ہی کھیت تھی۔ اس کے علاوہ ٹاریل اور پام کے درختوں کی بہتات تھی۔

وہ بچپن سے اپنے نانا، نانی اور خالہ یعنی آبی کے ساتھ تھی۔ نانا کا آبائی مکان تھا اور ساتھ ہی کافی زمین بھی۔ وہ پوسٹ ماشر تھے۔ سبک دوشی کے بعد دوستوں کے مشورے پر انہوں نے ریٹ ہاؤس کی بنیاد رکھی تھی۔ اپنے تین کمروں کے مکان کے سامنے تین کمرے نیچے اور تین اوپر بنائے، ساتھ ہی ایک الگ اور کشادہ باؤچی خانہ، انہیں ضروری سہولیات سے مزین کیا اور ایک معتدل ریٹ ہاؤس تیار ہو گیا۔ ان کا مکان شہر کی آخری حدود میں لیکن عام شاہراہ کے قریب تھا جو آس پاس کے تفریحی مقامات پر آنے جانے والے مسافروں کے راستے میں پڑنے والی جگہ تھی۔ راستے کے کنارے ایک بورڈ لگا کر سیاحوں اور مسافروں کو آرام کے لیے رکنے کی دستاویز جگہ کی تھی۔ ایک یتیم بچے جبار کرم سن

سے ہی ان کے پاس رہتے اور کام کرتے تھے۔ شادی کے بعد بیوی افروز کے ساتھ الگ رہنے لگے تھے۔ وہ بہت اچھے باورچی تھے اور بے اولاد تھے۔ وہ سب چند ملازمین کے ساتھ ریٹ ہاؤس اور اس میں ٹھہرے مسافروں کی دیکھ بھال میں مصروف، مگر اور شاد رہتے تھے۔ دس سال کی عمر میں تانا فوت ہو گئے اور اس کے چار سال بعد تانی بھی۔ آبی نے اس کے لیے شادی نہیں کی تھی۔ تانا کی وفات کے بعد جبار بھائی اور افروز ہی اب ان کے بزرگ تھے۔ پڑھائی مکمل کر لیتے ہی وہ بھی پوری طرح خانگاہی کام میں لگ گئی تھی۔ آبی نے بہت سمجھایا اور کوشش کی کہ وہ مزید پڑھ لے، کچھ بین کر اپنے پیروں پر کھڑی ہو جائے اور اس کا مطلب فراہم اور آبی سے دور جانا جو اسے منظور نہیں تھا۔

وقت کے ساتھ ساتھ جدید طرز کے دو چھوٹے ہاؤس کھل گئے تو اس ”ویج ریٹ ہاؤس“ میں کم لوگ ٹھہرنے لگے۔ زندگی کی گاڑی کھینچنے کے لیے پھر تانا کے دوست شیخ الدین کام آئے۔ انہوں نے آبی کو مشورہ دیا کہ ریٹ ہاؤس اور مکان کے اگلے کھلے حصے میں چھوٹا سا کھانے کا پلہ والا ہاؤس بھی کھول لیا جائے۔ ریستوران کے لیے سب سے خاص ہوتا ہے ایک اچھا باورچی جو جبار بھائی کی شکل میں ان کے پاس پہلے سے موجود تھا۔ ریٹ ہاؤس کا باورچی خانہ تو تھا ہی، آگے حجت ڈال کر لازمی سہولتوں اور ضرورتوں کے ساتھ کچھ میزیں اور کرسیاں رکھ دی گئیں۔ ان کا مینیو مختصر اور سادہ تھا جو سفر کے دوران راستے میں رکنے والوں کے لیے مناسب اور سستا تھا۔ آہستہ آہستہ یہ ہی ان کی آمدنی کا واحد ذریعہ رہ گیا تھا۔ ریٹ ہاؤس سے آمدنی کم ہوتے ہوتے سال کے کچھ مہینوں تک محدود ہو گئی تھی۔

جبار بھائی اور افروز کے علاوہ برتن دھونے اور صفائی کے لیے آستھانی (مراٹھی میں تالی، بڑی بہن کو کہتے ہیں یعنی آبا بانی) تھیں اور بطور بیرے تانا

بچے سے شام آٹھ بجے تک تین نو عمر لڑکے رفتی، سونو اور شاہد کام کرتے تھے۔ اگر کوئی بھولا بھٹکا ریٹ ہاؤس میں آ جاتا تو وہ سب وہاں کے کام بھی دیکھ لیتے۔ رفتی، شاہد اور سونو کے آنے سے پہلے اور جانے کے بعد اگر کوئی مسافر آ جاتا تو ان کے بدلے کام وہ کر لیا کرتی تھی۔ نوبے وہ ”کلوزڈ“ والی تھی باہر لٹکا دیا کرتی تھی۔ اکثر لوگ انہیں مشورہ دیا کرتے کہ رات دیر تک کھلا رکھا کریں لیکن آبی اس کے حق میں نہیں تھیں۔ ان پر اللہ کا خاص کرم تھا کہ نئے ریستوران کھل جانے کے باوجود بھی سب سے زیادہ مسافروں کے یہاں رکنے تھے۔

اسے بستی کا گونا گونا ازیں تھا کہ ساری عمر اس چھوٹے سے شہر میں گزار دی تھی۔ ایک دن اتفاقاً اس جگہ کی دریافت کے بعد وہ دانپ کے ساتھ بھی کھار یہاں آئی تھی۔ پھر اسے سیاحوں کے لیے خاص کر دیا گیا۔ وہاں ان کے لیے ”لیک ویو پوائنٹ“ بنایا گیا تھا۔ جانے مقامی میونسپلٹی کا ایک منصوبہ تھا مگر ایک دن کسی مسافر نے سب کی موجودگی میں وہاں سے چھلانگ لگا کر خود کھڑی کر لی جس کے بعد اسے عوام کے لیے بند کر دیا گیا تھا۔ جلد ہی مافوق الفطرت قصے اور کہانیاں اس جگہ سے وابستہ ہوتے گئے اور لوگ اسے بھول گئے۔ وہ اجازت اور ویران تھا لیکن یہاں کی خاموشی خرابی اور نیچے بستی کو دیکھنا اسے اچھا لگتا تھا۔ دانپ کی شادی کے بعد بھی کھار کا یہ چکر اس کا معمول بن گیا۔ بیچ اور اس جگہ سے دکھائی دینے والا نظارہ اس کے سنے سا بھی بن گئے تھے۔ ریستوران میں کئی ہی مصروفیت ہو وہ کچھ دیر کے لیے یہاں آئی ضرور تھی۔ آبی نے بھی اس کی شام کی چھل قدمی پر کبھی روکا تو کوا نہیں تھا۔

مغرب کے وقت وہ گھر پہنچی تو سائبان یعنی ان کے ریستوران ہائی وے بریک، سے باتوں اور پرنتوں کا شور اٹھ رہا تھا۔ باہر تین گاڑیاں بھی کھڑی تھیں۔ وہ اندر سے گزر کر جانے کے بجائے پیچھے سے اپنے کمرے میں چلی گئی، نماز پڑھی اور پھر باہر

آئی۔ ان کا چھوٹا سا دفتر بھی ایک الگ تھلگ گوشے میں ایک لمبے سے کاؤنٹر اور کرسی پر مشتمل تھا۔ ریستوران دراصل سائبان جیسا تھا۔ چاروں طرف تین چارٹ کی دیوار تھی، اس دیوار اور چھت کے درمیان لکڑی کا جھنڈا تھا اور درمیان میں قدرے چوڑا دروازہ جو وہ رات سونے سے پہلے بند کرتی تھیں۔ چھت کی گھٹی۔ یہاں کی فضا اور آب و ہوا میں یہ کھلی کھلی جگہ لوگوں کو پسند آتی تھی۔ جہاں سے سرسبز نیلے اور درخشاں دکھائی دیتی تھی۔

”آپ نماز پڑھ لیں آبی! میری بھوتی ہے۔“ ”ذرا جلدی جایا کرو تا کہ جلد واپس آؤ، عین مغرب کے وقت باہر ہوتی ہے۔“ انہوں نے کرسی چھوڑتے ہوئے کہا۔ اب وہ کیا بتاتی کہ آج اس کا وقت کس نے برباد کیا تھا۔ انہوں نے تو سننے کے بعد اس کا ادھر جانا بند کروا دیتا تھا۔

اس وقت وہاں ایک میز پر نوجوان جوڑا کافی بی رہا تھا۔ چلیے اور انداز سے ہی نئے شادی شدہ لگ رہے تھے۔ جنیز اور ناپ کے ساتھ ساتھ لڑکی کے دونوں ہاتھوں میں دلہنوں والا سرخ پنجابی ”چوڑا“ تھا۔ دوسری میز پر تین لڑکے تھے اور دوسری میز پر طا کر ایک ساتھ پورا خاندان بیٹھا تھا۔ چار بچے، دو مرد دو عورتیں اور ایک بزرگ خاتون۔ ان کی باتوں اور تکی مذاق کے ساتھ برتنوں اور پیچوں کا شور تھا۔ سونو شاہد اور رفتی تن دہی سے کام میں لگے تھے۔

اس نے ایک گہری سانس لیتے ہوئے سامنے کھلے چکر کو دیکھا۔ دم بدمس ایک میں کوئی ٹھہرا ہوا تھا۔ آج کی تاریخ اور کچھ دیر پہلے کا انداز تھا۔ ”شکر ہے کوئی آیا تو۔“ اسے خوشی ہوئی۔ ”اللہ کرے یہ بہت دن تک رکے۔“ اس نے دعا کی۔ کچھ دیر بعد وہ جوڑا چلا گیا تو اس نے سستی سے دیوار پر ادھتی گھڑی کو دیکھا۔ اسی وقت باہر گاڑی رکنے کی آواز آئی، مزید مسافر کھانے کے لیے موجود تھے۔

URDU NOVELS
MAG

سکرانی۔

”منہ بھٹ اور ال میزڈیل پے کرنے والا ہوتو کیوں نہیں! تمہیں تھوڑی نہ اس سے رشتہ داری قائم کرنا ہے، بزنس کرنا ہے۔ ویسے پہلی بات سے میں متفق نہیں ہوں۔“

”میں نے دیکھا تم نے ڈپازٹ کی رقم ادا نہیں کی ہے۔“ اسے رجسٹر یاد آیا۔

”کیوں کہ تمہاری سوائے مشین نہیں چل رہی تھی، ہیٹ ورک ایڈجسٹی تھا اور ٹیکس میں رکھنا نہیں۔“ ”گوگل کا استعمال تمہیں واقعی نہیں آتا، چاہا“ اس نے پھر چوٹ کی۔ ”دو اسے فی ایم تو قریب ہی ہیں۔“

”یہاں کی غیر کافی سویٹ اور انڈر اسٹینڈنگ ہیں، تمہاری طرح بالکل نہیں، وہ سٹرا اور اعتماد دونوں کی اہمیت سمجھتی ہیں۔“

”ہمم! معصوم لوگ بد معاشوں کے فورٹ ہوتے ہیں۔“

”ارے!“ وہ حیرانی کی ادا کاری کرتا تھوڑا سا چیخے ہوا۔ ”میں تمہاری فورٹ بھی ہو گیا۔“ کسٹا شمی کے تاثرات یوں ہوئے مانو ٹرووی سی دووا منہ کا ڈانڈ خراب کرتے ہوئے حلق میں اتر گئی ہو۔

”میز سے بیٹ اور گلاس اٹھا کر وہ کھڑی ہوئی۔“

”تمہارے سائیکل ٹرسٹ نے درست مشورہ دیا ہے، یہاں دماغی حالت بہتر ہو سکتی ہے۔“

”لیکن تمہیں دیکھ کر وہ امید دم توڑ گئی۔“ اس نے ماویسی سے سر ہلایا۔

”وہ برا نہیں مانتا تھا اور آخر میں اسی بات پر اسے نصرا گیا۔ گلاس اور پلیٹ کاؤنٹر پر رکھ کر باہر جاتے ہوئے اس نے حق بھادی لیکن پورے چاند کی وجہ سے اندھیرا نہیں ہوا تھا۔“

”گڈ نائٹ۔“ چیخے سے ہادی نے کہا۔ اس کے جاتے ہی کرسی پر بیٹھے ہادی کا چہرہ ایک دم سنجیدہ ہو گیا۔ وہاں اب کچھ دیر پہلے والے دل جلاتے جسم کی رقت بھی نہ تھی۔ جس شام وہ ہستی پہنچا تھا

نے سر اٹھایا اور وہ دونوں ایک دوسرے کو دیکھ کر ٹھٹھک گئے۔

”تم؟“ اس نے پیر نیچے لٹکائے۔

”یہاں کیا کر رہے ہو؟“ ایسا جھکا لگا تھا کہ شام والا ادب اور انداز مخاطب سب ہوا ہو گئے۔

ہادی اس سے زیادہ حیران تھا۔ اس کے تصور میں وہ گلابی رنگت اور بھوئی آنکھوں والی طرح دار حسینہ تھی۔ جس کے چلنے، پونے، اٹھنے بیٹھے غرض ہر حرکت میں نزاکت اور اداسی بالکل بالکل ویسی تھی شائستہ جیسے تھی مگر اس کے سامنے موجود لڑکی اس تصور کے برعکس تھی۔ سانولی رنگت پر جانے اس کے بال زیادہ سیاہ تھے یا آنکھوں کی سیاہی زیادہ گہری تھی۔ ان سیاہ آنکھوں کے جل کی سیاہی رات کے اس پہر بھی باقی تھی۔ وہ آنکھیں پہلی بار لیک پوپوائنٹ پر بھی اسے ایسے ہی اپنی جانب پھینچ رہی تھیں جیسے اس وقت۔

اس کا چہرہ جاذب نظر تھا کہ فوراً نگاہ ہتی نہیں تھی لیکن انداز میں نزاکت واداکا دور دوریک شائستہ تھا، اس کی جگہ بے نیازی اور لا پرواہی تھی۔ اس کے ظاہری چلنے اور صورت سے بڑھ کر شدید جھکا اسے یہ جان کر لگا کہ شہر میں لڑکی اس کے ذہن میں محفوظ ہی نہیں نقش ہو گئی تھی اور یہاں آنے کی وجہ بھی وہی لڑکی تھی، یہ چپالی اسے ایک عجیب اور نئے سے احساس سے روشناس کروا رہی تھی۔ اس نے جلد خود کو سنبھال لیا۔

میز کے قریب پہنچ کر اس نے کرسی چلی اور اس کی پشت پر دونوں ہاتھ جما کر بیٹھ گیا۔

”تم ایک ناکام اور نالائق بزنس وومن ہو۔“

اس نے بھی وہی انداز مخاطب اپنایا۔ شمی کے امرو چڑھ گئے۔

”خالی پڑے ریٹ ہاؤس کے لیے ملا کسٹر تمہیں ہر حال میں ایکسپٹ کر لیتا چاہیے تھا۔“ خالی ریٹ ہاؤس کا طعنہ اسے چابک کی طرح لگا۔

”کسٹمر کتنا منہ پھٹ اور ال منزڈ ہے یہ سمجھ جانے کے بعد بھی؟“ وہ دل جلانے والے انداز میں

میں اس کی دلچسپی قائم نہیں ہو پائی تھی۔ ٹیکس میں معاملات محی الدین کے بیٹے اسے کسی شہری دوست کے بعد بھی ان کے گھر والے اپنے طور پر ان کا حال بھانجی کی دیکھ بھال اور پرواہ کرتے تھے۔ آئی کی بیماری اور اسپتال کے دوران اس نے جب حساب کتاب اور رجسٹر دیکھے تو علم ہوا کہ وہ مقروض نہیں ہیں۔ یہ قرض انہوں نے ریستوران شروع کرنے سے پہلے لیا تھا۔ تب سے وہ شش و پنج میں ہی کہ آئی کی سے اس بابت بات کرے یا نہ کرے کہ انہوں نے آج تک یہ بات اس سے چھی رہی تھی۔ ان سے چھپ چھپ کر اس نے بڑی دماغ ماری کے بعد سمجھا تھا کہ قرض گاؤں کے ہی سردار سے لیا گیا ہے، وہ پانچ لاکھ انیس لاکھ تھا جس میں اوزاب بھی چار لاکھ دینا باقی تھے۔ اگر کوڈ اور لاک ڈاؤن نہ ہوتا تو شاید یہ بھی دے چکی ہوتی۔ اس دوران آمدنی بند تھی اور خرچ بچت کی رقم ہو رہی تھی۔ آئی نے اس دوران ملازمین کا بھی خیال رکھا تھا۔ سردار سب صاحب فرمائش تھے اور ان کا وارث، ان کا بیٹا معصوم باپ سے مختلف مزاج رکھتا تھا۔ جب سے اس نے دوبارہ سے ریستوران میں آئی کے ساتھ سرگوشیوں میں باتیں کرتے دیکھا تھا، اس کا ماتھا ٹھکا تھا۔ اس نے اڑنی اڑتی خبریں سنی تھیں کہ وہ بھی اپنا ریستوراں کھولنا چاہتا ہے۔ ان کی بچت میں تقویٰ رقم تھی، یہ جاننے کے بعد اسے اس قرض کی ادائیگی کی فکر لاحق ہوئی تھی۔

اس وقت بھی وہ رات کے ساڑھے بارہ بجے نیند سے خالی آنکھیں لیے قرض ادا کرنے کے لیے کوئی حل، تدبیر اور راستہ سوچ رہی تھی۔ وہ دونوں بیرو پر کیے کرسی پر بیٹھی تھی۔ سامنے موٹے پھل کے ٹمبلر دانے تھے اور پاس ہی پانی سے بھرا گلاس بھی۔

پورے چاند کی رات نے ہادی کو کمرے سے باہر نکلنے کی دگوت دی تھی۔ باہر آ کر وہ کمرے کے آگے ہی چوہترے پر بیٹھنے کا سوچ رہا تھا کہ ساہبان کی جانب سے آئی روٹی دیکھ کر ادھر چلا آیا۔ آہٹ پر شمی

میں اس کی دلچسپی قائم نہیں ہو پائی تھی۔ ٹیکس میں معاملات محی الدین کے بیٹے اسے کسی شہری دوست کے بعد بھی ان کے گھر والے اپنے طور پر ان کا حال بھانجی کی دیکھ بھال اور پرواہ کرتے تھے۔ آئی کی بیماری اور اسپتال کے دوران اس نے جب حساب کتاب اور رجسٹر دیکھے تو علم ہوا کہ وہ مقروض نہیں ہیں۔ یہ قرض انہوں نے ریستوران شروع کرنے سے پہلے لیا تھا۔ تب سے وہ شش و پنج میں ہی کہ آئی کی سے اس بابت بات کرے یا نہ کرے کہ انہوں نے آج تک یہ بات اس سے چھی رہی تھی۔ ان سے چھپ چھپ کر اس نے بڑی دماغ ماری کے بعد سمجھا تھا کہ قرض گاؤں کے ہی سردار سے لیا گیا ہے، وہ پانچ لاکھ انیس لاکھ تھا جس میں اوزاب بھی چار لاکھ دینا باقی تھے۔ اگر کوڈ اور لاک ڈاؤن نہ ہوتا تو شاید یہ بھی دے چکی ہوتی۔ اس دوران آمدنی بند تھی اور خرچ بچت کی رقم ہو رہی تھی۔ آئی نے اس دوران ملازمین کا بھی خیال رکھا تھا۔ سردار سب صاحب فرمائش تھے اور ان کا وارث، ان کا بیٹا معصوم باپ سے مختلف مزاج رکھتا تھا۔ جب سے اس نے دوبارہ سے ریستوران میں آئی کے ساتھ سرگوشیوں میں باتیں کرتے دیکھا تھا، اس کا ماتھا ٹھکا تھا۔ اس نے اڑنی اڑتی خبریں سنی تھیں کہ وہ بھی اپنا ریستوراں کھولنا چاہتا ہے۔ ان کی بچت میں تقویٰ رقم تھی، یہ جاننے کے بعد اسے اس قرض کی ادائیگی کی فکر لاحق ہوئی تھی۔

اس وقت بھی وہ رات کے ساڑھے بارہ بجے نیند سے خالی آنکھیں لیے قرض ادا کرنے کے لیے کوئی حل، تدبیر اور راستہ سوچ رہی تھی۔ وہ دونوں بیرو پر کیے کرسی پر بیٹھی تھی۔ سامنے موٹے پھل کے ٹمبلر دانے تھے اور پاس ہی پانی سے بھرا گلاس بھی۔

پورے چاند کی رات نے ہادی کو کمرے سے باہر نکلنے کی دگوت دی تھی۔ باہر آ کر وہ کمرے کے آگے ہی چوہترے پر بیٹھنے کا سوچ رہا تھا کہ ساہبان کی جانب سے آئی روٹی دیکھ کر ادھر چلا آیا۔ آہٹ پر شمی

میں اس کی دلچسپی قائم نہیں ہو پائی تھی۔ ٹیکس میں معاملات محی الدین کے بیٹے اسے کسی شہری دوست کے بعد بھی ان کے گھر والے اپنے طور پر ان کا حال بھانجی کی دیکھ بھال اور پرواہ کرتے تھے۔ آئی کی بیماری اور اسپتال کے دوران اس نے جب حساب کتاب اور رجسٹر دیکھے تو علم ہوا کہ وہ مقروض نہیں ہیں۔ یہ قرض انہوں نے ریستوران شروع کرنے سے پہلے لیا تھا۔ تب سے وہ شش و پنج میں ہی کہ آئی کی سے اس بابت بات کرے یا نہ کرے کہ انہوں نے آج تک یہ بات اس سے چھی رہی تھی۔ ان سے چھپ چھپ کر اس نے بڑی دماغ ماری کے بعد سمجھا تھا کہ قرض گاؤں کے ہی سردار سے لیا گیا ہے، وہ پانچ لاکھ انیس لاکھ تھا جس میں اوزاب بھی چار لاکھ دینا باقی تھے۔ اگر کوڈ اور لاک ڈاؤن نہ ہوتا تو شاید یہ بھی دے چکی ہوتی۔ اس دوران آمدنی بند تھی اور خرچ بچت کی رقم ہو رہی تھی۔ آئی نے اس دوران ملازمین کا بھی خیال رکھا تھا۔ سردار سب صاحب فرمائش تھے اور ان کا وارث، ان کا بیٹا معصوم باپ سے مختلف مزاج رکھتا تھا۔ جب سے اس نے دوبارہ سے ریستوران میں آئی کے ساتھ سرگوشیوں میں باتیں کرتے دیکھا تھا، اس کا ماتھا ٹھکا تھا۔ اس نے اڑنی اڑتی خبریں سنی تھیں کہ وہ بھی اپنا ریستوراں کھولنا چاہتا ہے۔ ان کی بچت میں تقویٰ رقم تھی، یہ جاننے کے بعد اسے اس قرض کی ادائیگی کی فکر لاحق ہوئی تھی۔

اس وقت بھی وہ رات کے ساڑھے بارہ بجے نیند سے خالی آنکھیں لیے قرض ادا کرنے کے لیے کوئی حل، تدبیر اور راستہ سوچ رہی تھی۔ وہ دونوں بیرو پر کیے کرسی پر بیٹھی تھی۔ سامنے موٹے پھل کے ٹمبلر دانے تھے اور پاس ہی پانی سے بھرا گلاس بھی۔

پورے چاند کی رات نے ہادی کو کمرے سے باہر نکلنے کی دگوت دی تھی۔ باہر آ کر وہ کمرے کے آگے ہی چوہترے پر بیٹھنے کا سوچ رہا تھا کہ ساہبان کی جانب سے آئی روٹی دیکھ کر ادھر چلا آیا۔ آہٹ پر شمی

میں اس کی دلچسپی قائم نہیں ہو پائی تھی۔ ٹیکس میں معاملات محی الدین کے بیٹے اسے کسی شہری دوست کے بعد بھی ان کے گھر والے اپنے طور پر ان کا حال بھانجی کی دیکھ بھال اور پرواہ کرتے تھے۔ آئی کی بیماری اور اسپتال کے دوران اس نے جب حساب کتاب اور رجسٹر دیکھے تو علم ہوا کہ وہ مقروض نہیں ہیں۔ یہ قرض انہوں نے ریستوران شروع کرنے سے پہلے لیا تھا۔ تب سے وہ شش و پنج میں ہی کہ آئی کی سے اس بابت بات کرے یا نہ کرے کہ انہوں نے آج تک یہ بات اس سے چھی رہی تھی۔ ان سے چھپ چھپ کر اس نے بڑی دماغ ماری کے بعد سمجھا تھا کہ قرض گاؤں کے ہی سردار سے لیا گیا ہے، وہ پانچ لاکھ انیس لاکھ تھا جس میں اوزاب بھی چار لاکھ دینا باقی تھے۔ اگر کوڈ اور لاک ڈاؤن نہ ہوتا تو شاید یہ بھی دے چکی ہوتی۔ اس دوران آمدنی بند تھی اور خرچ بچت کی رقم ہو رہی تھی۔ آئی نے اس دوران ملازمین کا بھی خیال رکھا تھا۔ سردار سب صاحب فرمائش تھے اور ان کا وارث، ان کا بیٹا معصوم باپ سے مختلف مزاج رکھتا تھا۔ جب سے اس نے دوبارہ سے ریستوران میں آئی کے ساتھ سرگوشیوں میں باتیں کرتے دیکھا تھا، اس کا ماتھا ٹھکا تھا۔ اس نے اڑنی اڑتی خبریں سنی تھیں کہ وہ بھی اپنا ریستوراں کھولنا چاہتا ہے۔ ان کی بچت میں تقویٰ رقم تھی، یہ جاننے کے بعد اسے اس قرض کی ادائیگی کی فکر لاحق ہوئی تھی۔

اس وقت بھی وہ رات کے ساڑھے بارہ بجے نیند سے خالی آنکھیں لیے قرض ادا کرنے کے لیے کوئی حل، تدبیر اور راستہ سوچ رہی تھی۔ وہ دونوں بیرو پر کیے کرسی پر بیٹھی تھی۔ سامنے موٹے پھل کے ٹمبلر دانے تھے اور پاس ہی پانی سے بھرا گلاس بھی۔

پورے چاند کی رات نے ہادی کو کمرے سے باہر نکلنے کی دگوت دی تھی۔ باہر آ کر وہ کمرے کے آگے ہی چوہترے پر بیٹھنے کا سوچ رہا تھا کہ ساہبان کی جانب سے آئی روٹی دیکھ کر ادھر چلا آیا۔ آہٹ پر شمی

میں اس کی دلچسپی قائم نہیں ہو پائی تھی۔ ٹیکس میں معاملات محی الدین کے بیٹے اسے کسی شہری دوست کے بعد بھی ان کے گھر والے اپنے طور پر ان کا حال بھانجی کی دیکھ بھال اور پرواہ کرتے تھے۔ آئی کی بیماری اور اسپتال کے دوران اس نے جب حساب کتاب اور رجسٹر دیکھے تو علم ہوا کہ وہ مقروض نہیں ہیں۔ یہ قرض انہوں نے ریستوران شروع کرنے سے پہلے لیا تھا۔ تب سے وہ شش و پنج میں ہی کہ آئی کی سے اس بابت بات کرے یا نہ کرے کہ انہوں نے آج تک یہ بات اس سے چھی رہی تھی۔ ان سے چھپ چھپ کر اس نے بڑی دماغ ماری کے بعد سمجھا تھا کہ قرض گاؤں کے ہی سردار سے لیا گیا ہے، وہ پانچ لاکھ انیس لاکھ تھا جس میں اوزاب بھی چار لاکھ دینا باقی تھے۔ اگر کوڈ اور لاک ڈاؤن نہ ہوتا تو شاید یہ بھی دے چکی ہوتی۔ اس دوران آمدنی بند تھی اور خرچ بچت کی رقم ہو رہی تھی۔ آئی نے اس دوران ملازمین کا بھی خیال رکھا تھا۔ سردار سب صاحب فرمائش تھے اور ان کا وارث، ان کا بیٹا معصوم باپ سے مختلف مزاج رکھتا تھا۔ جب سے اس نے دوبارہ سے ریستوران میں آئی کے ساتھ سرگوشیوں میں باتیں کرتے دیکھا تھا، اس کا ماتھا ٹھکا تھا۔ اس نے اڑنی اڑتی خبریں سنی تھیں کہ وہ بھی اپنا ریستوراں کھولنا چاہتا ہے۔ ان کی بچت میں تقویٰ رقم تھی، یہ جاننے کے بعد اسے اس قرض کی ادائیگی کی فکر لاحق ہوئی تھی۔

اس وقت بھی وہ رات کے ساڑھے بارہ بجے نیند سے خالی آنکھیں لیے قرض ادا کرنے کے لیے کوئی حل، تدبیر اور راستہ سوچ رہی تھی۔ وہ دونوں بیرو پر کیے کرسی پر بیٹھی تھی۔ سامنے موٹے پھل کے ٹمبلر دانے تھے اور پاس ہی پانی سے بھرا گلاس بھی۔

پورے چاند کی رات نے ہادی کو کمرے سے باہر نکلنے کی دگوت دی تھی۔ باہر آ کر وہ کمرے کے آگے ہی چوہترے پر بیٹھنے کا سوچ رہا تھا کہ ساہبان کی جانب سے آئی روٹی دیکھ کر ادھر چلا آیا۔ آہٹ پر شمی

میں اس کی دلچسپی قائم نہیں ہو پائی تھی۔ ٹیکس میں معاملات محی الدین کے بیٹے اسے کسی شہری دوست کے بعد بھی ان کے گھر والے اپنے طور پر ان کا حال بھانجی کی دیکھ بھال اور پرواہ کرتے تھے۔ آئی کی بیماری اور اسپتال کے دوران اس نے جب حساب کتاب اور رجسٹر دیکھے تو علم ہوا کہ وہ مقروض نہیں ہیں۔ یہ قرض انہوں نے ریستوران شروع کرنے سے پہلے لیا تھا۔ تب سے وہ شش و پنج میں ہی کہ آئی کی سے اس بابت بات کرے یا نہ کرے کہ انہوں نے آج تک یہ بات اس سے چھی رہی تھی۔ ان سے چھپ چھپ کر اس نے بڑی دماغ ماری کے بعد سمجھا تھا کہ قرض گاؤں کے ہی سردار سے لیا گیا ہے، وہ پانچ لاکھ انیس لاکھ تھا جس میں اوزاب بھی چار لاکھ دینا باقی تھے۔ اگر کوڈ اور لاک ڈاؤن نہ ہوتا تو شاید یہ بھی دے چکی ہوتی۔ اس دوران آمدنی بند تھی اور خرچ بچت کی رقم ہو رہی تھی۔ آئی نے اس دوران ملازمین کا بھی خیال رکھا تھا۔ سردار سب صاحب فرمائش تھے اور ان کا وارث، ان کا بیٹا معصوم باپ سے مختلف مزاج رکھتا تھا۔ جب سے اس نے دوبارہ سے ریستوران میں آئی کے ساتھ سرگوشیوں میں باتیں کرتے دیکھا تھا، اس کا ماتھا ٹھکا تھا۔ اس نے اڑنی اڑتی خبریں سنی تھیں کہ وہ بھی اپنا ریستوراں کھولنا چاہتا ہے۔ ان کی بچت میں تقویٰ رقم تھی، یہ جاننے کے بعد اسے اس قرض کی ادائیگی کی فکر لاحق ہوئی تھی۔

”جلدی کرو شاید۔“ اس نے میز صاف کرتے شاہد کو آواز دی جو خود بھی باہر کا شور سن کر تیزی سے ہاتھ چلا رہا تھا۔

☆☆☆

ان کی صبح جلدی ہوتی تھی۔ فجر پڑھتے ہی آئی سبزی، اور دیگر سامان لینے بازار جائیں اور اس دوران وہ آسمانائی کے ساتھ مل کر صفائی کروائی۔ صفائی ہوتے ہی آٹھ بجے وہ ”کلوزڈ“ والی تختی ہٹا دیتی تھی۔ سونو، شاہد، رقتن فوجی تک آتے تھے۔ اس سے پہلے جو بھی آتا وہ، آئی اور فروزل کر ان کی خدمت کر لیا کرتے۔ ان کا دن بھی مصروف گزرتا تھا۔ اس لیے وہ سب جلد سونے کے عادی تھے۔ آئی تو عشاء پڑھتے ہی سو جاتی تھیں۔ جبار بھائی اور فروزل بھی لیکن آئی اور موہا بل کی وجہ سے وہ مزید گھنڈو گھنڈا جاتی رہتی تھی۔

زندگی میں پہلی بار ہوا تھا کہ کچھ دنوں سے فکری وجہ سے اس کی نیندیں اڑتی ہوئی تھیں۔ ان کی آمدنی سے اخراجات اور ملازمین کی تنخواہیں نکالنے کے بعد اتنی رقم بچ جاتی تھی کہ وہ ٹھانڈے سے رہ رہی تھیں لیکن پچھلے سال آئی کے ایک کے بعد ایک ہوئے دو آپریشنوں نے ان کی بچت ختم ہی کر دی تھی۔ پہلے انہیں پنے میں پتھری ہوئی، جس کا علاج جراحی ہی تھا۔ اس کے کچھ دن بعد مصلحت یاب بھی نہیں ہوئی تھیں کہ گر کر کولے کی بڑی تڑوالی۔ بارش کے دن تھے اور پچھلے حصے سے ریستوران کی طرف آتے ہوئے درمیانی حصے میں پیر پھلا اور وہ زمین بوس ہو گئیں۔

نیچے پکا فرش تھا اور وہ نہایت ڈنڈا چلی سی۔ آئی کے تروڈ کے باوجود اس نے شہر کے سب سے اچھے اور بڑے ہی اسپتال میں ان کا علاج کروایا تھا۔ جس کا ٹل بھی بڑا سا آیا تھا۔

آئی کے آپریشنوں کے بعد اسے کسی نامہائی کا انجانا سا خوف لاحق ہو گیا تھا لیکن اسے اور شیشائی کی دیکھی تھی۔ شیشائی کے معاملات آئی ہی دیکھی تھے۔ شیشائی کے بعد بھی حساب کتاب

آئی کے آپریشنوں کے بعد اسے کسی نامہائی کا انجانا سا خوف لاحق ہو گیا تھا لیکن اسے اور شیشائی کی دیکھی تھی۔ شیشائی کے معاملات آئی ہی دیکھی تھے۔ شیشائی کے بعد بھی حساب کتاب

آئی کے آپریشنوں کے بعد اسے کسی نامہائی کا انجانا سا خوف لاحق ہو گیا تھا لیکن اسے اور شیشائی کی دیکھی تھی۔ شیشائی کے معاملات آئی ہی دیکھی تھے۔ شیشائی کے بعد بھی حساب کتاب

آئی کے آپریشنوں کے بعد اسے کسی نامہائی کا انجانا سا خوف لاحق ہو گیا تھا لیکن اسے اور شیشائی کی دیکھی تھی۔ شیشائی کے معاملات آئی ہی دیکھی تھے۔ شیشائی کے بعد بھی حساب کتاب

آئی کے آپریشنوں کے بعد اسے کسی نامہائی کا انجانا سا خوف لاحق ہو گیا تھا لیکن اسے اور شیشائی کی دیکھی تھی۔ شیشائی کے معاملات آئی ہی دیکھی تھے۔ شیشائی کے بعد بھی حساب کتاب

آئی کے آپریشنوں کے بعد اسے کسی نامہائی کا انجانا سا خوف لاحق ہو گیا تھا لیکن اسے اور شیشائی کی دیکھی تھی۔ شیشائی کے معاملات آئی ہی دیکھی تھے۔ شیشائی کے بعد بھی حساب کتاب

آئی کے آپریشنوں کے بعد اسے کسی نامہائی کا انجانا سا خوف لاحق ہو گیا تھا لیکن اسے اور شیشائی کی دیکھی تھی۔ شیشائی کے معاملات آئی ہی دیکھی تھے۔ شیشائی کے بعد بھی حساب کتاب

آئی کے آپریشنوں کے بعد اسے کسی نامہائی کا انجانا سا خوف لاحق ہو گیا تھا لیکن اسے اور شیشائی کی دیکھی تھی۔ شیشائی کے معاملات آئی ہی دیکھی تھے۔ شیشائی کے بعد بھی حساب کتاب

آئی کے آپریشنوں کے بعد اسے کسی نامہائی کا انجانا سا خوف لاحق ہو گیا تھا لیکن اسے اور شیشائی کی دیکھی تھی۔ شیشائی کے معاملات آئی ہی دیکھی تھے۔ شیشائی کے بعد بھی حساب کتاب

آئی کے آپریشنوں کے بعد اسے کسی نامہائی کا انجانا سا خوف لاحق ہو گیا تھا لیکن اسے اور شیشائی کی دیکھی تھی۔ شیشائی کے معاملات آئی ہی دیکھی تھے۔ شیشائی کے بعد بھی حساب کتاب

آئی کے آپریشنوں کے بعد اسے کسی نامہائی کا انجانا سا خوف لاحق ہو گیا تھا لیکن اسے اور شیشائی کی دیکھی تھی۔ شیشائی کے معاملات آئی ہی دیکھی تھے۔ شیشائی کے بعد بھی حساب کتاب

”پاکل لڑکی اشادی اب تمہاری ہوگی۔“
وہ وقفے وقفے سے اسے کوئی نہ کوئی رشتہ یا
تصویر دکھائی دیتیں جسے وہ آرام سے رد کرتی آ رہی
تھی۔

☆☆☆
جب ”کلوزڈ“ والی تختی باہر لٹکا رہی تھی اس
وقت اس کی کار آ کر رکی۔ کل نام پڑھ کر اس نے
ذہن نشین کر لیا تھا اور رات میں گول پر آدھا گھنٹہ
لینڈر اور ڈیفینڈر کی ساری تفصیل چھاننے کے بعد
بلڈی ریج کہہ کر فون بند، بیٹکا تھا۔
”کیا مجھے بھی ڈرنہیں ملے گا؟“ باہر نکلے
ہوئے اس نے اونچی آواز میں پوچھا کہ قاصلہ زیادہ
تھا۔

”دل تو جائے گا لیکن اچھا مہمان وہ ہے۔ جو
میزبانوں کا بھی خیال رکھے۔“
”آٹھ نو بجے ڈر کون کرتا ہے؟“ وہ گاڑی
لاک کر کے دروازے کے پاس آیا۔
”ریٹ ہاؤس کے روٹر وہاں لگے
ہیں۔“ اندر آتے ہوئے اس نے کاؤنٹر کی طرف انگلی
اٹھائی۔

ہادی اس کے پیچھے آ کر دیوار کے پاس رک کر
بلند آواز میں روٹر پڑھنے لگا جس میں عشاء کا وقت
آٹھ سے نو بجے کے درمیان تھا۔ کاؤنٹر کے پیچھے کرسی
سنبھالتے ہوئے اس نے ہادی کو کبھی نظر سے گھورا۔
”یہاں جانے کا وقت درج نہیں ہے۔“ اس
نے پیچھے سر کر میز صاف کرتے ہوئے سونو کو دیکھا۔
”ریٹ ہاؤس والوں کو جانے بھی بھی مل سکتی ہے
سر۔“ سونو نے خوشی خوشی اس کی معلومات بڑھائی۔

”گڈ ٹو پھر لے آؤ جائے۔“ وہ کسی میز پر
جا کر بیٹنے کے بجائے کاؤنٹر پر کبھی ٹیک کر کھڑا ہو گیا۔
”مجھے ایک گاڑی کی ضرورت ہے۔“ اس نے کاؤنٹر کا
پھیلاوا دیکھتی تھی کو دیکھتے ہوئے کہا۔
”گاڑی؟“ اس نے پل بھر رک کر تعجب سے
دیکھا۔ ”یہ اتنا بڑا علاقہ نہیں ہے نہ یہاں ایسا کچھ ہے

اور دونوں کان آہٹ پر تھے کہ کہیں وہ آ تو نہیں گیا۔
”عجب مصیبت ہے، نہ آ کر بھی سکون غارت
کر دیا۔“ واپسی میں بھی وہ اسے ہی سوچ اور کوس رہی
تھی۔

”ایک تو آنی نے مانی نہ سکھا کر بڑا برا کیا ہے،
بندہ ایک مانی دے اور شہنڈ پڑ جائے، یہ ایسے تو ہیں
کوفت سوار رہتی ہے۔“

آنی اس کے بچپن کے قصے سناتی تھیں کہ وہ
بہت شرارتی اور نڈ کھٹ بچی ہوا کرتی تھی۔ اس کی
سولیاں بھی بہت تھیں مگر عمر کے ساتھ ساتھ جب
زندگی کی سطح حقیقتوں کا سامنا ہوا تو اس کی شرارتیں اور
دوستیاں بھی پیچھے رہ گئیں۔ تانائانی کی اداسی، خاموشی
اور آنی کی تہا زندگی کی وہ وہ خوف ہے، یہ سچ اداس
کرنے والا ہی تو تھا، لیکن آنی نے بھی گلہ شکوہ کیا نہ

ملے جانے والوں کا ذکر بلکہ وہ اس کے ساتھ خوش
باش رہتی تھیں۔ انہوں نے اپنے والدین کی طرح
اداسی اور خاموشی کو دل میں، چہرے پر، زندگی میں
کہیں جگہ نہیں دی کہ وہ ایسا کریں تو کبھی سبھی
نے بھی کرتا تھا۔ انہوں نے کسی بات اور انداز سے یہ
ظاہر نہیں ہونے دیا کہ ان دونوں کی زندگی اوروں
سے مختلف ہے یا اس کا کوئی المیہ ہے۔ ان کے اسی
طرز عمل اور طرز زندگی کا انجام تھا کہ کوئی زخم اور درد
اس کے دل میں گھر نہیں بنایا تھا۔

ایسا نہیں تھا کہ وہ سب بھول گئی تھی۔ افسوس،
دکھ اور غصہ گاہے گاہے دستک دیتے تھے۔ لیکن وہ ان
کیفیات کو خود پر سوار نہیں کرتی تھی۔

یہ چھوٹا سا شہر تھا تو لوگ بھی سب جانتے تھے،
باتیں کم سہی ہوتی رہتی تھیں سو یہ ساریہ اس کا چچھا نہیں
چھوڑتا تھا۔ آنی اب بھی اتنی عمر رسیدہ نہیں ہوتی تھیں
کہ شادی ناممکن ہوتی۔ وہ پینتالیس چھیالیس سال
کی تھیں، دلیلی تکی تھیں اور مشقت نے چاق و چوبند
بھی رکھا تھا۔ جب اس نے سمجھ دار بن کر کے ان کی
شادی کا ذکر کیا تو انہوں نے ہنستے ہوئے اسے چوما
تھا۔

سوئیٹ شرٹ، ٹریک پینٹ، رنگ شوز، بجلیکے
بال، اس کا حلیہ بتا رہا تھا وہ جاگنگ کر کے آیا ہے
اس کی کلائی پر بندھا تھیس بینڈ دیکھ کر پھر اس کا سر
بن گیا۔

”آنی اچائے یا کافی مل سکتی ہے اس
وقت؟“ اس نے ادب سے پوچھا۔
آنی پر اسے کرنٹ لگا۔ وہاں رکنے والے ہم
میڈم یا سبھی بھرا آنی کہا کرتے تھے۔ ایسا فری کٹی
نہیں ہوا تھا۔ کوئی ایک حرکت ایسی نہ تھی کہ وہ اسے
رعایت دیتی۔ پھر اسے گالیاں نہ آنے کا افسوس
ہونے لگا۔

”ہاں کیوں نہیں، جیٹو، ابھی بھجواتی ہوں۔“ وہ
تیزی سے اندر بڑھیں اور ہادی سعادت مندی سے
کرسی کھینچ کر بیٹھ گیا۔
”گڈ مارنگ“ اس نے مسکرا کر اسے دیکھا۔
”گڈ مارنگ۔“ وہ پر تکلف انداز میں کہتی
وہاں سے ہٹ گئی۔

کچھ دیر بعد وہ صبح صبح صبح صبح صبح صبح
اس کے ذہن سے نکل گیا۔ ناشتہ کرنے کے بعد وہ
بھی نہیں چلا گیا تھا۔
شام میں لیک پوائنٹ پر جاتے ہوئے اسے
دھڑکا لگا تھا کہ کہیں وہ آج بھی اس سے پہلے موجود
ہو۔ لاکھ وہ اسے اپنی ملکیت اور جاگیر سمجھے مگر کسی کو
وہاں آنے سے روکنے کا اختیار نہیں رکھتی تھی۔

”اتنا تنگ نہ کروں اسے کہ وہ ادھر کارنر کرنا
ہی بھول جائے!“ اس نے سوچا۔ ”چھوڑو سہی! کہیں
ایسا نہ ہو، یہاں کے بجائے وہ پوریا بستر سیٹ کر ہی
چلا بنے۔“ اگلا خیال اس کے تخریبی خیال کو چھینک دے
گیا۔

”ان حالات میں ریٹ ہاؤس میں کیسا بھی
بندہ ملے گا اور مجھے کون سا اس سے رشتے داری
استوار کرنی ہے۔“

اٹنی سیدھی باتیں سوچتی جب وہ اوپر پہنچی تو
وہاں کوئی نہیں تھا۔ جتنا وقت وہاں رکی، سارا دھیان

”وہ شب گاڑی میں گزارنے کے بعد اگلا دن شہر میں
مگوم پھر کر اس نے اس ریٹ ہاؤس اور اس کے
مالکوں سے شائستہ جیس کا رشتہ معلوم کیا تھا۔ اسے ان
دونوں کے نام پتا تھے۔

”کاش! میں وہیں اس کا نام پوچھ
لیتا۔“ جانے کون احساس تھا جو اس غفلت پر اس سے
ناراض تھا۔

☆☆☆
صبح معمولی کی طرح گھا بھی والی تھی۔ وہ فجر
کے بعد کچھ دیر سوئی گئی اس لیے اب سب کو صبح دیتے
اور ان کے ساتھ کام کرتے ہوئے زبان اور قدم تیز
تیز چل رہے تھے۔

صفائی آخری مرحلے میں تھی کہ باہر کشار کے
کی آواز آئی۔ آنی بازار سے واپس آئی تھی۔ وہ
سامان لینے باہر نکلی اور چونک کر رک گئی۔ ہادی آنی
کے ساتھ بائیں کرتے ہوئے تھیلیاں اٹھا رہا تھا، وہ
خوش دلی سے ہنس رہی تھی۔ دونوں دروازے کے
قریب آئے تو اسے جگہ دینے کے لیے ہٹنا پڑا۔ ہادی
اسے نظر انداز کرتا ہوا تھیلیاں لیے سیدھا پیچھے چلا
گیا۔

”یہ سب کیا؟“ اس نے اشارے سے آنی
سے پوچھا۔ وہ کبھی کسی مہمان کے ساتھ بے تکلف
نہیں ہوتی تھیں۔ وہ پیشہ ورانہ لحاظ، احترام اور رویہ
رکنے کی قائل تھیں۔

”تم ملی نہیں ابھی اس سے، یہ ہادی ہے، اچھا
بچہ ہے کل شام آیا ہے۔“ وہ اس کی حیرت اور سوال
کو اہمیت دینے بغیر آگے بڑھ گئیں۔ وہ بھی ان کے
پیچھے تھی۔

”گیسٹ ہے تو ویسا ہی رویہ رکھیں نا، کیوں اتنا
فری کر رہی ہیں اسے؟“

”جبار بھائی سے کہنا، آج ٹماٹر کم ملے ہیں،
پکانا شروع کرنے سے پہلے دو کھلیں۔“
عزیزہ صاحبان

”کیا ایسا نہیں ہے۔“ وہ
ہادی واپس آ گیا۔ ہوڑی والا

پوچھا۔ اس نے اطمینان سے ایک لفظی

جواب دیا۔ تمہارے نہیں اور کیسے ہے کی وضاحت مطلب اب کیسے نہیں اور کیسے ہے کی وضاحت مطلب دن کا آغاز ہی غلط کرنا تھا۔ وہ ہونٹ تخی سے بچ کر آگے بڑھ گئی۔ وہ بھی اس کے ساتھ چلنے لگا۔ صبح کی خوشگوار ہوا اور ٹھہری اور تازہ سی فضا میں وہ چپ چاپ ساتھ چلنے رہے۔ شاید اسی فضا کا اثر تھا کہ سخی زیادہ دیر منہ بند نہیں رکھ سکی۔

”کیسے کہاں ہے تمہارا؟“
”بادی نے جیب سے فون نکالا۔“
”اس سے فون گرائی کرو گے؟“
”کیوں نہیں۔ فون کیسے ہوشیار ہوتے ہیں ان کے بھی۔“

الگ فیلڈ ہے، ایگزیکٹو ہوتے ہیں ان کے بھی۔
”سخی نے مشکوک نظر سے دیکھا۔“
”آج کچھ تصویریں سنبھال رہی ہیں تمہیں پھر کہنا، ورنے تم جا کہاں رہی ہو؟ اس لیک ویو پوائنٹ پر؟ وہاں جی فونوز میں لے چکا۔“ وہ فون کھول کر اس میں محفوظ تصویریں نکالنے لگا۔

”دیکھو۔“ اس نے فون اس کی طرف بڑھایا۔ سخی نے فون لے لیا۔ واقعی مہبوت کرنے والی دلچسپ اور خوبصورت تصاویر تھیں۔ ایسی تصاویر جن کی نمائش کی جا سکتی تھی۔ وہ اس معاملے میں ہنرمند تھا۔

”اچھی ہیں۔“ اس نے فون اسے واپس لوٹایا۔
”تمہارا پروفیشن ہے؟“
”میں، شوق۔“

اس نے جواب میں، تو پھر پروفیشن کیا ہے، نہیں پوچھا۔ اور اس سوال کی توقع کر رہے ہادی نے اسے دیکھا۔ سفید اور لمبا کاسنی دوپٹا مٹھر کی طرح اس نے سر کے گرد لپیٹ رکھا تھا۔ پشت پر نم بال کھلے تھے جو اوپر ہنر بینڈ میں قید تھے۔ سچ کے پر نور اجالے کا سایہ لیے اسے سلوانے چہرے پر کاجل بھری آنکھیں اور اس پر بے نیازی۔ وہ ایک الگ مزاج کی شہزادی

سے پہلے پلٹ کر دیکھا تو وہ کپ ہونٹوں سے لگا جانے لگی رہا تھا۔ وہ اسے جلتا چھوڑ کر داخل دروازہ ہونے لگا۔ آگے بڑھ گئی۔

ہادی کی نگاہیں اسکی پر تھیں۔ باہر کا شہر مڑ جانی والی دیواروں پر تھا جو جبار بھائی گرا سے تھے۔ دروازہ اندر سے بند ہوتا تھا۔

”یہاں اتنی جلدی رات ہو جاتی ہے۔“
”یہاں اتنی جلدی رات ہو جاتی ہے۔“
”یہاں اتنی جلدی رات ہو جاتی ہے۔“

”کیوں کہ یہاں دن بھی جلدی نکلتا ہے۔“
”اچھا۔“ اس نے خالی کب کاؤنٹر پر رکھا اور ریٹ ہاؤس کی طرف چلا گیا۔ شہسی پٹی تو اسے پا کر حیران ہوئی۔

”عجب ہے۔“ وہ بڑبڑاتی خود بھی مگر کی طرف بڑھ گئی۔

☆ ☆ ☆
وہ صبح چہل قدمی کے لیے نکلتی تھی۔ باری باری آس پاس کی سہیلیاں بیاہ کر دوسرے شہروں کو چلائی ہوئیں تو اسے لگتا تھا کیسے جیسے گی۔ ان کے علاوہ اور کوئی وقت گزاری کا ذریعہ نہیں تھا۔

مطالعے کا اسے شوق نہیں تھا۔ ٹی وی میں بھی پہلے جیسی دلچسپی نہیں پتی تھی۔ لیکن آہستہ آہستہ اسے اپنی تنہائی اور لمبی اور طویل چہل قدمی میں مزہ آنے لگا تھا۔ اس سے پہلے اسے یہاں موجود خوبصورتی کا بھی احساس نہیں تھا۔ تنہا ہوتے ہی وہ اب تک نظر انداز ہو رہی باتوں اور چیزوں کو محسوس کر کے ان کے مزے لینے لگی تھی۔ ریستوران کی مصروفیت، ملازمین اور آئی کے ساتھ باتیں کسی مذاق اور بے پہل قدمیاں، وہ اپنی زندگی سے مطمئن تھی۔

پہلے سے بھاگتے قدموں کی آواز پر اس نے پلٹ کر دیکھا۔ سیاہ سویٹ شرٹ اور ٹریک پیٹ میں وہی اس کی طرف آ رہا تھا، اس کی تنہائی کا دشمن۔

”یہ زبردستی نہیں؟“ اس نے کڑے تیوروں سے پہلے پلٹ کر دیکھا تو وہ کپ ہونٹوں سے لگا جانے لگی رہا تھا۔ وہ اسے جلتا چھوڑ کر داخل دروازہ ہونے لگا۔ آگے بڑھ گئی۔

”تمہارا مطلب ہے، کوئی بھی عام انسان گاؤں بن سکتا ہے، جیسے تم۔“
”اس کا مطلب، ایک عام انسان بنا گاؤں بن سکتا ہے۔“
”اس نے دانت پیسے۔“
”اور پلیر؟“ اگلے ہی پل وہ شروع ہوتا اس سے پہلے ہی اس نے ہاتھ روک کر بے زاری سے

”عام اور خاص، عام اور خاص کی گفتگو پھر کبھی، اسی امراتہ اللہ کا گائیڈ ہے، میں یہاں فونو گرائی کے لیے آیا ہوں، کوئی مجھے یہاں کی ایسی جگہیں بتانے والا ہو جو یا پندرہ نہیں دوسرے سکتا۔“ تب ہی ہونو چائے لے کر آیا۔

”باجی! بس ہو گیا ہے، کوئی کام ہے تو بتا دیں ورنہ ہم نقل رہے ہیں۔“ روز کے مقابلے میں آج سب جلدی سمٹ گیا تھا۔

”ان کے لیے گاؤں بن سکتے ہو؟ صبح آج نہیں یہاں کی اچھی اچھی جگہیں گھمانا۔“ اس نے ہونو سے پوچھا۔ کچھ میسے اس لے جاتے تو اس کا بھلا ہی ہوتا تھا۔ وہ اسے یہ کام ہفت میں تو کرنے نہ دیتی۔

”یہاں کا گاؤں آپ سے اچھا کوئی اور ہونو نہیں سکتا۔ آپ اور دانیہ دیدی پتا نہیں کہاں کہاں گھومتی رہتی ہیں۔“

”نہیں کرتا ہے تو بھاگو یہاں سے۔“ ہونو کی بیان کردہ اضافی معلومات پر اس نے اسے وہاں سے ہٹا دیا مگر اب ہادی جواب طلب نظروں سے اسے دیکھ رہا تھا۔

”نہیں کرتا ہے تو بھاگو یہاں سے۔“ ہونو کی بیان کردہ اضافی معلومات پر اس نے اسے وہاں سے ہٹا دیا مگر اب ہادی جواب طلب نظروں سے اسے دیکھ رہا تھا۔

”نہیں کرتا ہے تو بھاگو یہاں سے۔“ ہونو کی بیان کردہ اضافی معلومات پر اس نے اسے وہاں سے ہٹا دیا مگر اب ہادی جواب طلب نظروں سے اسے دیکھ رہا تھا۔

”نہیں کرتا ہے تو بھاگو یہاں سے۔“ ہونو کی بیان کردہ اضافی معلومات پر اس نے اسے وہاں سے ہٹا دیا مگر اب ہادی جواب طلب نظروں سے اسے دیکھ رہا تھا۔

شہی، اپنی مرضی کی مالک، خود میں گم اور انداز سے وہ لاہروانی پھلتی تھی جیسے دنیا اس کی ٹھوکریں ہو۔ اس کی مشکل نظر پر شہی نے اس کی طرف دیکھا، اس نے نظر ہٹائی۔

”تمہارا اصل نام کیا ہے؟“
”مہیشہ یعنی صورت، تصویر، شاہت۔“ اسے یہ اسکول کے وقت سے رٹا ہوا تھا۔

”ناک۔“ وہ پہلا نہیں تھا اکثر ہی یہ جان کر حیران ہوتے تھے۔
”کوئی اور خوبصورت سی جگہ بتاؤ جہاں میں فونو کھینچ سکیں۔“

”تمہیں کیا صرف قدرتی مناظر کی فونو گرائی ہی پسند ہے؟“
”ہم۔“

وہ اسے چھوٹے سے تالاب تک لائی جو پورا مختلف رنگوں کے کتول سے بھرا تھا۔ گول گول سبز پتوں سے ڈھکے تالاب میں لمبی گردن نکالے ہر رنگ کے کتول اکڑ کر کھڑے تھے۔ ان کے سچ کہیں نہیں سفید لنگے بھی تھے۔ یہاں کی بو قلمونی واقعی کیمرے میں قید کرنے لاتی تھی۔

وہاں کوئی منڈی تھی نہ بیٹھنے کی جگہ۔ وہ تصویریں لیتا رہا اور وہ دور کھڑی اسے تصویریں لیتا دیکھتی رہی۔ وہ چوڑے شانوں اور لمبے قد کا خوب رو بندہ تھا۔ اس کا حلیہ، انداز، اس کے استعمال میں موجود چیزیں، اس کی گاڑی سب اس کے انتہائی متول ہونے کا اعلان کرتے تھے۔ اس نے زیادہ تر اسے سویٹ شرٹ جینز اور ٹریک پیٹس میں ہی دیکھا تھا۔

شاید یہاں کا موسم اس کے لیے سرد تھا۔ وہ اکثر کمرے کے باہر کرسی ڈالے پارےستوران کی کسی خالی میز پر لیپ ٹاپ کھولے مصروف انداز میں اپنا کام کرتا رہتا تھا۔ اس کے علاوہ آئی سے باتیں کرتا یا کچھ وقت کے لیے گاڑی لے کر کہیں نکل جاتا تھا۔ ان کی ٹوک جھونک کے علاوہ وہ باتوں سے تہذیب دہیز سے پیش آتا تھا اور شاید اسی لیے آئی، اتنا پسند بھی تھا۔

کی صورت دیکھ کر مسکرائیں حالانکہ وہ اس وقت حیران نہیں بلکہ کسی اور ہی احساس میں گھرا تھا۔ وہ دونوں ساتھ ساتھ چلتے ہوئے ریسٹوراں میں کاؤنٹر تک آئے۔

”عائشہ یعنی آنی دراصل شی کی خالہ ہے۔ شی کی ماں شکل صورت میں اپنی ماں اور بہن سے مختلف تھی، اس نے حسن اپنی دادی اور چھو بھوکا چرایا تھا۔ صف اول کے حسن کے ساتھ اس کے خواب بھی بہت اونچے تھے۔ وہ اپنے آپ میں کم رہنے والی لڑکی تھی اس لیے سب اسے پسند کرتے تھے لیکن یہ تو بعد میں پتا چلا کہ خود شی کم رہنا غرور کا حصہ تھا۔ وہ اپنے علاوہ کس کا سوچتی تھی نہ پروا، کرنی تھی۔ اسے پڑھنے کے لیے شہر سے باہر جانا تھا لیکن بڑے ابا نے اپنے صحیحے سے شادی کر دی۔

نصیب کی بات کہ کچھ مہینے میں ہی اچانک ایک دن شوہر دل کا دورہ پڑنے پر فوت ہو گیا۔ اس وقت وہ امید سے تھی۔ شی کی پیدائش کے بعد اس نے شہر کے کالج میں داخلہ لے لیا اور ہمیں سے اس کی مرضی اور جٹ دھری کی انتہا نہ رہی۔ اس نے گھروالوں کی باتیں، ان کی مرضی، ان کے جذبات کی کوکھی میں نہیں رکھا۔ پڑھائی ہوئی تو نوکری کے لیے دوسرے شہر چلی گئی، جلد ہی اس کے بارے میں اٹنی سیدھی باتیں اور نواہیں گردش کرنے لگیں، بڑے ابا نے باز پرس کرنے اور کچھ پابندیاں لگانے کی کوشش کی تو وہ گھر چھوڑ کر چلی گئی۔

بڑے ابا کو بہت دکھ ہوا۔ وہ بالکل ٹوٹ گئے لیکن آنی اور شی کے لیے خود کو سمجھالا۔ بعد میں انہوں نے بہت کوشش کی کہ کسی طرح اسے سمجھا بجا کر گھر لے آئیں لیکن اب وہ آزاد چھٹی تھی۔ روک ٹوک اور پابندیاں تو اسے پہلے بھی پسند نہیں تھیں تو خود مختار ہونے کے بعد کیوں کسی کی سوتی۔ بڑے ابا کے بعد تو اس نے کبھی ملنے کی بھی کوشش نہیں کی، نہ یہاں آنی نہ کوئی فون کیا۔ وہ تو ماں کی میت پر بھی نہیں آئی تھی۔ ماں باپ اولاد کا زخم لیے دھی اور شرمندہ ہی چلے

کار کی طرف بڑھ گیا تھا۔ آنی شی کو فون لگانے لگیں۔ اس کا فون سوچ آف آ رہا تھا۔ ان پر گہرا ہٹ سوار ہونے لگی۔

”یا اللہ امیری بچی کو اپنی امان میں رکھ، کچھ نہ ہونے دینا ہے۔“

رہن حادثے والی جگہ کا پوچھنے کے لیے اسی دوست کو فون لگا رہا تھا لیکن ادھر فون اٹھایا ہی نہیں گیا۔ آنی اور ہادی پورا راستہ چھانٹتے ہوئے بازار تک پہنچ گئے لیکن وہ وہاں نہیں۔

آننی اب مجبوظ الحواس سی رونے لگی تھیں کہ گھر سے افروز نے فون پر اطلاع دی شی گھر آگئی ہے۔ وہ کارڈوڑا کر گھر پہنچے۔

آننی گرنی پڑنی پال کا دروازہ کھول کر اندر آئیں تو وہ جو کرسی پر بیٹھی تھی، کھڑی ہو گئی۔

”کیسے ایکسیڈنٹ ہوا۔ ٹھیک تو ہو تم۔ کہاں چوٹ لگی ہے۔؟“ وہ اس کے ہاتھ بازو اور چہرہ ٹٹولتے ہوئے پوچھ رہی تھیں۔

”میں بالکل ٹھیک ہوں آنی! بے وقوف رہنے نے سب کو پریشان کر دیا۔“

”یہ۔۔۔۔۔ اس کے بازو پر لمبی سی کھروچ نما خراش تھی۔“ اور کہاں لگی ہے چوٹ؟“ وہ اب جھک کر اس کے پیر دیکھنے لگیں۔

”آننی! کسی نے انہیں شانوں سے تھا۔“

”میں ٹھیک ہوں، گرنی گئی زین میں تو یہ تھوڑے سے نشان ہیں بس۔“ انہوں نے اسے طے لگایا۔

”تمہیں نہیں اندازہ شی امیری جان ہی جانا باقی تھی۔“ وہ رو رہی تھیں۔ یہ تشکر کے آنسو تھے۔

”ایکسیڈنٹ سن کر جیسے برس برسے خیال آ رہے تھے مجھے، تم میری سانسیں اور دھڑکن ہو بیٹا! اپنا خیال رکھا کرو۔ آنی سے تمہاری ذرا سی تکلیف برداشت نہیں ہوتی ہے۔“

دروازے میں کھڑا ہادی پلٹ گیا۔ باہر ہی افرودزل گئیں۔

”آپ بھی ان کی محبت پر حیران ہیں؟“ وہ اس

شیمپو، صابن، تیل، کریمیں جیسی ذاتی چیزوں کی خریداری اسی کے ذمہ تھے۔

”ایک بار چیک کر لیں کچھ رہ تو نہیں گیا۔“ اس نے فون میں کھسی فہرست آنی کے سامنے کر کے ہونے دونوں کی گفتگو میں مداخلت کی۔ آنی نے فون ہاتھ میں لے کر دیکھا۔

”ٹھیک ہے اور تو کچھ یاد نہیں آ رہا۔“

”کچھ یاد آئے تو متوجہ کرویں۔“ وہ فون پارک میں رکھتے ہوئے آگے بڑھ گئی۔

”کیا کہہ رہی تھی میں؟“ انہوں نے ذہن پر زور دیتے ہوئے ہادی سے پوچھا۔

”مسٹری بڑا نکما تھا۔“

”ہاں۔۔۔۔۔“

”کیا ضرورت ہے اسے سب سنانے کی؟“

باہر نکلتے ہوئے اس نے کوفت سے سوچا۔

وہ راستے میں ان ہی خیالوں میں اس قدر گم تھی کہ ہارن کی آواز پر ہی توجہ دیر ہو چکی تھی۔ رکشا اس سے گزرا تھا۔

”آننی۔۔۔۔۔ آنی۔۔۔۔۔! زین پیچھے سے جھانکا ہوا آیا۔

”دھیرے بیٹا۔۔۔۔۔ کیوں اتنا۔۔۔۔۔“

”باجی کا ایکسیڈنٹ ہو گیا ہے۔“ اس نے فقرا بھی مکمل نہ ہونے دیا۔

”ہا۔۔۔۔۔ کیا کہہ رہے ہو۔۔۔۔۔؟“ وہ ہراساں سی کرسی سے اٹھ کھڑی ہوئیں۔

”ابھی تو گئی ہے وہ باہر مارکیٹ تک بھی نہیں پہنچی ہوگی۔“

”راستے میں ہوا ہے میرے دوست نے دیکھا، اسی نے فون کیا مجھے۔“

”یا اللہ! آنی کے ہاتھ پیر ٹھنڈے ہونے لگے تھے پھر بھی انہوں نے خود کو سمجھالا۔

”بھائی سے کہو یہاں بیٹھیں۔۔۔۔۔ کہاں بیٹا! اس نے۔۔۔۔۔ وہ جانے تیار نہیں۔

”ہم چلتے ہیں۔“ ہادی ان سے پہلے باہر نکل کر

ان کے یہاں یوں اتنے دنوں تک کوئی پہلی بار ٹھہرا تھا روز زیادہ سے زیادہ ایک دن یا رات گزار کر لوگ چلے جاتے تھے۔ جب وہ اسے سوچنے لگتی تو ایک امیر کیرنو جو ان کے اس جگہ پر اتنے دن قیام کی وجہ سے کچھ میں نہ آئی۔ وہ فون کرانی اس کی وجہ کہہ رہا تھا لیکن گرد و نواح میں اس سے دل کش اور حسین نظارے موجود تھے۔ کچھ کلومیٹر کے فاصلوں پر مشہور ساحل تھے، بل اسٹیشنز اور جہاز تھے، وہ چھوڑ کر اس عام سی جگہ میں دلچسپی اسے ہضم نہیں ہوتی تھی۔ اگر یہی جگہ بھی تھی تو اسے ایک دو دن کے بعد چلے جانا چاہیے تھا۔

اس کی نظریں محسوس کر کے ہادی نے اسے دیکھا۔

”دکھا تو کچھ فونوز۔“ اس نے شرمندہ ہونے کے بجائے فرمائش کی۔

وہ فون لیے اس کے پاس چلا آیا۔ وہاں ہی بھی وہ رک رک کر تصویریں بناتا رہا تھا۔

”شاید یہ جگہ اسے کچھ زیادہ ہی پسند آگئی ہے۔“ اس نے سوچا۔

☆☆☆

وہ اگلے دن سے ہی آنی کے ساتھ روز ہی بازار جانے لگا تھا۔ آنی بھی مسلسل اس سے باتیں کرتی پڑھتی۔ وہ دیکھ رہی تھی، وہ اسے پسند کرنے لگی ہیں۔

بھی کبھی اسے لگتا وہ جان بوجھ کر ان کے ساتھ ایسا برتاؤ کرتا ہے، خود کو یوں پیش کرتا ہے کہ وہ اس سے متاثر ہوں۔ وہ تاک میں رہتی کہ کوئی ایسی بات اس کے ہاتھ لگے جو آنی کو سمجھانے کے کام آسکے کہ اس سے اتنا بے تکلف نہ ہوں۔

مختصر سی بات تھی کہ اسے اس کے اتنا ”اچھا“ ہونے پر یقین نہیں تھا اور کیوں وہ اس کے اچھا ہونے کو قبول کرنے سے کتراری تھی، یہ اس کی سمجھ سے باہر تھا کہ وہ کسی ایک بات یا چیز پر ہاتھ نہیں رکھ پاری تھی کہ یہ اس کی بے اعتباری کی وجہ سے ہے۔

گئے۔ انہوں نے ذرا رک کر دم لیا پھر گویا ہوئیں۔
 "شانستہ کے روئے کی وجہ سے پہلے ہی بڑے
 ابا اور ان کے بھائی کے تعلقات میں کشیدگی پیدا ہو گئی
 تھی اور اس کے گھر چھوڑ کر جانے کے بعد تو انہوں
 نے سب کچھ ختم کر لیا، رابیطے تک ختم کر ڈالے، شعی کو
 پلٹ کر پوچھا تک نہیں۔ انہوں کا یہ بدلا روپ دیکھ کر
 بڑے ابا نے اپنے طور پر بیٹی اور نواسی دونوں کو معاشی
 طور پر مضبوط کرنے اور کس کا محتاج نہ رکھنے کی سعی
 کی۔ وہ چاہ رہے تھے جلد آئی کی شادی کر دیں اور
 آئی کی شرط شعی کو اپنے ساتھ رکھنے کی تھی۔ ایسا کوئی
 رشتہ اور خاندان مل پاتا اس سے پہلے ہی بڑے ابا چل
 بے۔ نئے لوگ تو ان دونوں کو کئی ماں بیٹی سمجھتے ہیں
 اور ج بھی ہے ان میں ویسا ہی پیار اور لگاؤ ہے جیسے
 آئی نے اسے سمجھ دیا ہے۔ ایک ہی ماں باپ کی بیٹیاں
 ایسی نیک اور بد نظمی لگتی ہیں پھر آئی نے شعی کی ایسی
 پرورش کی کہ وہ اسی کا پرتو بن گئی۔"
 وہ یوں شعی ہوتوں پر رکھے بیٹھا تھا کہ فردز کو
 لگا اسے شدید دھچکا لگا ہے۔
 "جنہیں ظلم نہیں وہ یوں ہی شکا کڈ ہو جاتے
 ہیں۔" انہوں نے سر ہلایا۔ تب ہی وہاں کھانے سے
 قاری ہوئے مسافر آئے تو وہ کاؤنٹر سے ہٹ گیا۔
 آئی اور شعی ابھی تک باہر نہیں آئی تھیں۔
 اس کے پیر میں ملی موج آئی تھی اور دائیں
 ہاتھ پر خراشیں تھیں۔ ملی موج آئی کے ٹوکوں کے
 بعد ٹھک ہو گئی۔ رکشا ڈرائیور نے بروقت بریک لگا لیا
 تھا پھر بھی وہ اس کے ٹکرانے کی وجہ سے زمین پر گر گئی
 تھی۔ اگڑی سڑک اور پتھروں کی وجہ سے خراشیں
 آئی تھیں۔ تماش بیٹوں نے کچھ اسے سنا یا کچھ رکشا
 والے کو اور اپنی راہ ہولے تھے۔ وہ بھی لنگراتے
 ہوئے اپنا کام کر کے رکشا سے گھر آئی تھی اس بات
 سے بے خبر کہ "ایک ہیڈنٹ" کی اطلاع سے وہاں کیا
 آفت ٹوٹی ہے۔
 بعد باہر چلا گیا تھا۔

واپس لوٹا تو وہ اپنے ہال کے دروازے کے آگے
 چوڑے بریشٹی تھی۔ سامنے پانی کا گلاس اور مگ
 مونگ بھلی رکھی تھی۔
 "زیادہ چوٹ لگی ہے۔؟" وہ اپنے کمرے میں
 جانے کے بجائے اس کے پاس چلا آیا۔
 "نہیں، رفتی کے دوست نے خواہ مخواہ اڑ
 بنا دیا۔" آئی نے اسے بتایا تھا، وہ کس طرح ان کے
 ساتھ خوار ہوا تھا۔
 اس کی تھیلی کی پشت پر خراشیں نظر آ رہی تھیں۔
 وہ وہیں کچھ قاصطے پر بیٹھ گیا۔
 "کانی لگا تو ہے۔" اس نے انگلی سے اشارہ
 کیا۔
 "زیادہ نہیں ہے، ٹھیک ہو جائے گا کچھ دن
 میں۔" اس نے تھیلی پر دو ہٹا ڈالا۔ کچھ دیر دونوں
 چپ رہے۔ اس نے پلیٹ اٹھا کر ہادی کو مونگ پھلی
 کے دانے پیش کیے۔
 "ناری ایسے وقت ہاتھ میں چائے یا کافی
 کھاگ ہوتا چاہیے، فرسٹ ٹائم تمہیں ہی پی منت اور
 پانی کے ساتھ دیکھا ہے۔" اس نے دو دانے اٹھائے
 ہوئے کہا۔
 "چائے مجھے پسند نہیں، کافی دن میں شعی کھا
 پتی تھی ہوں لیکن رات میں لطفی نہیں کہ پھر ڈھک
 سے نیندیں آئی اور صبح وقت پر فریش جاگنا ضروری
 ہوتا ہے۔"
 "تم اس دنیا کی مائینٹی ہو جسے چائے کافی
 سے رغبت نہیں۔"
 "شاید لیکن میں نے دیکھا ہے، تم بہت چائے
 پیتے ہو۔"
 "مجھے کافی سے زیادہ چائے پسند ہے۔" ہادی
 کی بات پر اس نے بغور اسے دیکھا۔ اس نے تو دیکھا
 اور سنا تھا کہ اس طبقے کے لوگ کافی ہی پیتے ہیں۔
 "آئی کافی پریشان ہو گئی تھیں۔"
 "وہی، تو جانے کون گدھا دوست تھا رفتی
 کا، آدمی اور صوری بات سنا کر غائب ہو گیا۔ میرا فون

ہاتھ سے گرا تو بند ہو گیا تھا اور میں نے بھی گھر پہنچ کر
 دیکھا۔"
 چھوٹی سی پیشانی پر کچھ افسوس کی سیلٹیں اور
 کچھ غصے کی لکیریں ابھری تھیں۔ دن بھر کی تھکن اس
 کے چہرے پر بھری تھی۔ سیاہ بالوں کو خود میں جکڑے
 رکھنے والا کچھ بھی جیسے نڈھال تھا اور شرارتی بچوں کی
 طرح چند لٹیں اس قید سے نکل کر گردن پر جھول رہی
 تھیں کچھ نکل کر گالوں پر پھسلنے کے فراق میں تھیں۔
 بننے سے کا جل والی آنکھوں میں نیند پر پھیلا رہی
 تھی۔ اس سے پہلے بھی کسی نے اس شدت سے اسے
 اپنی جانب نہیں کھینچا تھا جیسے یہ سلونی اور بے نیازی
 لڑی چٹی تھی۔
 "وہیے تھیک یو تمہارا بھی۔" وہ اسے دیکھ کر
 بولی تو ہادی کو نگاہاٹا بڑی۔
 "تم تھے تو آئی کو کافی ڈھارس تھی۔"
 "ہہم۔" وہ بندلیوں سے مسکرایا۔
 "آئی اور میری ماما میں کافی سیکسیر میز
 (مما لٹیں) ہیں۔" وہ کھڑا ہو گیا۔
 "سو جاؤ، صبح جلدی اور فریش جاگنا ہوتا ہے
 تمہیں، لڈ ٹائٹ۔" وہ کہہ کر چلا گیا۔
 شعی نے اسے کمرہ کھولتے، اندر جا کر دروازہ
 بند کرتے، اندر کمرے کی کئی جھلنے اور پھر شعی بند ہونے
 تک دیکھا تھا۔
 "اتنا برا بھی نہیں جتنا میں نے مان لیا تھا۔"
 اٹھنے سے پہلے اس نے سوچا تھا۔
 آہٹ پر اس نے سر اٹھایا۔ ہادی پیچھے سے اندر
 آ رہا تھا کہ ریسٹوراں کا داخلی دروازہ وہ بند کر چکی
 تھی۔
 "تمہارے جیسے گیسٹ کے لیے ریسٹ ہاؤس
 میں کرفیو بھی ہونا چاہیے، اس کے بعد آؤ تو سزا!" وہ
 پچھلے ہفتے کی سبزی، گوشت اور دیگر سامان کے
 سارے مل دیکھ دیکھ کر اخراجات والے رجسٹر میں لکھ
 رہی تھی۔
 "پھر باہر بورڈ پر ہاشل بھی لکھ دینا، کرفیو ہی

کرفیو ہوگا۔"
 "اللہ نہ کرے!" اسے یہ مذاق بھی اچھا نہیں
 لگا۔
 "کرفیو بس تمہارے جیسے گیسٹ کے لیے جو
 شکرے، کم ہی آتے ہیں۔" اس کی نظریں اور ہاتھ
 مسلسل متحرک تھے۔
 "میں بھی نہ آتا اگر ضروری کام نہ ہوتا۔"
 "کام....." اس نے لمبا کھینچا۔ "دن بھر فون
 ہاتھ میں لیے ٹائم پاس کرتے ہو، کام کی بات بتا رہی
 ہوں ذہن نشین کر لو، اسے کام نہیں کہتے۔"
 "میں یہاں کچھ جھینے، کچھ لینے آیا ہوں۔"
 "کس سے؟" اس کا معروف انداز اب بھی
 نہیں بدلا تھا۔
 "تم سے۔"
 "اچھا۔" وہ نظر اٹھاتی تو اس کی سرخ آنکھیں،
 سپاٹ چہرہ دیکھ پانی۔
 "ہائی وے بریک چینیو گے یا میری جان
 لو گے؟" پین سے روشنائی نہیں نکل رہی تھی۔ اس نے
 ہاتھ دور کر کے زور زور سے دوتن بار جھکا اور پھر لکھنے
 لگی۔
 "تمہارے لیے زیادہ دردناک کیا ہوگا؟"
 "نکھے ایتنا ہوم ورک کے ہی نکل پڑے۔" اس
 نے ناک چڑھاتے ہوئے مسخ پلٹا۔
 "تمہارا سب کچھ جیسے لوں تو تم یونہی جان
 سے جاؤ گی۔"
 "اور تم قتل سے بچ جاؤ گے، ناکس پلان!" اس
 نے متاثر ہو کر سر ہلایا۔
 "ایسا ہوا تو تم خود کو بچانے کے لیے کیا
 کرو گی؟" ہادی کی نظریں بڑھی تھی۔
 "ہااا..... میں بے وقوف نہیں، اپنے دفاعی
 پلان جنہیں کیوں بتاؤں؟"
 اس کا انداز شوخ تھا۔ رجسٹر بند کر کے وہ نیچے
 بیٹھ گئی۔ کاؤنٹر کے نیچے پٹ والے خانے تھے۔ اس
 نے رجسٹر درمیان والے خانے میں رکھا۔ وہاں



جزیرے بکھری تھیں، وہ انہیں ترتیب سے رکھنے لگی۔
 ”میں نے ہمیں وارن کر دیا ہے بعد میں مت
 کہنا، پیچھے سے وار کیا، دھوکا دیا۔“
 ”لو، کے فیئر پلے ایوارڈ ابھی سے تمہارا۔“ اس
 کا انداز جان چھڑانے والا تھا۔
 جب وہ بیٹ بند کر کے کھڑی ہوئی تو ہادی وہاں
 نہیں تھا۔
 ”یہاں کی آب و ہوا کا الٹا اثر ہو رہا ہے اس پر
 تو؟“ اس نے ایک بار پورے کمرے اور کاؤنٹر کا
 جائزہ لیا اور بتی بجھا کر اندر چلی گئی۔

☆☆☆
 وہ کاؤنٹر کے دوسری طرف بیٹھا آئی سے
 ریٹ باؤس اور ریستوران کی تاریخ سن رہا تھا۔ وہ
 اس سے بھی اتنی بہن یا شہمی کی ماں کا ذکر نہیں کرتی
 تھی اور اس نے بھی یہی نہیں پوچھا۔ ان کی باتوں
 میں شہمی کے لیے بے انتہا پیار اور مان ہوتا تھا۔ ان
 کے سارے خواب، خوشی اور کامیابی کی تحریکیں شہمی
 سے جڑی تھیں۔

آج دن کی بہن کی مکتبی تھی۔ وہ دونوں ایک
 ساتھ نہیں جاسکتی تھیں۔ کسی ایک کا وہاں موجود ہونا
 ضروری ہوتا تھا۔ اس لیے وہ اکیلی ہی جا رہی تھی۔
 تیار ہو کر ادھر آئی تو ان دونوں کو یوں باتیں کرتا دیکھ
 ٹھٹھک گئی۔ ہادی کے متعلق اس کی اولین رائے میں
 ذرا لچک ضرور آئی تھی لیکن آئی کا ایک انجینی کو سب
 کچھ سنا دینا اسے اب بھی بے آرام کرتا تھا۔
 ”تم تیار نہیں ہو گئیں اب تک؟“ اسے دیکھتے
 ہی انہوں نے پوچھا۔ وہ ہونٹوں کی مناسبت سے ہلکے
 سرخی جوڑے میں ملیں تھی، جس پر سیاہ اور سلور کام
 تھا، کان میں گردن کو چھونے لیے سیاہ آویزے
 تھے۔ وہ اسے بہت پیاری لگی لیکن مسکارا، لپ اسٹک
 کے بعد بھی ہادی کو کسی محسوس ہوئی۔
 ”ہوئی ہوں، دروازے میں میرا کاہل ہے دس
 دیں، ادھر دالاقتم ہو گیا ہے، دوسرا یہاں دروازے میں رہ
 گیا تھا۔“ اس نے ہادی کو اشارہ کیا اور کہا۔

لگتا تھا۔
 ”یہ ہی!“ ہادی کے دل نے نعرہ لگایا۔
 آئی نے دروازے کھول کر کاہل کاؤنٹر پر رکھا اور
 لڑکھا، اسی وقت ہادی بھی کھڑا ہو کر باہر جانے لگا
 کاہل فرش پر گرا، شہمی کی چیخ سے پہلے ہی وہ اس پر
 رکھ چکا تھا۔ اس کی دردناک آواز پر وہاں موجود
 مسافر بھی ادھر دیکھنے لگے تھے۔
 اس نے منٹوں میں ہی چیخ کر خود کو اسے پہنچنے
 روکا۔ ہادی نے گھبرا کر جیر اٹھایا لیکن جوتے کے نیچے
 سیاہی سیاہی پھیل گئی۔
 ”میں بنا کاہل کے کیسے جاؤں؟“ شہمی کی
 آنکھوں میں آنسو آگئے۔
 ”کوئی بات نہیں بیٹا، دوسرا لگا لو۔“ آئی نے
 پچکارا۔
 ”یہی ایک بچا تھا آئی اور نہیں ہے۔“ اس نے
 شعلہ بار آنکھوں سے ہادی کو دیکھا۔
 ”سوری، رکھی سوری۔“

”میرے پاؤں میں ہے، وہ لگا لو۔“ وہ بھی
 کاہل سے اس کی اسیست جانتی تھی۔ اسے کوئی اور
 بھاتا ہی نہیں تھا۔ وہ روکائی کی پلٹ گئی۔ جو تھالی
 الحال اسی سے کام چلانا مجبوری تھی۔ آئی نے شاہد کو
 آواز دے کر وہ جگہ صاف کرنے کو کہا۔ ہادی نے
 نیچے بیٹھ کر برینڈ پائنامہ دیکھنے کی کوشش کی مگر اسٹک کے
 گرد کا نازک پلاسٹک گور جو تے کے نیچے کچھ کر رہی
 ہو چکا تھا۔ اس نے سب سے بڑا ٹکڑا اٹھایا۔
 ”رہنے دو بیٹا، شاہد اٹھا کر صاف کر دے گا۔“
 ”جی۔“ وہ کھڑا ہو گیا۔
 کچھ دیر بعد وہ آئی کا کاہل لگا کر آئی تھی۔
 ہادی جا چکا تھا۔
 ”ناشاء اللہ!“ انہوں نے اس کے ماتھے پر
 بوسہ دیا۔

”یہ بھی چیخ رہا ہے، موڈ درست کر کے جاؤ
 بیٹا۔“ اس کا منہ اب بھی پھولا تھا۔ وہ زیر دہنی
 مسکرائی۔

اگلے دن اسے شاپنگ ویب سائٹ سے
 پارسل موصول ہوا۔ وہ حیران کہ اس نے تو کچھ نہیں
 منگوا یا تھا۔ کھولا تو اس میں مختلف الانواع کے کاہل
 تھے۔
 ”حق ہا!“ وہ ڈبہ لیے اس کے کمرے تک پہنچی
 اور دروازے پر دستک دی۔ ہادی نے دروازہ کھولا
 اور اس نے ڈبہ سامنے کیا۔
 ”مجھے تمہارے برینڈ کا نام سمجھا نہیں اس لیے
 جو ایلین (دستیاب) تھے سب آرڈر کر دیے، تمہارا
 والا ہے اس میں؟“
 اس نے ٹٹی میں سر ہلایا۔
 ”اوہ سوری! تم ہی بتا دو تو وہ بھی آرڈر
 کر دوں۔“
 ”اس کی ضرورت نہیں، اتنی ساری ”سوریاں“
 کافی ہیں۔“ اس نے انگلی سے ڈبے کے اندر اشارہ
 کیا۔
 ”لیکن یہ ”سوریاں“ تمہارے کام کی نہیں، کیا
 نام تھا؟“

”کام کی نہیں تو تم یہ سب واپس کر دو گے؟“
 اس نے ڈبہ نیچے کیا تبھی برینڈی ریوچ! آخری تین
 الفاظ اس نے دل میں کہے۔
 ”میں سوری واپس نہیں ہوتی۔“ وہ مسکرایا۔
 ”ویسے اس کی ضرورت نہیں تھی۔“
 ”ضرورت تھی، کاہل تو بیٹھ ہی تمہاری
 آنکھوں کے لیے ہوا ہے۔“ اس کی بے اختیار ہنسی
 اور اس بے اختیار ہنسی سے دل میں مچے طوفان پر شہمی
 کی حیرانی۔
 ”آئی مین، اس کے بیٹا تمہیں کبھی دیکھا
 نہیں۔“ وہ سنبھلا اور شہمی بھی۔
 ”میں نے اسی دن مکتبی سے واپسی میں لے لیا
 تھا، پھر مجھے تھینک یو۔“
 ”ویلم۔“ وہ دونوں اچانک قائل ہو گئے
 تھے۔ شہمی واپس آگئی اور ہادی نے دروازہ بند کر لیا۔
 وہ دست قدموں سے پینگ پر بیٹھا جہاں لپ

ٹاپ کھولے وہ کام کر رہا تھا لیکن اب کام کا دل نہیں
 تھا۔ اس نے لپ ٹاپ بند کیا اور آنکھ پر کلائی رکھ
 کے لیٹ گیا۔
 شہمی بڑی دیر بیٹھے پر ہاتھ رکھے ڈبے کو دیکھتی
 رہی پھر اسے سب سے پہلی دروازے میں رکھ دیا۔

☆☆☆
 وہ ابھی ریستوران سے کچھ دور تھی کہ دروازے
 سے باہر نکلے آدمی کو دیکھ کر رک گئی۔ وہ سردار شیخ کا
 بیٹا تھا۔ وہ کار میں بیٹھ کر چلا گیا تب دروازے میں
 آئی نمودار ہوئیں۔ کار کے پیچھے اڑ رہی دھول سے نظر
 بھٹاتے ہوئے وہ پلیٹ رہی تھی کہ نظر شہمی پر پڑی۔ وہ
 انہیں ہی دیکھ رہی تھی۔ پردہ داری کا بھرم ٹوٹ گیا
 تھا۔ وہ تھکے تھکے قدموں سے چل کر کاؤنٹر کی طرف
 بڑھ گئی۔ شہمی اندر آ کر تیزی سے ان کے پاس
 پہنچی۔
 ”اب بھی نہیں بتائیں گے؟“

”رات میں بات کرتے ہیں۔“ اس وقت
 وہاں آٹھ دس افراد پر مشتمل ایک ٹیبل موجود تھی۔ سونو
 شاہد ریشم بے حد مصروف تھے۔ انہیں بھی کام تھا۔
 وہ کمرے میں آگئی۔ مغرب بڑھ کر وہ باہر جاتی
 تب انہیں اندر آ کر نماز پڑھنے کا موقع ملتا تھا۔ وہ باہر
 آئی تب آستھانی برتن دھو رہی تھی۔ سونو، شاہد اور
 ریشم گاہکوں کے جانے کا انتظار کر رہے تھے۔ وہ
 کاؤنٹر کے پیچھے کرسی پر بیٹھ گئی۔ آئی نماز سے فارغ
 ہو کر آئیں تو اس سے مزید سبر نہیں ہوا اس نے وہیں
 ان سے پوچھا اور آئی نے بتا دیا۔

سردار شیخ بہت نیک فطرت انسان تھے۔ جب
 ریستوران بتانے کا سوچا تو ان کے پاس اتنے روپے
 نہیں تھے۔ وہ بینک سے قرض نہیں لینا چاہتی تھی۔
 یہ انہوں نے اپنے والدین سے سیکھا تھا اور ان کی
 تاکید بھی تھی کہ زندگی میں سو لینے اور دینے دونوں
 سے بچنا۔ اس وقت پرانے وقتوں کے لوگ ہی کام
 آئے تھے۔ شہمی والدین نے خود سردار شیخ سے بات کی۔
 وہ اس شہر میں مانی طور پر ہی نہیں دل کے بھی سب

سے امیر تھے۔ انہوں نے آٹھ لاکھ بنا کسی سود کے انہیں ادھار دیے تھے کہ یہ ان کے لیے معمولی رقم تھی۔ لوٹانے کی شرط بھی تھی کہ آہستہ آہستہ جیسے سہولت ہو وہ انہیں واپس کریں۔ آئی ہر ماہ انہیں کچھ رقم واپس کرنی تھی۔ پچھلے دو سال سے وہ بیمار تھے لیکن چھ ماہ قبل فاق کے بعد وہ بستر کے ہو گئے تھے۔ ان کا بیٹا ان جیسا دل کا امیر نہیں تھا۔ اسے چند دنوں میں ہی پوری رقم ہر حال میں واپس چاہیے گی۔

”اب وہ چاہتا ہے کہ ہم پانچ لاکھ میں ہائی وے بریک، اسے دے دیں اور چچ کھوں تو ہمارے پاس اس کے علاوہ کوئی اور راستہ بھی نہیں ہے۔“

”آئی؟“ وہ اس خیال سے زیادہ ان کی رضا مندی پر ششدر ہو گئی۔

”ہم کسے دے سکتے ہیں وہ بھی اتنی کم قیمت میں؟“

”ہمارے پاس اور کوئی راستہ نہیں ہے بیٹا۔“

”جب کوئی راستہ نہیں بچتا تو ہم بیک سے۔“

”نہیں بیٹا، ہم اتنے مجبور نہیں ہمارے پاس ریٹ ہاؤس اب بھی ہے۔“

”لیکن آئی۔۔۔۔۔“

”بیٹا سردار چاہا جانے مشکل میں مدد کی تھی وہ بھی کسی شرط اور وقت کی قید کے بنا، اس دور میں ایسا خلوص اور مہر و سناپید ہے انہوں نے جو کیا وہ تقریباً ناممکن تھا۔ ان کے احسان کا بدلہ یہ ہی ہو گا کہ اب تھانے کی صورت میں ہم فوراً انہیں واپس کر دیں۔ ریٹ ہاؤس ہے، اگر وہ بالکل نہ چلا تو ہم کچھ کم کرے کر ایسے سے دے سکیں گے۔ ہاں جبار بھائی، بھابھی اور بانیوں کے بارے میں سوچنا ہو گا۔“

”آئی آپ یہ بھی تو دیکھیں کہ مقصود جو ماؤنٹ کھربا ہے وہ اصل قیمت سے بہت کم ہے۔“

”ہم قرض واپس کرنے میں بہت لیت ہیں تو ہو گئے ہیں وہ اس کا بھی ذکر کرتا ہے کہ اس رقم کو ان سالوں تک نہیں بزنس میں لگاتا تو اسے کتنا منافع ملتا تھا۔“

”معاہدہ سردار شیخ اور آپ میں ہوا تھا۔۔۔۔۔“

”شعی، ہم لیٹ اور وسائل سے خالی ہیں۔“

”ایسا بھی نہیں ہے۔“ اسے ان کا یوں ہنسنے ڈالنا اچھا نہیں لگا۔

”اس نے ایک مہینے کا وقت دیا تھا وہیں ہو چکے باقی دنوں میں کوئی معجزہ ہو جائے تو یہ سب ہے ورنہ میں نے سوچ لیا ہے ہائی وے بریک اسے دے دیں گے۔“

”میں دن۔“ اس کا ذہن اس وقت میں کھل گیا اور کیسے ہاتھ پیر مارے جائیں۔ یہ سوچنے لگا کہ ہوٹلوں نے ان سے ریٹ ہاؤس کا کاروبار چھ لیا تھا لیکن ہائی وے بریک کے ساتھ ایسا نہیں تھا۔ وہاں ایک دو نئے ریسٹوران کھلنے کے بعد سب سے زیادہ ہائی وے بریک چلنا تھا۔ دو قیمت پر اسے کھوتا نہیں جاتی تھی۔ مقصود کا مقصد ایک چلنے کا رو بار کو حاصل کرنا تھا ورنہ چار لاکھ کے لیے اتنے اہم نہیں تھے کہ اس طرح وصول کیا جاتے۔ وہ وہ اچھی طرح جانتا تھا ان دونوں کا اور کس سہارا اسرا نہیں ہے جو اس وقت ان کی مدد کو آئے گا یا اس بات پر مقصود کو آئینہ دکھائے گا۔

☆☆☆

باہر ہی ڈاکے نے اسے ڈاک پکڑا دی تھی اندر کا ڈاکٹر بروہہ بیٹھی تھی۔ ہادی دوسری طرف رکے اسٹول پر بیٹھ گیا اور ڈاک اس کے سامنے رکھی۔

”باہر پوسٹ میں نے دیے ہیں۔“

”چھوڑ جائے۔“ اس نے اشارے سے شاہد سے جو فوراً چھوڑا کرتے ہوئے۔

”وہ تینوں ہی اس کے فین ہو گئے تھے۔ یہ ان میں گھر جانے سے پہلے موبائل میں اس کی تصویروں ضرور دیکھتے تھے۔ وہ بھی کبھی انہیں کاروبار بازار لے جا کر کوئلہ ڈرگس تو بھی اس کے کریم کی پارل کر داتا تھا۔ تینوں ہی اسکول کے بعد تعلیم چھوڑنے تھے اور انتہائی غریب تھے۔“

”اس دور میں کون اب بھی بس یوز کرتا ہے؟“

اسے پھر جیٹر میں لکھتے دیکھ کر اس نے کہا۔

”ہم۔“

”ایک پڑ کیوں یوز نہیں کرتے؟“

”آئی کو اس کی عادت تھی اور اب مجھے بھی۔“

اس نے رجسٹر بند کر کے ایک طرف رکھا۔

”جس فرصت سے تم یہاں جم کر بیٹھے ہو، لگتا نہیں کوئی کام دھندا کرتے ہو۔“ وہ سینے پر ہاتھ باندھ کر گویا ہونٹا۔

”میں اچھوٹی بڈھی رتج ہوں۔“ ہادی کے جواب پر مارے حسرت کے اس کا منہ کھل گیا جسے اس نے فوراً ہاتھ سے ڈھانپا۔

اس نے دماغ پر زور دیا کہ کب اس سے ایسی بڑھتی سٹی ہوئی جو اس نے سن لیا مگر کچھ یاد نہ آیا۔ اس نے پتھر پتھر اور کچھ اٹھائے انداز میں اسے گھورا۔

”بھی کبھی تمہاری بڑ بڑا بہت کافی پلندا آواز میں ہوتی ہے۔“ وہ بیٹے انداز میں تھکوتہ پور ہاتھ۔

”ویسے میرا اندازہ درست ہے۔“ وہ وحیث بنی۔

”لیکن یہی بات اندازے کے اظہار کے لیے استعمال ہوئے الفاظ کے لیے نہیں کہا جاسکتی۔“ وہ اسے شرمندہ کرنا چاہ رہا تھا۔

”اندازے کا اظہار غصے میں ہوتا یہ بالکل مناسب الفاظ ہیں۔“ وہ شرمندہ تھی بھی تو اس کے سامنے بھی ظاہر نہ کرتی۔

اس کا فون بجنے لگا تو وہ سامنے رکھی ڈاک کی طرف متوجہ ہوئی۔ ہادی نے فون اٹھانے کے بجائے سائیکٹ کر کے جیب میں رکھ لیا۔ بجلی کا ٹل دیکھتے ہوئے اس نے گھورا۔

”سہیم کالو!“ اس نے صفائی دی۔ شعی نے ٹل ایک طرف رکھ کر نیچے سے لفافہ اٹھایا اور دیکھے بنا ہی کنار اچھاڑتے ہوئے گھولتا ہی ریتوں وہاں آیا۔

”باجی وہ نیپیل نمبر تھری والے آپ کو بلار ہے ہیں۔“

وہ لفافہ یوکی چھوڑ کر اس کے ساتھ چلی گئی۔ لفافے پر نظر پڑی تو وہ چونکا اور شعی کی سمت دیکھا جو مہمانوں سے بات کر رہی تھی۔ اس نے اندر کا کاغذ کھینچا اور دو ٹمن لائنز پڑھنے کے بعد ہی اسے جیب میں ڈال لیا۔ ادھر ادھر دیکھنے کے بعد اس نے لفافہ ایک طرف رکھے رجسٹروں کے درمیان چھپا دیا۔

شاہد چائے لے کر آیا تو وہ اس سے کپ لے کر کمرے میں چلا گیا۔ مسافروں کو اس پاس کے ساحلوں کے متعلق معلومات چاہیے گی۔ وہ ان سے قاریغ ہو کر واپس آئی تو ہادی وہاں نہیں تھا۔ اس نے بقیہ ڈاک سرسری دیکھ کر دروازے میں ڈال دی۔

☆☆☆

وہ شہر کے بازار میں درزی کے پاس سے اپنے اور آئی کے کپڑے لینے آئی تھی۔ کندھے سے گرتا پرس سنبھال کر، کھلی دوسرے ہاتھ میں لیتے ہوئے اس نے دائیں طرف دیکھا اور مقصود کو دیکھ کر اعصاب تن گئے۔ تیزی سے آگے بڑھنے لگی تھی کہ اس کے سامنے کھڑے ہادی کو دیکھ کر جیسے قدم اٹھانا بھول گئی۔ وہ دونوں کی بحث میں الجھے تھے کوئی اہم موضوع زیر بحث تھا۔

”یہ دونوں ایک دوسرے کو جانتے ہیں؟“ اس نے اچھبے سے سوچا۔

”انہی کیا بات ہے؟“ ان کے چہرے پر شجیدگی کے ساتھ تناؤ بھی تھا۔

وہ کچھ دیر ٹھہر کر آگے بڑھ گئی۔ مسلسل سوچے ہوئے اس ملاقات کا جواز جو اسے سمجھا آیا وہ اس کا پارہ آسمان تک بڑھا گیا۔

ہادی بازار سے نکل کر ریٹ ہاؤس کی طرف جانے والے قدرے سنانہ راستے کی طرف مڑا ہی تھا کہ سامنے کھڑی شعی کی وجہ سے اچانک بریک لگنا پڑا۔ وہ اسے شعلہ بار نظروں سے۔۔۔ دیکھتی دروازے کی طرف بڑھی۔ اس کے تاثرات اس کے باخبر ہونے کو آشکار کر گئے تھے۔ اسٹیرنگ وہیل پر ہادی کی گرفت سخت ہو گئی۔ وہ اسی لمحے سے بچنا چاہتا

تھا۔ اس نے دعا کی بھی کہ وہ اپنا مقصد پورا کر کے چلا جائے اور ان کے بیچ یہ لہجہ نہ آئے۔
 ”تمہیں مقصود سے کیا کام ہے؟ کیسے جانتے ہو اسے؟“ نشست سنبھال کر زور سے دروازہ بند کرنے کے بعد وہ اس کی سمت گھومی۔
 ”کیوں ہماری زندگی میں مداخلت کر رہے ہو؟“ اس کا سننے یا اسے بولنے کا موقع دینے کا کوئی ارادہ نہیں تھا۔

”ہمیں کسی احسان کی ضرورت نہیں ہے۔ اپنے مسائل سے نمٹنے کا حوصلہ اور عمل ہے ہمارے پاس، تم امیر ہو تو ہیر و پونے کی کوشش نہ کرو نہ ہماری طرف سے کسی سے ملنے یا التجا کرنے کی ضرورت ہے۔ مجھے ایسا بھروسہ نہیں ہے جو بیچارہ اور بے بس ہونے کا احساس دلا میں، ہم اکیلا ہیں مگر اتنی بھی لاچار نہیں، آج تک سب خود ہی سنبھالا ہے۔ اس لیے تم مقصود اور اس معاملے سے دور رہو۔“ ہادی دونوں ہاتھ اسٹریٹک پر رکھے اسٹریٹک کو ہی دیکھ رہا تھا وہ پلٹ کر دروازہ کھولنے کی کوشش پورڈ پر مکی قائل پر پڑی اور اس نے جھپٹ کر اٹھالی۔ ہادی نے فوراً اس سے قائل واپس لینا چاہی لیکن اس نے وہی نہیں۔ وہ اتنی تیار کیڑا تھا کہ کاغذات بھی تیار کر دالیے تھے۔ مگر کون سے اور کیسے وہ قائل کھولتی اس سے پہلے اس کے کانوں میں پھلکا ہوا سیرسہ گرا۔
 ”شانستہ جیسی۔“ ہادی کی آواز انتہائی سرد تھی۔
 اتنی کہ آس پاس سب جھٹکنے لگا۔ اسے لگا زلزلہ آیا ہے اور یکا یک زمین میں بنے ٹکافوں سے آگ کی لٹکیں نکل رہی ہیں۔

اللہ کے پاس صرف اپنے برے عمل کا جہنم جیلنا ہے لیکن دنیا میں دوسروں کے اعمال کا دوزخ بھی ہمارے حصے میں آتا، خاص طور پر اگر وہ دوسرا جہنم دینے والی ماں ہو۔

”میں نے پہلے کہا تھا بعد میں مت کہنا پیچھے سے وار کیا۔“ شمی کو وہ چہرہ اجنبی لگا، پہلی ملاقات سے زیادہ اجنبی، ابھی تو وہ ہاؤس ہوئی تھی اتنی مائوس

”شانستہ جیسی کا کیا رشتہ تھا ہادی سے؟“ اس کا چہرہ اور آواز جی جی کر ایک تعلق جتا تو اسے تھے، نفرت اور حقارت کا تعلق۔ اس نے کانٹے سے قائل کو مضبوطی سے پکڑا اور دروازہ کھول کر باہر نکلے۔ وہ گاڑی آگے بڑھا لے گیا۔
 اس نے بھی نہیں سوچا تھا اس کے خود کے الفاظ اسے اس قدر ذلیل کریں گے۔ کچھ دور چلے آئے زلزلے میں آگ میں لپٹے قہقہے تھے، اڑاتے قہقہے جو اب بھی اس کے چاروں طرف گونج رہے تھے۔ آگ سے زیادہ اذیت اور تلخ ان قہقہوں میں تھی۔

یہ نام پر داغ، کاش کاش وہ زندگی سے نکال سکتی! اس نے بھی اس ہستی کو خود سے منسوب نہیں تھا لیکن دنیا اور لوگ بھولتے کہاں ہیں۔ وہ آتی تھی۔ آئی اس کی ماں لیکن کچھ حقیقتیں پتھر پہ پتھر لگی رہتی ہیں جو پتھر کے فنا ہونے کے بعد ہی تو ہیں۔ اور ابھی اس کا نیست و نابود ہونا باقی تھا۔

وہ سڑک کے کنارے ہی بیٹھ گئی۔ اسے ہادی کے الفاظ یاد آئے تھے اس نے مذاق سمجھا تھا مگر وہ کہہ رہا تھا۔ وہ اس سے پہنچنے آیا تھا۔ اسے شانستہ جیسی کے نام پر مر جانا چاہیے تھا اپنی لفظی پرہیزگاری کی زندگی کا ایک عیا دکھ، ایک ہی کچھتا تھا کہ وہ شانستہ کی بیٹی کیوں ہے اور اب ایک اور ویسا ہی شدید دکھ اور کچھتا اس کے دل سے لپٹا تھا، اس نے ایسا کیوں سمجھا؟ وہ سب کیوں کہا؟ وہ اتنی شرمندہ تھی کہ اسی وقت فنا ہو جانا چاہتی تھی۔

کاش وہ لفظ بھی میں جھرا رہتی۔ اسے روکتی نہ کچھ کتھی! کاش! ان دنوں آگ اسے بھی راہ کر دے! اس کی شکل اور کھنٹے اس سے وہ کروایا تھا جس کے لیے اسے زندہ دیواروں میں چنوا دینا چاہیے تھا۔

ایک ہی وقت میں دوہری زلزلت اس سے سنبھل نہیں رہی تھی۔ وہ نہ کھڑے ہونے کے قابل تھی نہ گھر

تک پہنچنے کے۔ تک لختل اسی لمحے میں مر جانے مٹ جانے کی خواہش کرتی وہ بالکل سن ہوتی چلی گئی۔ اس کی سوچ اتنی جارح اور شدید ہوتی جا رہی تھی کہ اس کا نظام وقایہ موڈ میں چلا گیا تھا۔
 کچھ دیر بعد اس نے قائل کھولی۔ وہ اس کی ماں کا اعمال نامہ تھا۔ اخبار کے تیسرے چوتھے صفحے کی جرائم کی خبروں کے تراشے اور کچھ کمپیوٹر پرنٹ آؤٹس۔ وہ سب دھوکا دہی، فراڈ اور لوٹ کی خبریں تھیں۔ مختلف شہروں اور علاقوں کی الگ الگ خبروں کا خلاصہ پرنٹ آؤٹس میں درج تھا۔ ان سب جرائم کے پیچھے ایک ہی منظم گروہ تھا جو محصور افراد کا بھروسہ بننے کے بعد ان کا روپیہ پیسہ لوٹ کر انہیں کوڑیوں کر دیتا تھا۔ اس گروہ کے ارکان میں اس کی ماں کا نام بھی تھا۔

مختلف خبروں میں دو گورتوں اور چار مردوں کی الگ الگ وینڈلی کی تصویریں تھیں۔ اس نے بھی انوائس اور بائیس سن رہی تھی کہ اس کی ماں غلط صحبت اور غلط کام میں ملوث ہو گئی ہے۔ لیکن وہ غلط کام یہ ہوگا۔ اسے کہاں علم تھا۔ اسے یاد آیا کہ کچھ دن پہلے دو سین آئی شانستہ جیسی کا پوجتے ہوئے ان کے گھر آئے تھے۔ بہت دیر تک وہ آئی سے مختلف سوالات کرتے رہے تھے۔ آئی اس کے بعد بہت غم حال اور دنگی سی تھی۔ اس کے پوجتے پر نہیں نے بتایا تھا کہ وہ تفتیشی ایجنسی کے لوگ تھے جنہیں شانستہ جیسی کی تلاش تھی۔ اب اسے ہادی کی آمد، قیام اور مقصود سے اس کی ملاقات سب سمجھ میں آ گیا تھا۔

وہ سارے سوال جو اس کے اندر اٹھتے رہے تھے یونہی نہیں تھے۔ آج اسے ان سب کے جواب مل گئے تھے۔

☆☆☆

ہادی ریٹ ہاؤس جانے کے بجائے لیک پلاٹ تک گیا تھا۔ وہ کسی نیک ارادے سے یہاں نہیں آیا تھا، ریٹ ہاؤس میں قیام کے وقت اس

کے دل میں ان دونوں کے لیے کوئی اچھا جذبہ نہیں تھا، تب ان کے ساتھ فہم کر سکر اگر بات کرتے ہوئے وہ منافقت کا اظہار کرتا تھا مگر اتنا برا اسے شانستہ کی سچائی جاننے کے بعد بھی نہیں لگا تھا جتنا اب لگ رہا تھا۔

اسے افسوس تھا کہ قائل اس نے وہاں کیوں رکھ چھوڑی تھی۔ اگر وہ شمی کے ہاتھ نہ لگتی تو اسے اب بھی کچھ کہنے کی ضرورت نہیں تھی۔ وہ اپنا کام کر کے خاموشی سے چلا جانا چاہتا تھا۔ یہ اچانک تبدیلی اس سچائی کا ثبوت تھی جو ان کے درمیان حاصل کی۔ حاصل رہا تھی۔

وہ رات دس بجے کے بعد ریٹ ہاؤس پہنچا تھا۔ گاڑی ایک طرف لگا کر وہ دروازہ کھول کر اندر داخل ہوا۔ اتنی دیر ہوئی تھی پتھر مکی دروازے اندر سے منتقل نہیں تھا۔ اسے امید تھی وہ ادھر ہی اس کے انتظار میں بیٹھی ہوگی لیکن وہاں کوئی نہیں تھا۔ سائین کے بعد والا حصہ عبور کر کے ریٹ ہاؤس کے سامنے پہنچا تو کمرے کے باہر اس کا سامان رکھا تھا اور قریب ہی ہاتھ باندھے شمی کھڑی تھی۔ اس نے کچھ کہنے بغیر اس کے بازو سے گزر کر اپنی چابی سے دروازہ کھولا۔

”جیک کر لو، اندر کچھ نہیں ہے۔ سب یہاں رکھا ہے، اٹھاؤ اور نکلو۔“ وہ پیچھے مڑی۔

ہادی نے دروازہ پورا کھولا اور اپنا سامان اٹھایا۔ اس کا ارادہ بھانپ کر وہ کچھ کھٹ پر دونوں ہاتھ رکھے دروازے کی سچ کھڑی ہوئی۔

”اس کھلی دھنسی کے بعد بھی تمہیں لگتا ہے میں تمہیں یہاں رہنے دوں گی؟“

”نا لگتا تم نہیں ہو۔“ وہ اس کے برعکس بہت شانت تھا۔

”پھر بھی اتنا اختیار کتنی ہوں کہ تمہیں یہاں سے نکال دوں۔“

”کوشش کر لی، اب ہو۔“ وہ دونوں ایک دوسرے کی آنکھوں میں دیکھ رہے تھے۔
 ”دھنسی بھالی۔ اب دوستی بھلاؤ، مقصود اور اس کا

ہوں ہی تمہارے لائق ہے۔“
 میرے لیے اتنا نہ سوچو، مجھے زیادہ علم ہے
 میرے لائق کیسے کیا نہیں۔“ اب کے وہ ذرا سا
 مسکرایا۔ انہیں خیال نہیں رہا کہ ان کی آوازیں اونچی
 ہو گئی ہیں۔ پیچھے دروازہ کھلنے کی آواز پر دونوں
 چوٹے۔
 ”کیا ہو رہا ہے یہاں؟“ نیند سے جاگی آنی کی
 حیران کن آواز میں تشویش تھی۔ سامنے کا منظر دیکھ کر
 وہ ہول گئی تھی۔ شمی چوٹ سے ہاتھ ہٹا کر وہاں
 سے دور ہوئی۔ وہ جب تک ممکن تھا یہ بات ان سے
 چھپاتا چاہتی تھی اور اب اس سے زیادہ ممکن نہیں
 رہا تھا۔
 ”کوئی عام مہمان نہیں ہے آنی۔“ وہ ان کے
 قریب جا کر کھڑی ہوئی۔
 ”ہیں؟“ آنی کی خاک سمجھ میں آیا۔
 ”یہ حضرت، حضور سے ملے ہوئے ہیں۔“ اس
 نے دل پر پتھر رکھ کر کہا۔ ان کا کہا، اچھا لڑکا ہے
 اسے یاد تھا۔ ہادی بیک وہیں چھوڑ کر ان کے پاس
 آیا۔
 ”آپ صبح تک انتظار کریں تو میں آپ کو اپنا
 موقف اور ارادہ بتاؤں۔“ وہ آنی سے یوں مخاطب
 کیے وہ وہاں موجود ہی نہیں ہے۔
 ”کیسا ارادہ؟“ ان کی ساری نیند ہوا ہو گئی تھی۔
 ”آنٹی! اس کی باتوں میں نہ آئیں اور اسے
 ابھی یہاں سے جانے کا کہیں۔“
 ”نہ بیٹا ایسی آدمی رات کو مہمان کو باہر نہیں
 کرتے۔“
 ”یہ مہمان نہیں ہے۔“ وہ جھنجھلائی۔
 ”آپ کہیں گی تو میں ابھی چلا جاؤں گا۔“
 انہوں نے باری باری دونوں کی غیر معمولی
 شکلیں دیکھیں۔
 ”کوئی کہیں نہیں جا رہا، ہم صبح بات کریں
 گے۔“
 ”نہیں آنی.....“ وہ بے قراری ان کے سامنے

آئی۔ ”کوئی بات نہیں کرنی نہ سنی۔“ اب اللہ کے
 یہاں رہنے کی کوئی ضرورت نہیں ہے۔“ وہ
 صورت اسے وہاں برداشت نہیں کر سکتی تھی۔
 ”آنٹی!“ اس کی ضد توڑنے کا یہ ہی واحد ذریعہ
 تھا۔ ”میں آپ کا ریٹورٹ گیارہ لاکھ میں خریدنا
 چاہتا ہوں۔“
 شمی کو جھٹکا لگا۔ ”بلڈی رینج!“ اس نے مزے
 سے بند کیا لیکن دل میں گالی دی گئی۔
 ”آپ چاہیں تو یہ سارا بروسیں کل ہی شروع
 ہو سکتا ہے۔ آپ مقصود کو اس کی رقم لوٹانے کے
 بعد.....“
 ”تمہاری خیرات نہیں چاہیے ہمیں۔“ اس کی
 برتری پر آنی کھٹکتی۔ بات صرف اتنی نہیں تھی۔
 ”یہ ان دونوں کی ملی بھگت سے آنی۔“ مقصود نے
 پہلے ہی کم قیمت بتائی اور یہ اس سے کچھ زیادہ تاکہ ہر
 حال میں یہ جگہ انہیں مل جائے۔
 ”لیکن ہادی ایسا کیوں کرنے لگا؟“ ان کی
 جاچتی نظر تھی شمی پر گئی تھی۔
 ”شائستہ جی! شمی نے کہا اور آنی نے شمی کو
 پکڑا۔ شمی نے قہر کو نظر بادی پر ڈالتے ہوئے انہیں
 سنبھالا۔
 ”یہ ان کا بدلہ ہے۔“
 ”تو..... تو تم اس معمولی سی جگہ کو کیوں خرید
 رہے ہو؟ ہمارا اس سے کوئی لینا دینا نہیں۔“ وہ اب
 زیادہ حیران تھی۔
 ”کم تر فوں کو اس سے کوئی فرق نہیں پڑتا ہے۔
 کوڑی کے داموں میں ہماری آمدنی کا واحد ذریعہ ہم
 سے چھن جانے کے بعد ہمارے پاس ریٹ ہاؤس کو
 فروخت کرنے کے علاوہ کوئی اور راستہ نہیں ہوگا، اس
 کے بعد ہم مفلس اور بے گھر ہو جائیں گے کل کو یہ
 مکان بھی ہم سے اسی طرح چھین لیا جائے گا، ان کا
 کرم کہ ایک جھکے میں نہیں دھیرے دھیرے مار کر
 ہماری موت کا تماشا دیکھا جائے گا۔ بات پیسوں کی
 نہیں ہمیں برباد کرنے کی ہے اور ہائی وے پر ایک اس

کی ابتداء ہے۔ انتقام میں انصاف کون دیکھتا ہے۔“
 اور دانا نہیں جاہتی تھی لیکن اس وقت آواز بھر گئی تھی۔
 کچھ دیر کے لیے وہ تینوں خاموش تھے۔
 ”تم کمرے میں جاؤ صبح بات کریں گے۔“
 آنی کی آواز میں جیسے آس پاس کے سارے ٹیلوں
 اور تالابوں کا بوجھ تھا۔ وہ اس کا ہاتھ ہٹا کر اندر کی
 طرف بڑھیں۔
 ”خود کو یوں دکھانی نہ کرو، یہ خود ساختہ سوچیں،
 تصور اور الزام کیمزور ایمان اور کمزور دل والے کرتے
 ہیں اور میں نے تمہیں کمزور نہیں بنایا ہے، بے نا؟“ وہ
 ان کے گلے لگ کر آواز سے رونے لگی۔
 باہر کھڑا ہادی قائل لیے واپس پلٹ گیا۔
 کچھ دیر نانا تانی اور بیچین کی پائیس کرنے کے
 بعد آنی سو گئیں لیکن اسے نیند کیسے آنی۔ اس وقت بھی
 اس کا دل کر رہا تھا ہادی کے کمرے میں جا کر اسے
 وہاں سے نکال دے۔ وہ کمرے سے باہر نکل آئی۔
 وہ بولیں ہار نہیں مان سکتی تھی نہ آنی آسانی سے دھوکا کھا
 سکتی تھی۔ اب جب کہ وقت سے پہلے ہی وہ اس کا
 منصوبہ اور ارادہ جان گئی تھی تو اس پر راجب تھا آخری
 سانس اور آخری حد تک اسے اس کے مقصد میں
 ناکام کرنے کی کوشش اور جہد و جدوجہد کرنی۔ ساتیان میں
 آکر پہلے ہوئے اسے یہ سب چھین جانے کا احساس
 رلا گیا۔ ان دونوں کے علاوہ جبار بھائی، انروز،
 آستہ تانی، سونو شاہد اور ریش کے بھی رزق اور
 جذبات بھی اس جگہ سے جڑے تھے۔ سارا کھیل
 پیسوں کا تھا جو اس کے پاس نہیں تھے اور ہادی کے
 پاس بے حساب تھے۔
 ”بلڈی رینج! ٹھیک ہی گالی ہے یہ اس کے
 لیے۔“ اس نے سوچا۔
 کہیں سے وہ مقصود کا قرض لوٹا سکتی تو آنی نے
 بھی اسے بیچنے کا خیال دل سے نکال دینا تھا۔ سب
 سے اہم وہ اسے جیتنے نہیں دینا چاہتی تھی۔ کسی خیال
 کے تحت اس نے ریش کھولا اور مطلوبہ چیز دیکھ کر اس
 کی آنکھیں چمکنے لگی۔ بہت دور کا خیال تھا، بہم بھی

لیکن کوشش کرنا وہ خود پر فرس کر چکی تھی۔
 صبح آنی فجر کے وقت جاگی تو اسے نہ باکر نہیں
 لگا اپنا ذہن بٹانے کھلی ہوا میں کہیں پاس ہی گئی ہوگی
 لیکن جب ایک گھنٹہ بعد بھی وہ نہیں لونی تو انہیں فکر
 ہوئی۔ اس کا فون لگایا جو بند تھا۔ اب ان پر گھبراہٹ
 سوار ہونے لگی۔ وہ آگے ساتیان میں آئیں۔ جبار
 بھائی یا محی الدین کے بیٹے کو فون کرنے کا سوچ رہی
 تھیں کہ کاؤنٹر پر نظر پڑی۔ خاص انہیں نظر آجائے،
 شمی نے ایسے وہ چٹ رہی تھی۔
 ”میں ہائی وے بریک کو بھانے کی آخری
 کوشش کے لیے جا رہی ہوں۔ دعا کریں، کامیاب
 لونیوں۔ فون بند ہے تاکہ آپ مجھے روکنے اور واپس
 بلانے کی بے کار ضد نہ کریں۔ آج شام یا کل تک
 واپس آ جاؤں گی۔“
 نیچے اس کا نام لکھا تھا۔
 انہوں نے سر تھاٹھا اور اسٹول پر بیٹھ گئیں۔
 ”یا اللہ! کہاں گئی اب یہ لڑکی؟ کون ہے اس
 دنیا میں، ہمارا جس سے مدد مانگی جا سکتی ہے، کیا بینک
 گئی ہے؟ یا نہیں شائستہ کا تو ہاتھ تک نہیں مظلوم کسی کو،
 اس کے پاس کیسے جا سکتی ہے؟“ انہوں نے پھر فون
 لگا لیا لیکن بے سود۔
 ”ضرور دانہ کے یہاں گئی ہوگی۔“ وہی ایک
 جگہ انہیں سمجھ میں آئی۔ وہ خود تو سفید پوش تھی لیکن اس
 کے سرانی رشتے داروں میں پیسے والے موجود تھے۔
 آٹھ بجے ہادی قائل لیے ان کے سامنے موجود
 تھا۔ اس نے شمی کا نہیں پوچھا۔ اچھا ہی تھا اس کی غیر
 موجودگی میں وہ آنی سے بات کر لے۔
 ”آنٹی.....!“ اس نے پہلے شائستہ جیوں اور
 اپنے بارے میں انہیں سارا سنا دیا۔
 ”میں یہاں ان کی تلاش میں ہی آیا تھا پھر یہ
 جگہ اتنی اچھی لگی کہ تفریح کے لیے رک گیا۔ لیکن ہائی
 وے بریک خریدنے کے پیچھے کوئی غلط اور بری منشاء
 نہیں ہے۔ میں جانتا ہوں آپ کا اس سارے
 معاملے میں کوئی رول نہ تصور۔ یہ آپ کے اور میرے

دونوں کے لیے فائدے کا سودا ہے۔ مقصود محض پانچ لاکھ میں یہ جگہ اور لیٹورنٹ خریدنا چاہتا ہے جو اس کی اصل قیمت سے بہت کم ہے۔ میرا اس جگہ کے لیے کچھ اور منصوبہ ہے۔ میرے لیے یہ سڑک کے قریب کی جگہ اہم ہے۔ میں اپنا نقصان نہیں کروں گا نہ ہی چاہتا ہوں آپ کا نقصان ہو۔ اس لیے اس جگہ کی اصل قیمت یعنی گیارہ لاکھ میں یہ لینے کے لیے تیار ہوں۔ آپ اگر راضی ہیں تو میں نے سب کاغذات اور قارئیلیٹز پوری کر لی ہیں۔ آپ کو بس میرے ساتھ چل کر دستخط کرنے ہیں۔“ اس نے دو چار قائلیں سامنے رکھی تھیں۔

”بیٹا! تم یہاں تفریح کے لیے رکے تھے یا جگہ خریدنے؟“

”آئی! میں بزنس میں ہوں۔ جب اور جہاں فائدے مند جگہ نظر آ جائے میں اسے بزنس کے نقطہ نظر سے دیکھتا اور پرکھتا ہوں۔“ خیر سے جھوٹ تو وہ ابتداء سے ہی کہہ رہا تھا۔

”تفریح کے دوران یہ بھی ایک ایسی ہی ڈیل ہے۔“

”اللہ نے تمہیں ہمارے لیے مدد کا فرشتہ بنا کر بھیجا ہے بیٹا۔ میں تیار ہوں، چلو۔“

اس نے ان سے سب کچھ دیکھا تھا اتنا ہی ان کے مجھوے کے لیے کافی تھا۔ وہ مقصود کو دینے کا ارادہ کر چکی تھی تو ہادی کو دیکھا اس فیصلے سے بہتر فیصلہ تھا۔ وہ اٹھ کھڑی ہوئیں۔ ہادی کو ان کی مصیبت اور بھولپن نام کر گئے تھے۔

☆☆☆

سڑکی اسے عادت نہیں تھی کجا ایک انجانے شہر کا اتنا لبا ستر۔ منزل پر پہنچنے تک اس کا حال بے حال تھا۔ کھمبے بال، سوکھے ہونٹ، خشک زدہ لہجے سے کہنے اور خشک زدہ چہرہ۔ مطلوبہ پتے پر پہنچنے سے پہلے اس نے منہ دھو کر کھمبے بال ہاتھ سے ہی سنوار لیے تھے۔ وہ ہمیں آتی جاتی نہیں تھی تو اس کا پرس بھی ایمر جیسی میں لگنے والا لوازمات سے خالی رہتا تھا۔

اس میں ایک کنگھا تک نہیں تھا۔ سارا راستہ وہ سوچتی آئی تھی کہ کیسے اور کیا کہتا ہے۔ اسے صرف ایک جملہ کہہ آئی اور میری مہمائی کاتی سمیلے بیٹھیں اور آخر تک کوشش کرنے والا اپنا مزاج یہاں سچ لایا تھا۔ ان سب میں ہادی کو شکست دینے کی خیر بھی شامل تھی۔

قائل پڑھ کر اتنا وہ جان گئی تھی کہ اس کی ماں کا شکار ہادی کا خاندان نہیں ہوا تھا کیوں کہ خیروں میں اس کے والدین یا اس کا نام نہیں تھا۔ وہ ضرور اس کا کوئی قریبی عزیز تھا، کوئی بہت پیارا جس کے لیے وہ اس حد تک جانے تیار تھا۔

اس کے ذہن میں یہ تصور تھا کہ وہاں اسے سنا جائے گا کیونکہ اس کے ساتھ زیادتی اور دھوکا ہوا ہے اور وہ سب ان کے سگے نے کیا ہے۔ محل میں وہ سر اٹھا کر اپنی بات کہہ رہی تھی۔ تب اسے اپنی ماں، اس کے کروت اور اس سے اپنا رشتہ اتنا اہم نہیں لگ رہا تھا۔ لیکن بنگلہ دیکھ کر اس کا دل ڈوبنے لگا۔

ان کی امارت نے اس لمحے اسے مرعوب کر دیا تھا۔ اسے لگا اسے یہاں سے بھاگ دیا جائے گا۔ جانے کیوں اس دفعہ وہ خود سے بلڈی رینج نہ کہہ سکی۔

”یہ ایمر مغرور لوگ میری شس کے بھی؟ اور کیوں شس؟ میں نے بھی نہیں وہ مجھ سے ہے۔“ اس نے پوری شدت سے اللہ کو پکارا اور اطلاعی نصیحتیں بیجائی۔

گیٹ کی ذرا سی کھڑکی کھلی اور چوکیدار کا چہرہ نظر آیا۔

”کس سے ملتا ہے؟ کیا کام ہے؟“ اس کا حلیہ دیکھ کر چوکیدار نے اسے معزز نہیں جانا۔

”عبدالاحد سے ملتا ہے۔“

”وہ اٹھایا سے باہر گئے ہیں۔“ اس نے کھٹ سے کھڑکی بند کر دی۔ شس نے پھر اطلاعی نصیحتیں بیجائی۔ اب کے اس نے جھنجھلا کر کھڑکی کھولی۔ شس نے اسے بولنے کا موقع نہیں دیا۔

”تیرے پوری بات سن لیں۔“ اس نے لہجہ سخت کیا۔

”اس وقت گھر میں جو بھی موجود ہیں، مجھے ان

اسے ملتا ہے۔ میں عبدالہادی کی فرینڈ ہوں۔“ اس کا انداز چوکیدار کو بھایا نہیں۔ وہ کچھ کہتا اس سے پہلے ہی سے نہوائی آواز آئی۔

”کون ہے؟“

چوکیدار اب سے پیچھے مڑا۔

”ہادی سر کی فرینڈ کہہ رہی ہیں خود کو اور.....“

”یہ جو امانر۔“

”جی ایم صاحب۔“ چوکیدار نے بغل والا چھوٹا من کھولا اور وہ اسے گھورتے ہوئے اندر داخل ہوئی۔

”غیف سائیڈ والے دروازے سے۔“ وہ اسے اندر جانے کا راستہ بتا رہا تھا اور وہ ان کی کرتے ہوئے آگے بڑھ گئی۔ لان کشادہ تھا جسے خوب اچھی طرح سنوارا گیا تھا۔ سرخ روش چند زینوں کے بعد پورچ پر ختم ہو رہی تھی۔ اس کے آگے شیشے کی دیوار اور دروازہ تھا۔ دروازے کے علاوہ باقی حصے پر پردے تھے۔ وہ اندر داخل ہوئی۔ لاؤنج میں صوفے پر قدرے فربھی مائل ادیز عمر کی خاتون بیٹھی تھیں۔ ان کا لباس اور خود پر وقار تھیں۔

”اس حقیقت کے باوجود بھی کسی کے عمل کی سزا اسے نہ دیتے ہوئے اس کے رشتے داروں کو دینا انصاف نہیں بلکہ انتقام کی بدترین شکل ہے اور آپ کا بیٹا یہ ہی کر رہا ہے۔ کسی کی غلطی ہماری دیکھی دوسری کسی کرنے سے نیوٹرل یا جائز نہیں ہو جاتی۔ یقیناً آپ نے اسے یہ نہیں سکھایا ہوگا کہ آٹکھ کے بدلے آٹکھ چھوڑ دو، یہاں تو آٹکھ بھی برائی ہے۔“

انہوں نے شائستگی کو دیکھا تھا۔ اس میں اور سائے کھڑکی لڑکی میں زمین آسمان کا فرق تھا۔ اتنا تو وہ بھی جانتی تھیں کہ شائستگی برسوں پہلے گھر دار رشتے نانتے سب چھوڑ چکی ہے۔

”تم بھول کر اس کے قریب آئیں۔“

”تم بھولو اور تفصیل سے بتاؤ، کیا بات ہے۔“

انہوں نے ملازمہ کو آواز دے کر پانی لانے کو کہا۔

وہ یونہی جی رہی۔ انہوں نے اسے پیچھے

صوفے پر بیٹھایا اور خود بھی ساتھ بیٹھ گئیں۔

”کوئی تفصیل نہیں ہے، آپ کا بیٹا ہمیں یعنی مجھے اور آئی کو وے ہی نکال کرنا چاہتا ہے جیسے شائستگی جیہیں نے لوگوں کو کیا ہے۔ ہم سے ہماری آمدنی کا واحد ذریعہ چھین کر وہ ہمیں سڑک پر دیکھنا چاہتا ہے۔“

”ہادی ایسا نہیں ہے۔“ انہوں نے یقین سے کہا اور اسے آگ لگ گئی۔

”والدین اور بچوں کی سوچ میں زمین آسمان کا فرق ہوتا ہے۔ ان کی عادتیں، حراج اور طرز زندگی ایک سے نہیں ہوتے میں اور آپ کا بیٹا بھی اس کی مثال ہیں۔ نیک والدین کی اولاد نیک اور گناہ گار والدین کی بری ہی ہو ایسا کوئی قانون نہیں ہے۔“ اس نے سچ رگ پکڑی تھی۔

”کچھ غلط نہیں ہوگی بیٹا۔ وہ اپنے ماموں کے بہت قریب ہے، ان کے ساتھ ہونے فراڈ پر اسے بہت غصہ تھا لیکن وہ کسی بے گناہ اور بے قصور کے ساتھ زیادتی نہیں کر سکتا۔“ ملازمہ پانی لے آئی تو ان کی بات رک گئی۔

”تم کہاں سے آئی ہو؟“ انہوں نے پوچھا۔

گلاس خالی کر کے لوٹاتے ہوئے اس نے اپنے شہر اور ضلع کا نام لیا تو وہ چوٹیں۔

”اوہ! اتنا لبا ستر کیا ہے۔“ وہ کچھ دیر پر سوچ ہی اسے دیکھتی رہیں۔

”نام کیا ہے تمہارا؟“

”ششی، ششی اوصاف حسین۔“

”بیٹا ششی تم بہت دور سے آئی ہو تھی ہوگی، فریش ہو جاؤ، کھانا کھاؤ، ہم اس کے بعد بات کرتے ہیں۔“

”جی..... نہیں۔“ وہ گڑبڑائی۔ وہ اس لیے تو نہیں آئی تھی یہاں۔ اسے جلد سے جلد اپنا ہمدانیان کرنا تھا اور ان کا جواب سن کر وہاں جانا تھا۔

”تم مہمان ہو میری۔ میرا بیٹا ہم سب سے چھپا کر کیا کرتا پھر رہا ہے، مجھے بھی جانتا ہے، آؤ۔“ وہ

کمزری ہو رہی اور اسے بھی اٹھنے کو کہا۔

”گھر آؤ نہیں، گھر میں اس وقت کوئی نہیں ہے۔“

”یہ تو یہ کہہ کر وہ مڑے اور آئی تو نہیں سوتی ہے۔ تم آرام سے مزہ ہاتھ دو لو، چاہیے تو شاور لے لو اس کے کپڑے بھی تمہیں آجائیں گے۔“

وہ اٹھ اٹھ کر اس کے لیے جوڑا نکالنے لگی تھی اور تب ہی سامنے شیشے میں اپنا طہرہ دیکھ کر اس کی کھنکھائی ہوئی کہ وہ کیوں اسے نہانے، کپڑے تبدیل کرنے اور کھانے کا کہہ رہی ہے۔ دو جگہ بس بدل کر وہ مٹی بچھتی تھی اور پھر اس مکان تک پہنچنے کی خواری اٹکے۔ سر تازہ دھول کی منگانی اور غسل سے فائدہ کس لگ رہی تھی۔ اس وقت شام کے سات بج رہے تھے۔

سارے سفر کے دوران کہیں رک کر کھانے کے بجائے دو تین جگہ سو سے اور سینڈوچ کھائے تھے۔ وہ کپڑے بستر پر رکھ کر باہر چلی گئیں۔ بڑے شش و پنج کے بعد اس نے نہا کر وہ لباس پہنایا۔ اپنا جوڑا وہیں دھو کر جیسے تیسے پھیلا دیا تھا۔ نماز پڑھنے کے بعد وہ بال بنا کر باہر نکلی تو میز پر شروہ اس کی خنک تھی۔ وہ سانولی رکش ٹرائی کی کہیں سے بھی اپنی ماں جیسی نہیں لگتی تھی۔ اس کی سیاہ خوبصورت آنکھوں میں اس وقت کاجل کے جگمگاتے شیشے تھے۔ ان گہری آنکھوں میں بے پناہ متناہطیت تھی۔ ایک عورت کے فریب کے بعد بھی ان کا دل اس عورت کی بیٹی پر عمل اختیار کرنے تیار نہیں تھا مگر وہ اس سے ساری بات بھی سنتا جانتی تھی۔

”آؤ، کھانا کھانا کھالو۔“ اشتہاء انگیز خوشبو دار کھانا دیکھ کر بھوک بھی چمک گئی تھی۔ وہ اپنے ٹیبلے پر ہنسی اور متعصب سے بہت گڑبڑ سے کام کرنے پر خود کو ڈانٹ ڈپٹ کرتی۔

اسے یاد آیا۔

”کپڑے پھیلا لے چکڑوں میں، میں نے کپڑے رکھ دیے تھے وہ سائیکس کے کپڑے۔“

جہانے لے کر آئی ملازمہ سے شہرہ نے کپڑے پھیلا لے کر کہا اور پوری طرح اس کی سمت متوجہ ہو گئیں۔

”ہادی نے تمہیں بتایا کہ وہ ایسا کیوں کر رہا ہے؟“

”اس نے صرف نام لیا تھا اور اس کے پاس ان کے جرائم کی فائل تھی۔“

”دو سال پہلے شائستہ میرے چھوٹے بھائی یعقوب کے یہاں کام کرنے لگی تھی۔ اس نے خود کما کی نہایت نرم خو، آہستہ آواز میں بات کرنے والی، سخی اور اپنے کام سے کام رکھنے والی، ذمہ دار، ایماندار اور محنت کش عورت بنا کر پیش کیا۔ جس کے ساتھ مجھے ہر اس کے سارے گھر کا بوجھ تھا۔ یعقوب پیٹرن ہے، یہی اس کا شوق اور جنون ہے۔ ابو کی دکانیں اور مکان تھے جن کا کرایہ آتا تھا۔ ابو کی وفات کے بعد وہ اور میں ہی سب کے مالک ہیں۔ شیشے ضرورت نہیں پڑی نہ کسی بھی کی اپنا حصہ الگ کر دیں یا مانگوں۔ وہ بازو میں ہی رہتا ہے۔“ انہوں نے دائیں طرف ہاتھ سے اشارہ کیا۔

”یعقوب نے پسند سے منگنی کی تھی شادی سے پہلے سید کا ایک حادثے میں انتقال ہو گیا تھا۔ اتنے سال گزرنے کے بعد بھی اس نے شادی نہیں کی۔ اکیلا ہی رہتا ہے، اکثر فریوئل کرتا ہے۔ دھیرے دھیرے شائستہ نے اس کا اعتماد حاصل کیا۔ اللہ جانے اس کی نیت کیا تھی مگر یعقوب نے اس میں ذاتی دلچسپی نہیں لی البتہ بطور ملازم اسے بہت بڑی اور اہم ذمہ داریاں دے دیں۔ وہ بھی سب ایمان داری سے کرتی رہی، ایک پائی بھی ادھر سے ادھر نہ ہوتی۔ یعقوب کا بھر دوسا اس پر بڑھتے بڑھتے اندھا ہو گیا تھا۔ پتھراس کی سبب طبیعت اور دنیا داری کے پھیلولوں سے بے زاری بھی تھی کہ اس نے اپنے سارے

ملاقات اس کے ہاں کر لی۔ وہ اتنی سخی ہوئی تھی کہ ہادی اور کپڑے لے کر کے اور بھی اور دیگر ملازمین سے کام کرانا تھا اور یعقوب کے کپڑے اور یہی طہرے لائیں۔ پڑاؤں کا انتظام، ہینالٹ کی تلاش کے اوقات یا اس کی اپنی تلاش وغیرہ کی اشدت شامل تھی مگر وقت رفتہ اس نے مصروفیت، ایمان داری اور ایمان کا شباب اور کپڑے کی تلاش کی سے اس کے فائنیل معاملات بھی اپنے اپنے لے لے گئے۔

وہ جانتی تھی اس قسم کا انتظام خوش گوار نہیں اور فی الحال یہ قسم ہی اس کی مصیبت کی وجہ ہے لیکن نے بنا کوئی چارہ بھی نہیں تھا۔

وہ یوں ہی سر جری کا بہانا کر کے ہنسی بھری بھنسی لے کر آئی تھی جب وہ اس بعد بھی وہاں نہیں آئی تو یعقوب نے فون لگا لیا اور اس سے بتا دیا کھانا شروع ہوا۔ وہ گہری سانس لے کر کہیں۔

”فون بند تھا کوئی اور رائلنگ کا دفتر نہیں نہ تھا۔ اس کا چھوٹا بھائی جو بھی کسی اس کے ساتھ گھر آتا تھا اس کا بھی پتا نہیں تھا، اس کا ایڈریس تو نہ تھا۔ بعد میں پتا چلا بھائی کبھی اسی گروپ کا ممبر تھا۔ اصل آسمان تو اس وقت ٹوٹا جب یعقوب کو علم ہوا کہ کیتوں دکانیں اور دونوں قلیٹ سل ہو چکے ہیں۔ ابو کا چھوڑا کروڑوں کا سرمایہ وہ گنوا چکا ہے۔ اس نے جانے کب اور کیسے کن کن کاغذات پر اس سے سائن لے لیے تھے۔ پھر پولیس میں بیٹھنے شروع ہوئی اور پتا چلا وہ اکیلی نہیں تھی۔ پانچ چھ افراد کا گروپ ہے جس کا یہ ہی کام ہے یعقوب ان کا پہلا شکار نہیں تھا لیکن اتنا بڑا ہاتھ انہوں نے پہلی بار مارا تھا۔ اللہ جانے کون کون ان کے ساتھ شامل تھا۔ مجھے تو لگتا ہے پولیس سے بھی کوئی ملا ہوا ہوگا ورنہ ہر بار پتہ کیسے گئے۔“

خیر آخر یہ کیس سی بی آئی کے حوالے ہوا ہے۔ اب ہم ان چھ افراد کی شکستیں جانتے ہیں، کہیں بھی نظر آئے ہی ان کی گرفتاری کے آروز کے علاوہ اور کوئی پیش رفت اب بھی زیرو ہے۔

یعقوب کے لیے وہ اتنی سخی ہوئی تھی کہ کھانا کھانے اور صفائی کے لیے ان کے کپڑے اور ہینالٹ لائیں اور اس سے کپڑے اور ہینالٹ لائیں وہاں یہاں رہتا ہے۔ وہ گھر اس کے ہم رہا کرتا ہے۔ اسے اپنی تلاش میں چلایا گیا۔ ہادی اور دونوں جہانے سے لیا اور دوست ہیں۔ اس نے بھی یعقوب کی حالت کا گہرائی سے غور کیا تھا۔

”اور اس نے آپ ہم سے سب کچھ پتا چلا ہے۔“ اس نے بات میں کسکا جھولنے لگا اس کا تعین اب اور پتہ ہو گیا تھا۔

”کتنی چٹا بھائی ایسا نہیں ہے۔“ انہوں نے تنبیہ سے کہا اور بھی کہے جسے یہ سنا سنا کر ہم پھنس گیا۔

”اس خدسوار کسی کو شائستہ کو تلاش کر کے نہ کرے لیکن یعقوب کا بوجھ ضرور وہاں لگانے کا۔ سب نے سمجھا یا رکھا کہ ہونا تھا وہ جو کچھ ملا ہوگا تو نقیشتی اداروں کے ذریعے مل جائے گا۔ ان دو مہینے کا کام ہے۔ کسی طرح اتنی نے معلوم کیا کہ شائستہ جس نے یہاں اپنا نام قازم تھایا تھا، وہ یوں نہیں گھر چھوڑے تھے، اس گروپ کے دوسرے شہریوں میں گئی تھی۔ ابھی شن ہیں، ہر بار ان کا طہرہ کارتھف ہوتا ہے۔ یعقوب چوں کہ ان کے ذوق و تہار تھا اس لیے یہاں قازم نے اسے ٹرے کیا اور خوب سا سراپہ لوث کر وہ سب الگ جگہوں پر جاتے ہیں۔ میں تمہاری بات سن کر حیران ہوں کہ وہ تم تک کیسے پہنچ گیا۔ گھر سے تو وہ یہ کہہ کر گیا تھا کہ دوستوں کے ساتھ لعدنا روڈ ٹرپ پر جا رہا ہے۔“

روڈ ٹرپ پر نہیں، وہ انتقام اور بدلے لیے نکلا تھا اور اس سے پورا کرنے والا ہے۔

”کیسے؟“ انہوں نے بڑے دل سے پوچھا اور اس نے ساری تفصیل گوش گزار کی۔

دیکھ رہی تھیں۔ ان کا بیٹا دو بے گناہ اور تنہا عورتوں کے ساتھ ایسی زیادتی بھی کر سکتا ہے، انہیں شدید رنج اور افسوس میں مبتلا کر گیا تھا۔

”اس کا فون سوچ آف ہی آتا ہے۔ وہ خود سے میچ یا کال کرے۔ تب ہی بات ہوتی ہے۔ تم اس سے میری بات کرو اور تو میں اس سے پوچھوں، مجھے یقین ہے وہ میری بات مان لے گا۔“

”وہ کسی کی تکس سے گا آئی ورنہ وہ اپنا فون بند نہیں رکھتا۔ ویسے بھی میں اس لیے آپ کے پاس نہیں آئی کہ آپ اسے روکیں۔“

”میں آپ سے مقصود کو لوٹانے والی رقم بطور قرض مانجھے آئی ہوں۔“ اس نے پورے اعتماد سے کہا اور ٹمرہ جواب تک اس سے متاثر ہو رہی تھیں اس انداز اور بات پر حیران ہوتے ہوئے مسکادیں۔ ایسا جگر اور خود اعتمادی سب میں کہاں ہوتی ہے۔ ان حالات میں بھی وہ سہراٹھا کر دماغ رک رہی تھی، وہ بھی اپنے ذہن کی مال سے۔

”میں یہ حقیقت بدل نہیں سکتی کہ وہ میری باں ہیں لیکن میں ان کے کیے کی سزا بھگتے تیار ہوں نہ یہ قبول ہے کہ کوئی اور مجھے ان کے کیے کی سزا دے۔ آپ بھی ایک زیادتی روکنا چاہتی ہیں تو میری مدد کریں۔ مجھے یہ واحد راستہ نظر آیا کہ آپ سے بیٹے کی سچائی بیان کروں اور آپ سے ہی مدد مانوں۔ اگر آپ مدد سے انکار کر دیں تو میرے پاس اور کوئی راستہ نہیں۔ ہادی جیت جائے گا لیکن یہ انتقام نہیں ہو گا بلکہ ایک نیا دھوکا اور ظلم ہوگا۔ میں یا آئی اس کا بدلہ نہیں لیں گے بلکہ پھر یہ معاملہ اللہ کی عدالت میں پیش ہوگا۔“

”سچی رقم دینا ہے؟“ ہادی سے بات کرنا چاہتی تھیں، انہیں اب بھی لگ رہا تھا وہ ایسا نہیں کر سکتا مگر یعقوب کے لیے اس کی حساسیت اور پھر پہلی بار گھر میں جھوٹ کہہ کر نہیں اور جانے والی بات ان کا یقین ڈانواؤں کر رہی تھی۔

”تین لاکھ۔“ اس کا دل بری طرح دھڑکا۔ کیا واقعی اس کا یہ قدم کامیاب ٹھہرا تھا۔

وہ اس لڑکی سے شدید متاثر ہوئی تھیں۔ وہ ایک ماں سے بیٹے کی التجا اور منتیں کروا سکتی تھی، پھر اس بیٹے کی نافرمانی اس باں کو جتا کر احساس جرم یا عداوت سے دوچار کر سکتی تھی، وہ خود رو دھوکا اپنی مظلومیت کا پرچار بھی کر سکتی تھی لیکن اس کے بجائے وہ اس کا مسئلہ حل ہو جانے اتنے پیسے ان سے ادھار مانگ رہی تھی، اعتماد اور وقار کے ساتھ۔ ظاہر ہے اتنا طویل سفر کر کے وہ یہاں پہنچی تھی اس اور امید کے سہارے ہی آئی ہوگی۔ انہیں یہ جھگڑا کی پسند آتی تھی۔

”ٹھیک ہے، میں تمہیں چیک دیتی ہوں لے جاؤ اور ہادی کو روک دو۔ ہادی اس سے پہلے گھر آ جاتا ہے تو ٹھیک ورنہ احد آ جائیں تو میں انہیں لے کر وہاں آئی ہوں پھر وہیں بات کریں گے۔“ اسے اپنے کانوں پر یقین نہیں آیا۔

”شکریہ۔“ اس کی آنکھیں بھر آئی تھیں۔

”میرے پاس اس کے علاوہ کہنے کو کچھ نہیں، بہت شکریہ۔“

”نی الحال ہادی سے کچھ نہ کہنا کہ یہ مجھے کہاں سے ملے ہیں۔“ اس نے اثبات میں سر ہلایا۔ وہ اسی وقت وہاں جانا چاہ رہی تھی لیکن ٹمرہ نے اسے روک لیا۔

”تم دن بھر کا اتنا لبا سفر طے کر کے آئی ہو رات آرام کرو، صبح چلی جانا۔“ اسے بھی جیسے سکون آ گیا تھا کہ اس نے ”ہانی وے بریک“ کو پایا ہے۔ وہ آئی سے زیادہ بات نہیں کرنا چاہتی تھی کیا پتا ادھر ہادی کن کن لیتے ہوئے راز پا جائے، اس لیے انہیں پیغام بھیج کر فون بند کر دیا تھا کہ وہ بالکل ٹھیک ہے اور حل واپس آئے گی۔

عشاء کی نماز پڑھ کر لیں تو ایسی بے خبر سوئی کہ صبح فجر کے وقت اس کی آنکھ کھلی۔ ناشتے کے بعد ٹمرہ نے اسے ڈرا ٹمرہ کے ساتھ بس اسٹاپ روانہ کیا تھا۔ پہلے ہی وہ اس کی گٹ بک کر دیا تھی۔ پرس میں

جھانٹ سے رکھا تین لاکھ کا چیک گویا اس کا پر بن گیا تھا۔ وہ خود کو ہواؤں میں اڑتا محسوس کر رہی تھی۔

”اچھا کیا جو میں نے زیادہ سوچا نہیں اور یہاں چلی آئی۔ آئی تاس کی ہیں آئی اور بیٹے نے ساتھ رہتے ہوئے بھی ان کا کچھ اثر نہیں لیا۔“

وہ گھر پہنچی تو شام ہو گئی تھی۔ وہ جاہتی تھی پہلا سامنا ہادی سے ہی ہوتا کہ پہلی فرصت میں اسے یہ خبر سنانے کہ وہ مقصود کا قرض چکانے کا انتظام کر چکی تھی۔ ابھی نوٹیں بچے تھے لیکن دروازے پر کلوزڈ کی چوٹی تھی تھی۔

”جلدی بند کر دیا۔“ وہ اندر داخل ہوئی تو ساتباں خالی اور ایک دم صاف ستھرا تھا۔ عموماً شام میں بند ہونے کے بعد ایسی صفائی نہیں ہوتی تھی۔ وہ اپنے اور آئی کے کمروں کی طرف بڑھی۔

”السلام علیکم۔“ اس نے پورے جوش سے سلام کیا۔ وہ الماری کھولے کھڑی تھی۔

”وعلیکم السلام۔“ آئندہ ایسا کیا نہ تو واپس مت آنا۔“ وہ ذرا سی ناراضی سے گویا ہوئیں۔

”ایسا آئندہ بھی نہیں آئے گا۔“ اس نے پیچھے سے ان کے گلے میں بائیں ڈالیں۔

”منہ ہاتھ دھو لو پھر کھانا کھاتے ہیں۔“ انہوں نے اس کے گلے پر ہاتھ رکھ کر کہا۔

”سب جلدی چلے گئے آج؟“ وہ ان سے الگ ہوئی۔

”ہم م۔“ انہوں نے مصروف انداز میں ہنکارا پھر اس نے وہ بیٹا اتار کر ایک طرف رکھا اور آستینیں چڑھانے لگی۔

”کیسی ہے دانیہ؟“ الماری بند کر کے اس کی طرف مڑتے ہوئے انہوں نے پوچھا۔

”میں دانیہ کی طرف نہیں گئی تھی۔“ اس نے اطمینان سے کہا۔

”پھر کہاں گئی تھیں؟“ ان کی حیرانی بجا تھی۔

”وہ سب چھوڑیں، کام کی بات نہیں، ہم ابھی اور اس وقت مقصود کے چار لاکھ اسے لوٹا سکتے ہیں اور

کھانے کے بعد جا کر اس کے منہ بار آئیں گے۔“

”کہاں سے ملے اتنے پیسے؟“

”چوری نہیں کیے آئی یہ بھی قرض ہی سے بنا انٹرسٹ کے لیکن ہم اب ہانی وے بریک کو پچالیں گے۔“

”ہانی وے بریک بک چکا۔“ وہ پھر الماری کی سمت پلٹ گئیں۔

”آ..... نی!“ بمشکل اس کی آواز نکلی۔ ”کیا کہا آپ نے؟“ اس نے شانوں سے پکڑ کر ان کا رخ اپنی طرف کیا۔

”ہانی وے بریک بک گیا ہے اور مقصود کو اس کا پیسہ لوٹا دیا۔ اب ہم کسی کے مقروض نہیں بلکہ ہمارے پاس چند لاکھ پیسے بھی ہیں۔“

”بلڈی رنج!“ اس نے انہیں چھوڑا اور تیزی سے باہر نکلی۔ دھاڑ سے ہادی کے کمرے کا دروازہ کھولا اور بے یقینی سے سب طرف دیکھا۔ اس بیک کہیں نہیں تھا۔ وہ باہر آئی تو آئی بھی باہر کھڑی تھیں۔

”وہ چلا گیا ہے۔“

”کیوں کیوں کیوں کیا آئی ایسا.....؟“ وہ رو رہی تھی۔

”انتی کیا جلدی تھی، میرا بھی انتظار نہیں کیا۔“ شدید بیچھتا اور افسوس تھا۔ کاش وہ انہیں ایک فون کر دیتی کہ مقصود کے لیے پیسے لوٹانے کا انتظام ہو گیا ہے۔ اس کی حد و رجا احتیاط ہی اسے لے ڈوبی تھی۔

”تم فریش ہو جاؤ میں کھانا نکال رہی ہوں۔“ وہ اسے، اس کے دکھ اور آنسوؤں کو مکمل نظر انداز کرتی باہر چلی جانے میں چلی گئیں۔

کمرے میں آ کر اس نے خود کو سنبھالنے کی کوشش کی لیکن ذرا دیر میں ہی اس نے سارا کمرہ جس نہیں کر دیا۔ اس کے ایسے غضب ناک طور زندگی میں پہلی بار ہوئے تھے۔ اس کی پیٹس بھری بیگلی آواز آئی تک پہنچ رہی تھیں۔ انہوں نے دوپٹے سے

آنکھیں صاف کیں اور کھانا گرم کرنی لگیں۔

جب اس کی آوازیں بند ہو گئیں تو وہ ٹرے میں دوڑ رہی تھی اور روٹیاں رکھ کر اندر آئیں۔ میز، تپائی، درازوں، شوکیں اور طاقوں کا سامان کچھ سالم، کچھ ٹوٹا پھوٹا سا رکھے میں بکھرا ہوا اور وہ دیوار سے لگی بیٹھی تھی۔ انہوں نے ٹرے پلنگ پر رکھی، پھر فرش پر گر کر تپائی اٹھا کر پلنگ کے قریب رکھ کر ٹرے اس پر رکھ دی۔

”آؤ، کھانا کھاؤ۔“ وہ اس کے قریب آئیں۔
”یہ سب میری ماں کی وجہ سے ہے آئی۔“ وہ کھوٹی کھوٹی سی آواز میں کہنے لگی۔ ”ان کے گناہوں کی سزا مل رہی ہے ہمیں، ہم اس سے بچ نہیں سکتے، ہماری کوششیں اور اچھے کام ان کے گناہوں کے آگے بڑھے معمولی اور بچکے ہیں۔“ آئی اس کے قریب بیٹھ گئیں۔

”اس سے زیادہ بے وفائی والی بات میں نے آج تک نہیں سنی۔“
”آپ بہت سادہ اور محسوس ہیں آئی، لوگوں کو اور دنیا کو بھی ایسا ہی سمجھتی ہیں لیکن دنیا کا کاروبار ایسے ہی تو چلتا ہے چند لوگ عبرت کا نشان بنائے جاتے ہیں تاکہ دوسرے باز رہیں، ہم وہی عبرت کا نشان ہیں۔“

آئی کے چہرے پر مسکراہٹ بکھر گئی۔ انہوں نے اس کے منہ سے بال چہرے سے ہٹائے۔
”میری جان! دنیا کا کاروبار جو چلتا ہے وہ سب سے بڑا منصف ہے، عذاب اور اجر کے معاملے میں اس سے زیادہ غیر جانبدار کوئی نہیں۔ اس سے زیادہ ہمدرد اور راحم کوئی ہے۔ یہ سزا نہیں آزمائش ہی اور دیکھو ہم اس میں گھرے اترے۔ اب بھی ہم نے سود کے بنا قرض چکا دیا، ہمارے پاس بچت ہے، کچھ پیسہ بھی، ہاتھ بھر سلامت ہیں۔ تم کیوں اتنا مایوس ہو رہی ہو؟“

”میں آپ کی طرح نہیں سوچ سکتی آئی۔“ اس نے سنی کے

”اس نے تو خود شائستہ جبین کا نام لیا تھا، اس نے چھپایا نہیں کہ وہ بدلہ لینے، ہم سے سب چھیننے آیا ہے اور اس نے بدلہ لے لیا، ہماری مجبوری کا فائدہ اٹھایا، اونے پونے یہ ریستورنٹ خرید کر احسان بھی بنا دیا۔ آپ اصل مقصد نہ دیکھ رہی ہیں نہ دور کا سوچ رہی ہیں، ریست ہاؤس ہمیں کچھ نہیں دے سکتا، چند ماہ بعد جب پیسے ختم ہو جائیں گے تو کیا کریں گے ہم؟ تب ایک بار پھر وہ مسیحا بن کے آئے گا اور چند لاکھ کا چیک ہمارے آگے رکھ کر ہمیں ان دو کروڑ تک محدود کر دے گا، پھر ایک دن یہ بھی چھین لے گا۔ ایک ہی وار میں سب ختم کرنے کے بجائے ہماری بے بسی، لا چاری اور تکلیفوں کو دیکھنا اسے زیادہ خوشی اور اطمینان دے گا۔ ہمارے گھر میں کوئی مرد بھی نہیں، ہم دونوں تنہا ہیں، یہ ساری ریٹائریاں تو ہماری نیکوئی اور اچھائیوں کا صلہ نہیں ہو سکتا، یہ سب شائستہ جبین کے اعمال ہیں جو ہم بھگت رہے ہیں۔“

”تم اس وقت سمجھنے سے قاصر ہو لیکن دیکھنا مجھے یقین ہے ان سب میں بھی کوئی بھلائی اور حکمت پوشیدہ ہوگی، تم اتنا مایوس نہ ہو، قرض کے بوجھ سے آزاد ہونا ہائی دے بریک کی بری قیمت نہیں۔ اتنے وقت کے لیے کوئی قرض دینا ہے نہ بنا تقاضوں کے صبر کرتا ہے۔ یہ کیا کم احسان تھا اللہ کا کہ اتنے سال سردار چا جانے بھی مانگا نہیں، رب کی عنایتوں کے بعد آرائشوں پر اوٹا اچھی بات نہیں اور ہادی ایسا کچھ نہیں کرے گا۔ اس نے بتایا مجھے، اس کے ماموں کے ساتھ کیا ہوا تھا، تم خواخواہ اس سے بد دل ہو رہی ہو۔“

اس کے پاس اور کڑوی باتیں تھیں لیکن وہ بے ادبی کے زمرے میں شمار ہونے والی تھیں اس لیے خود کو روکے رکھا۔

”اب اٹھو نہ دعو رکھنا کھاؤ، مجھ سے مزید بھوک برداشت نہیں ہوگی۔“ وہ کھڑی ہو گئیں۔ اس کے بعد اسے بھی اٹھنا ہی پڑا۔

کھانے کے بعد بھی اس کے پاس سوال ہی

سوال تھے۔ آئی تحمل سے اسے جواب دینے جا رہی تھیں۔ وہ پیسے دے کر چلا تو گیا ہے لیکن ریستوران کا کرے گا کیا؟ خود چلائے گا یا توڑ پھوڑ کروہاں دوسرا بنائے گا؟ آئی کے پاس اس کا جواب نہیں تھا۔

اس نے انہیں ریستوران سے اپنا سامان نکالنے کا کہا تھا۔ ملازمین کی چھٹی کر دی گئی تھی۔ بنا کسی پیشگی اطلاع کے نوکری چھین جانے پر اس نے یہ احسان کیا تھا کہ انہیں اگلے ایک ماہ کی تنخواہیں دے دی تھیں۔ اس کے اندر ڈر مضبوط ہو گیا تھا کہ کچھ وقت بعد وہ کسی بھانے سے ان کا مکان بھی چھین لے گا۔

آئی نے پوچھا کس سے پیسے لیے ہیں لیکن اس نے نہیں بتایا۔
”بھول جائیں۔ میں نے چیک بھاڑ دیا ہے۔“

”جیسے شائستہ جبین اور میں ہوں ویسے ہی آئی اور ہادی، ایک نالائق اور دوسرا لائق۔“ اس نے ٹرہ کو پیغام بھیج کر چیک بھاڑ دیا اور اس کے بعد اس نے فون سوچ آف کر دیا تھا۔ جسے بھی خبر ہو رہی تھی، ہر کوئی تعزیت اور تفصیل کے لیے فون کیے جا رہا تھا۔

اس کا دل دنیا سے اچھا ہو گیا تھا۔ بھی وہ ہادی سے بدلہ لینے کا سوچتی، اس کی مہم کو استعمال کرنے کا خیال آتا پھر آئی کو دیکھتی تو اپنی سوچ پر شرمندہ ہو جاتی۔

ریسٹ ہاؤس کے مکین کا قیام اس کے اندر بھی کہیں ہو چکا تھا۔ یہ احساس اسے خود سے ناراض کر چکا تھا۔ اسے خود پر غصہ آتا، کیسے اس نے اس کو بچکانے میں غلطی کی، کیوں اسے اتنی اہمیت اور جگہ دی۔ ہر گز رے دن کے ساتھ ہادی کے لیے اس کا غصہ بڑھتا ہی جا رہا تھا۔ بھی اس کا دل کرتا آئندہ بھی اس کا سامنا نہ ہو تو کبھی دل کرتا اسی وقت اس کے سامنے پہنچ کر اسے اس کی پست ذہنیت، کم ظرفی اور بزدلی کا احساس کرائے جو اس سے دو عورتوں سے بدلہ لینے جیسا گھٹیا کام کروا چکی تھی۔

میزیں کرسیاں اور ریستوران کا دیگر سامان ایک اور ہول والا ان سے چھ پیسوں میں لے گیا تھا۔ وہ بھی دھیرے دھیرے اپنا سامان وہاں سے دوسرے کمرے میں منتقل کر چکی تھیں۔

ہائی وے بریک کا بورڈ نکلا تو اسے بہت روٹا آیا تھا۔ اس کا دل دنیا سے اچھا ہو گیا تھا۔ آئی ملنے پھرتے حوصلے بڑھاتیں، امید افزا باتیں کرتیں مگر اسے وہ سب الفاظ کھوکھے محسوس ہوتے تھے۔ ان سے ہادی نے جو کچھ کہا تھا وہ اس کا یقین کر چکی تھیں۔ انہیں شکی کا ڈر اور خوف کہ وہ پھر بھی سب دہرائے گا، غیر ضروری اور غلط لگتا تھا جب کہ اسے آگے تاریکی ہی دکھائی دیتی تھی۔ اسے ریسٹ ہاؤس اور اس کی پرانی عمارت سے کوئی امید نہیں تھی۔

☆☆☆

روتے بسوتے دن گزر رہے تھے کہ اچانک ایک دن سرکاری محکمے سے کچھ لوگ بلڈوزر کے ساتھ وہاں پہنچ گئے۔ ان کے پاس سرکاری کاغذات اور عدالت کا حکم نامہ یا اجازت نامہ تھا۔ جس کے مطابق مکان کے آگے والی غیر تعمیراتی مٹی اور اسے ڈھانا تھا۔ اس دن شہری دو اور چھوٹی دکانوں کے آگے کی تعمیرات توڑی گئی تھیں۔ آئی بکا کا گھر لیکن وہ خوب ہنسی۔ اس نے اللہ کا شکر ادا کیا جس نے انہیں بچا لیا تھا اور ہادی کو خوب سزا دی تھی۔ وہ جوان کا نقصان کرنے چلا تھا خود اپنا کروا بیٹھا تھا۔ وہ اس کی صورت کا تصویر کر کے ہی تنبیہ لگا رہی تھی۔

”سچ ہے انتقام اندھا کر دیتا ہے۔“ اس نے سوچا۔
محمد الدین نے جب انہیں ریستوران کا مشورہ دیا تھا تو کہاں تک ان کی زمین ہے یہ جانچ اور سرکاری کاغذات و محکموں کے کام انہوں نے ہی کیے تھے۔ جانے ان سے غفلت ہوئی تھی، انہوں نے اس پر زیادہ توجہ نہیں دی تھی یا کچھ لے دے کہ معاملہ چٹا لیا تھا۔ آئی نے جب زمین اور مکان کے پرانے کاغذات دیکھے تو ان کے مطابق ریستوران کی جگہ

ان کی ملکیت نہیں تھی۔ مکان کے آگے کی سات آٹھ فٹ کی جگہ ان کی بھی لیکن اس کے آگے ریاست کی ملکیت تھی۔ ان دنوں راستہ کشادہ کرنے کے لیے وہ اس طرح غیر قانونی طور پر گھیری گئی زمینیں دوبارہ حاصل کر رہے تھے۔

”جج کبھی ہیں آئی، اللہ سے بڑا منصوبہ ساز اور کوئی نہیں۔“

آئی کو افسوس تھا کہ ہادی کا نقصان ہوا ہے۔ انہوں نے اسے فون لگانے اور رابطہ کرنے کی بہت کوشش کی مگر دوسری طرف سے کوئی جواب نہیں ملتا تھا۔

اس کی اتنے دنوں کی کوفت اور بے چینی ایک دم ختم ہو گئی تھی۔ اب اسے مستقبل کی فکر تھی۔ آئی اس کے لیے رشتہ دیکھ رہی تھی اور وہ نوکری۔

جلد ہی اسے سمجھ میں آ گیا کہ بی بی اسے کی بنیاد پر اسے معمولی نوکری ملنا بھی مشکل ہے۔ اپنی کچھ سہیلیوں سے فون پر لمبی چوڑی گفتگو کے بعد اس نے کچھ کورسز کرنے کی ٹھانی۔ کوئی بھی کورس اس کے چھوٹے سے شہر میں دستیاب نہیں تھا۔ آئی کو منا کر اب وہ ان کورسز کے لیے روز ٹرین سے دو گھنٹے کا سفر کر کے قریبی شہر جانے لگی تھی۔

☆☆☆

زندگی معمول پر آ گئی تھی۔ وہ دفتر بھی جانے لگا تھا۔ گھر آ کر اس نے شہر اور یقوت دونوں کو جگ بتا دیا تھا۔ ماموں اس کی حساسیت اور اس قدر آگے بڑھ جانے پر خود سے شرمندہ تھے۔

انہوں نے خود کو اتنا پوس اور اس نہ کیا ہوتا تو ہادی بھی اتنا آگے نہ بڑھتا۔ ڈیڑھ سے بھی کہنا بڑا کہ گیارہ لاکھ ان کے لیے معمولی رقم تھی لیکن چھپ نہیں سکتی تھی۔

جب بھی آئی کے فون سے اس کے نمبر پر کال آتی وہ عجیب سے احساس میں گھر جاتا تھا۔ دیر سے دیر سے وہ بھی آتا بند ہوتی۔

کے نمبر سے کال آئی، اٹھالوں

گا۔ وہ سوچتا پھر خود ہی اس خام خیالی پر ہنس دیتا۔ مصروفیت بلا کی بھی اور دل اداس۔ ایسے ہی ایک دن ماموں نے اسے پھیر لیا۔

”جج جتاؤ ایک ایل بیگل تعمیر خریدنے کے علاوہ اور کیا کارنامہ انجام دے کر آئے ہو؟“

”نہ پوچھیں ماموں!“ اس نے سرد آہ بھری۔

”لگتا ہے آپ کی طرح مجھے بھی ساری عمر کو تورا رہ کر گزارنی پڑے گی۔“

”اللہ نہ کرے۔“ اس نے مذاقاً کہا تھا مگر وہ ایک دم پشیمند ہو گئے۔

”تمہارا ماموں زندہ ہے ابھی۔ جج جج جتاؤ مجھے۔“

اور اسے ان کے آگے ولی کھولنا پڑا۔

☆☆☆

وہ دو ایسٹوں کی دکان سے باہر نکلی تو مقصود باہر کھڑا کسی سے بات کر رہا تھا۔ وہ آگے بڑھ گئی لیکن مقصود کی بات نے اس کے قدم روک دیے۔

”پہلے لگا تھا اسے شی میں انٹرسٹ ہے، اس کے لیے یہ سب کر رہا ہے لیکن وہ تو آئی دن چلا گیا اس کے بعد سے اب تک وہ نہیں آیا۔ اب تو لگتا ہے فرشتہ ہی تھا، مجھے بھی نقصان سے بچایا اور ان کا بھی قائدہ کر گیا۔“ وہ ہنسنے لگا۔

اس نے خود کو بہت روکا لیکن کچھ بلی بعد وہ مقصود کے سامنے کھڑی گئی۔ اس سے اس بیان کا پتہ منظر جاننے کے بعد گھر پہنچ کر ہاتھ میں پکڑا سامان دروازے میں ہی چھوڑ کر وہ الماری کی طرف بھاگی جہاں ریسٹوران کے رجسٹر اور باقی کاغذات رکھے تھے۔ کچھ دیر بعد آئی اندر آئیں تو وہ ساری الماری خالی کر کے جانے کیا تلاش کر رہی تھی۔

”شی!“ وہ حیران ہوئیں۔

”کیا ڈھونڈ رہی ہو؟ سب پھیلادیا، مجھ سے پوچھ لیتیں، کیا چاہیے؟“

وہ جواب دینے بنا بیٹھے صبری اور تیزی سے سب الٹ پلٹ کر دیکھ رہی تھی۔

”شی!“ انہوں نے بلند آواز میں پکارا۔ اس نے سر اٹھا کر انہیں دیکھا۔

”ہیس کئی دن پہلے ڈیمو ایٹیشن کا نوٹس آیا تھا۔“

”نہیں۔“ وہ الجھ کر اسے دیکھنے لگیں۔

”آہا تھا، وہی ڈھونڈ رہی ہوں۔“ وہ پھر بے قراری سے سامنے پھیلی فائلوں اور کاغذات کو الٹ پلٹ کر غور سے پڑھنے لگی۔ اس کا انداز اور بات کسی بڑی بات اور خبر کا اشارہ تھے۔ وہ بھی اس کے ساتھ لگ گئیں۔ ایک ایک کاغذ الٹ گئے کے بعد اس کے ہاتھ اس ٹکٹے سے آہا خالی لٹاؤ لگا۔ اندر کوئی برکاری رقعہ یا نوٹس والا خط نہیں تھا۔ وہ سر تھام کر بیٹھ گئی۔ وہ ایک بار پھر اپنی جلد بازی کی وجہ سے بری طرح نامدگی۔ طلال تھا، دکھ تھا اور.....

”کیا ہوا ہے بیٹا؟ پوری بات بتاؤ مجھے۔“

”آئی! یہ نوٹس جانے کیسے ہادی کے ہاتھ لگا تھا۔ اس نے یہ بتا کر ہی مقصود کو ہائی وے بریک خریدنے سے روکا تھا کہ اتنا سستا خریدنے کے بعد بھی اس کا نقصان ہوگا۔“

”پھر تو مقصود کو زیادہ شور مچانا چاہیے تھا یا وہ تو زندگی ہی تنگ کر دیتا ہم پر یہ جاننے کے بعد کہ اسے دینے کو، چہارے پاس کچھ نہیں؟“ یہ تو اور زیادہ حیران کن بات تھی۔

”ہادی نے اس سے وعدہ کیا تھا کہ اگر وہ چپ رہا تو وہ اس کے چار لاکھ روپے ٹورٹ ٹوٹے سے پہلے اسے دلا دے گا۔ مقصود جس مقصد کے لیے ہائی وے بریک خرید رہا تھا جب وہ ہی نہیں بچا تو اس کی دلچسپی بھی ختم ہو گئی بلکہ ایک طرح سے وہ ہادی کا شکر گزار تھا کہ اس نے اسے بچا لیا اور ہادی نے جانتے بوجھے جلد بازی کر کے یہ خرید لیا کہ.....“ ہاتھ میں دھرے نوٹس والے لٹاؤ کو دیکھتے ہوئے اس نے جملہ نامہ مکمل چھوڑ دیا۔

”اللہ اکبر!“ آئی بے یقین سی دیوار سے ٹک گئیں۔

”وہ جانتا تھا یہ جاننے کے بعد آپ کی اصول

پسند طبیعت نقصان برداشت کر لے گی لیکن مقصود کو فروخت کریں گی نہ کسی دوسرے کو اور ہائے وے بریک ہاتھ سے جانے کے بعد ہمارے پاس کچھ نہیں بچتا تھا۔“ وہ بھی غڑ حال ہی ان کے قریب بیٹھ گئی۔

اس پر ایک ایک بات ایک ایک بار کی عمل واضح ہو گئی تھی۔ اس کا بند فون بھی اور اب تک ان سے رابطہ نہ کرنے کی وجہ بھی کہ یہ جج کل ہی جاتا تھا اور اس کے بعد آئی اسے روپے لوٹانے بھی کوشش نہ کریں۔ اسے خوش ہونا چاہیے تھا لیکن اس کے اندر بہت سارا دکھ بھر گیا تھا۔

”مجھے تو ہوتا تھا، وہ اچھا بچہ ہے۔“ آئی کی بیٹی آواز ابھری اور اس کے چہرے پر اداس غم پھیل گیا۔

”یہ بی بی ہے شی جو میں کبھی بھی، اللہ کی نصیحت ہوتی ہیں جو ہم نہیں سمجھ سکتے اسی لیے ہمارا مقصد نہیں آزمائش میں کھرا اترنا ہونا چاہیے پھر باقی وہ سنوار دیتا ہے۔ مجھے تو ہمیشہ سے یقین تھا یہ سب شائستگی برائی کی سزا نہیں بلکہ ہمارا امتحان ہے اور دیکھو، کون ہماری مشکلیں ختم کرنے کا ذریعہ بنا..... وہ جانے کس ارادے سے آیا تھا، کیا چاہتا تھا لیکن آخر وہ ہمارا سچا بنا، کہاں سے کہاں تار جڑے، لوگ لے اور کام بنے۔ شکر ہے تیرا لاک۔ اب میں اس بچے کی سزا اور خلص لوٹا بھی نہیں سکتی، یہ بھی بے قدری اور ناشکری ہوگی۔“

آئی شکر گزار تھیں، اللہ کی اور پھر ہادی کی۔ ان کے یقین درست ثابت ہوئے تھے۔ وہ اپنی آزمائشوں میں پوری اتاری تھیں۔ شی شرمندہ بھی اللہ سے اور پھر ہادی سے۔ اس کے اندازے اور یقین غلط نکلے تھے۔ اسے افسوس اور شرمندگی تھی اپنی سوچ پر کہ آزمائشوں کو سزا سمجھ کر ڈیل کر رہی کہ اس ایک سوچ سے نیت بنتی ہے، نیت سے عمل اور عمل سے اجر۔

آئی نے اسے فون لگایا۔ بل جاتی رہی مگر دوسری جانب کسی نے اٹھا لیا نہیں۔ اس کے پاس شہر کا نمبر تھا لیکن وہ اسے ڈیلیٹ کر چکی تھی۔

خالی پڑے ریٹ ہاؤس میں نیا سمان آیا تھا۔ وہ سزاور پڑھائی میں اتنا تھک جاتی تھی کہ کسی اور طرف توجہ دینے کی سکت ہوتی تھی نہ وقت۔ چٹھی کے دن گھر ہوتی تو سوئی رات ہی۔ ریٹ ہاؤس میں رہنے والا سمان مصروف تھا۔ جس کی جبار بھائی اور افروز کے ساتھ ساتھ آئی سے بھی اچھی دوستی ہوئی تھی۔

اس نے غور کیا اب مصروفیت نہ ہوئے کے برابر تھی تو آئی بھی خود پر توجہ دینے لگی تھی۔ وہ اپنا خیال رکھ رہی تھی۔ اچھی طرح تیار تھی ہوتی تھی۔ ساتھ ہی وہ ان چیزوں سے چھوٹا موٹا کام شروع کرنے کے لیے چھان بین بھی کر رہی تھی۔ اکثر سمان کے ساتھ اس موضوع پر بات کرتی۔ انہیں نیا کام شروع کرنے کے لئے کوئی خیال آتا تو ان کی رائے پوچھتے۔

آخر شام میں شہی بونٹی تو وہ دونوں ریٹ ہاؤس اور گھر کے درمیان میز کر بیٹھ جائے پر باتوں میں منہ ہوتے تھے یا بھی وہ کوئی تصویر بنا رہے ہوتے اور آئی دیکھتی رہتیں۔ رک کر وہ بھی دعا سلام کر لیتی تھی۔ گھر کے سامنے ریستوران کی کھلی اور خالی جگہ دیکھ کر دل بھاری ہو جاتا تھا۔

☆ ☆ ☆
سامنے لپ ٹاپ کھلا تھا مگر اس کا دھیان نہیں لیا تھا۔ شمرہ کچھ دیر چپ چاپ دیکھتی رہیں پھر پٹ کو اٹھی سے بچایا۔ وہ چرکا پھر مگر لیا۔
”آئیں نا ماما۔“

”بڑی ہو؟“
”نہیں۔“ اس نے لپ ٹاپ بند کیا۔
”خود سے فیصلہ نہیں کر پارہے تو بات کرو۔“ وہ بیڈ کے کنارے بیٹھ گئی۔
”کیسا فیصلہ؟“ اس نے گہری سانس لی۔
انجان بنایا نہیں ہاں نہ ہاں کہتا تھا۔
”جو کرنا تھا، میں کر چکا اور اب وہ چھوڑ کر ہو

چکا ہے۔“
”لگ تو نہیں رہا۔“
اس نے ہاتھ اٹھا کر شانے اچکائے۔ ”آپ کو یوں یقین نہیں آتا؟“
”تم خود اپنی روٹین اور حالت پر غور کرو تو تمہیں بھی یقین نہ آئے کل احد بھی پوچھ رہے تھے کہ زبردستی آنے کے بعد ہادی فریٹس نہیں لگ رہا۔“
اس کے پاس داہلی کوئی جواب نہیں تھا۔
”یلتھوب ٹھیک ہوا تو اب تم نے اس کی جگہ سنبھال لی ہے۔“
”بالکل نہیں ماما! اس نے سنی سے تردید کی۔
میں ڈیپریسڈ یا مایوس نہیں ہوں بس۔“ وہ رک گیا۔
شمرہ نے ابرو اچکا کر آگے بات جاری رکھنے کا اشارہ کیا۔

”ڈونٹ نومر کیا ہے لیکن وہ لوگ میرے ذہن سے نکلے نہیں۔“
”ایک ہاؤس آؤ۔“ وہ چپ رہا۔
”کیا تم شہی سے ڈر رہے ہو؟“ وہ مسکرائیں۔
”اس نے جو کیا تھا اس کے بعد ڈرنا تو چاہیے مجھے۔ اس کا اشارہ اس کی اور شمرہ سے ملاقات کی طرف تھا۔
”تم کیا سوچ کر گئے تھے وہاں؟“
”میں کچھ سوچ کر نہیں گیا تھا میں مجھے شائستہ یا اس سے جڑے کسی شخص یا خبر کی تلاش وہاں لے گئی تھی۔ میرے اندر غصہ تھا بہت زیادہ غصہ، میں ان کے ساتھ کچھ برا ہی کرنا چاہتا تھا مگر کیا نہیں پہلے مجھے یہی لگا کہ وہ ان سے رابطے میں ہیں، اتنا بڑا ریٹ ہاؤس اور وہ ریستورنٹ فراڈ کے پیسوں سے ہی قائم ہوا ہے، وہ دوسروں کی محنت کی کمائی لوٹ کر میں حد درجہ کنفیوز۔ وہ دونوں مجھے ماموں سے زیادہ بڑی وکٹور تھیں اور پھر اس چوشن میں بھی آئی کا بیٹوں سے قرض لینے سے انکار اور ریستورنٹ دینے کی تیاری مجھے ان کی عاقبت قدمی اور یقین کا یقین کرا

ہی میں بہت افسوس ہوا۔ وہ دونوں دنیا میں کسی نائنٹ کی موجودگی اور اس کی اپنی سیدھی حرکتوں سے اچانک اور سنی لیکن شائستہ جیسے کا ذکر نہ اچھا نہ برا لہجہ میں کیا۔ اسے اس طرح انہوں نے نائنٹ اپنی زندگی اور باتوں سے نکالا تھا تاکہ شہی اس کے سامنے اور خیال سے بھی دور رہے۔

☆ ☆ ☆
آئی شہی کی بات بڑی عجیب تھی کہ کیسے ایک نئے نئے ماں کو یاد نہیں کرتی یا اس کے بارے میں تجسس نہیں کرتی لیکن وہاں رہتے ہوئے مجھ میں آیا کہ اس کے لیے آئی ہی ماں ہیں تو کسی اور ماں کی کیا خیال کیسے آسکتا ہے۔ ان کا ریلیشن شپ بڑا انچرل تھا۔ کافی لمبوں کے باوجود بھی ان کی زندگی بڑی بھرپور اور مل گئی۔
پھر اتفاق سے وہ نوٹس میرے ہاتھ لگا اور اسی پل میں جانتا تھا کہ یہ بات پتا چلتے ہی وہ سچ قصود کو متا دیں گی پھر وہ ریستورنٹ خریدے گا نہیں اور قرض نہ لے رہے گا، کیا پتا وہ اس وقت ریٹ ہاؤس لینے کی بات کرتا یا کسی اور طریقے سے تنگ کرتا۔ بس پھر اس کے آگے اپنی تھا فیصلہ۔ ”وہ کئی نازک احساسات کو ل کر گیا کہ ماں سے کہنا مناسب نہیں تھا۔
”اور اگر شہی پہلے پہنچ جاتی میسے لے کر تو؟“
”شاید تب بھی ایک اور قرض کے بجائے آئی ریستورنٹ دینا مناسب سمجھتیں۔“
”مگر کیا کرو گے؟“
”اب کیا کرنا ہے؟“
”شائستہ جیسے کا بیعت اتر اچھا رہے مگر سے یا نہیں؟“
”اتر گیا۔“ اس نے سرد آہ بھری۔
”وہ کہ دن اپنے انجام کو پہنچ ہی جائے گی، ان سے میں نے یہ بھی سیکھا کہ بری اور سچ باتوں، یادوں کو زندگی میں کم سے کم اہمیت اور جگہ دینا چاہیے تاکہ ہم بھرپور طریقے سے جی سکیں۔ جنہیں احساس اور پلاہ نہیں، ان کے لیے اپنی زندگی خراب کرنا ناوانی ہے۔ انصاف اللہ پر اور انتقام وقت پر چھوڑ دینا سب

سے اچھی اسٹریٹی ہے۔“
”واہ واہ! شمرہ نے حاشا ہو کر ہلکے سے تالی بجائی۔
”میرا بیٹا تو پیچور اور فلاسٹر ہو کر واپس آیا ہے۔“ وہ جھینپ گیا۔
”وہ تو میں پہلے سے ہوں ماما۔“
”اگر واقعی ہو تو پھر دیر نہ کر دو اور جاؤ۔ مجھے آئی سے ملنے کا اشتیاق ہے اور شہی کو دوبارہ بلکہ ہمیشہ دیکھنے کی خواہش بھی۔“ انہوں نے بیٹے کی مشکل آسان کی۔

☆ ☆ ☆
آہٹ پر وہ جھٹکے سے ٹپکی۔ منظر جانے کتنی دفعہ وہ خواب میں دیکھ چکی تھی۔ پل بھر کو لگا بھی آکھ کھل جائے گی اور کرے گا گھب اندھیرا ہوگا۔ اس نے پلٹیں جھکیں، منظر وہی تھا۔ وہ سچ کے دوسرے سرے پر آ کر بیٹھ گیا۔ شہی نے نظریں اتنی پر ہٹا دیں۔ آج ہادی کو اور گرد کے حسن کی پروا نہیں تھی۔ اس کی آنکھیں اسے مطلوب پر لگی تھیں۔
”اس دن میں نے یہ بھی سوچا تھا کہ تمہیں دھکا دے دوں۔“ ہادی خاموش اسے دیکھا رہا تو کچھ دیر بعد اس نے کہا۔ وہ پہلے کی طرح تھملا تا نظر کرنا چاہتی تھی پھر آئی ہی کامیاب رہی۔
”زندے کر اچھا کیا، خود کو نقصان سے بچالیا۔“
ادھر پہلے والے لڑعم اب بھی تھے۔
”اب تمہیں شوٹ کرنے کا دل کر رہا ہے۔“
اس بار لہجے کی تیزی بڑی خارا رہی مگر آنکھیں نم ہوئے نہیں جو ہادی سے چھٹی نہیں تھیں۔
”مانا میں نے دیر کر دی لیکن رحم کرو، بندہ ویسے ہی سالم نہیں ہے۔“
”اتنے غریب تو ہو نہیں کہ گروہ بیٹنا پڑے۔“ وہ جانتی تھی آواز کا ٹھنڈا تھی ہی دیر ہے جب تک وہ گردن موڑ کر اسے نہ دیکھے اس لیے نظر آسان پر ہی رہی۔
”کونڈی ہی نہیں دوسرے اعضاء بھی کہتے ہیں۔“ اس نے سینے پر ہاتھ رکھا۔

☆ ☆ ☆
آہٹ پر وہ جھٹکے سے ٹپکی۔ منظر جانے کتنی دفعہ وہ خواب میں دیکھ چکی تھی۔ پل بھر کو لگا بھی آکھ کھل جائے گی اور کرے گا گھب اندھیرا ہوگا۔ اس نے پلٹیں جھکیں، منظر وہی تھا۔ وہ سچ کے دوسرے سرے پر آ کر بیٹھ گیا۔ شہی نے نظریں اتنی پر ہٹا دیں۔ آج ہادی کو اور گرد کے حسن کی پروا نہیں تھی۔ اس کی آنکھیں اسے مطلوب پر لگی تھیں۔
”اس دن میں نے یہ بھی سوچا تھا کہ تمہیں دھکا دے دوں۔“ ہادی خاموش اسے دیکھا رہا تو کچھ دیر بعد اس نے کہا۔ وہ پہلے کی طرح تھملا تا نظر کرنا چاہتی تھی پھر آئی ہی کامیاب رہی۔
”زندے کر اچھا کیا، خود کو نقصان سے بچالیا۔“
ادھر پہلے والے لڑعم اب بھی تھے۔
”اب تمہیں شوٹ کرنے کا دل کر رہا ہے۔“
اس بار لہجے کی تیزی بڑی خارا رہی مگر آنکھیں نم ہوئے نہیں جو ہادی سے چھٹی نہیں تھیں۔
”مانا میں نے دیر کر دی لیکن رحم کرو، بندہ ویسے ہی سالم نہیں ہے۔“
”اتنے غریب تو ہو نہیں کہ گروہ بیٹنا پڑے۔“ وہ جانتی تھی آواز کا ٹھنڈا تھی ہی دیر ہے جب تک وہ گردن موڑ کر اسے نہ دیکھے اس لیے نظر آسان پر ہی رہی۔
”کونڈی ہی نہیں دوسرے اعضاء بھی کہتے ہیں۔“ اس نے سینے پر ہاتھ رکھا۔

☆ ☆ ☆
آہٹ پر وہ جھٹکے سے ٹپکی۔ منظر جانے کتنی دفعہ وہ خواب میں دیکھ چکی تھی۔ پل بھر کو لگا بھی آکھ کھل جائے گی اور کرے گا گھب اندھیرا ہوگا۔ اس نے پلٹیں جھکیں، منظر وہی تھا۔ وہ سچ کے دوسرے سرے پر آ کر بیٹھ گیا۔ شہی نے نظریں اتنی پر ہٹا دیں۔ آج ہادی کو اور گرد کے حسن کی پروا نہیں تھی۔ اس کی آنکھیں اسے مطلوب پر لگی تھیں۔
”اس دن میں نے یہ بھی سوچا تھا کہ تمہیں دھکا دے دوں۔“ ہادی خاموش اسے دیکھا رہا تو کچھ دیر بعد اس نے کہا۔ وہ پہلے کی طرح تھملا تا نظر کرنا چاہتی تھی پھر آئی ہی کامیاب رہی۔
”زندے کر اچھا کیا، خود کو نقصان سے بچالیا۔“
ادھر پہلے والے لڑعم اب بھی تھے۔
”اب تمہیں شوٹ کرنے کا دل کر رہا ہے۔“
اس بار لہجے کی تیزی بڑی خارا رہی مگر آنکھیں نم ہوئے نہیں جو ہادی سے چھٹی نہیں تھیں۔
”مانا میں نے دیر کر دی لیکن رحم کرو، بندہ ویسے ہی سالم نہیں ہے۔“
”اتنے غریب تو ہو نہیں کہ گروہ بیٹنا پڑے۔“ وہ جانتی تھی آواز کا ٹھنڈا تھی ہی دیر ہے جب تک وہ گردن موڑ کر اسے نہ دیکھے اس لیے نظر آسان پر ہی رہی۔
”کونڈی ہی نہیں دوسرے اعضاء بھی کہتے ہیں۔“ اس نے سینے پر ہاتھ رکھا۔

”اوپہ! تم خریدنے والوں میں سے ہو۔“ آخر میں بلڈی رنج اس بار اس نے بلند آواز میں کہا۔ مسکراتی تیز اور ارجلے نازی رنگ کو دیکھنا مشکل ہو رہا تھا۔ آنکھیں اب برسنے لگیں۔

”تم جیسے مجھ جیسے بلڈی رنج کو بھی خرید لیتے ہیں۔“ مٹی کو اس کا جملہ بھی مسکراتا محسوس ہوا۔ مزید ضبط مشکل تھا۔ وہ اٹھنے لگی مٹی کو وہ ڈوبتے سورج اور اس کے رنج و وارمن کرکھڑا ہو گیا۔

”میں ایک پروپوزل لے کر آیا ہوں۔“ لہجے میں سفید پرچم لہرا رہا تھا۔

”میری طرف سے انکار ہے۔“ مٹی کا لہجہ اس پرچم میں چھید کرنے والا پتھر تھا۔ اسے بے وقوف تو بہر حال بتایا گیا تھا، کچھ عداوت مٹی اور اسے دیکھتے ہی غصہ مٹی کو آتا تھا۔

”سننے کے بعد انکار سے انکاری ہو جاؤ گی۔“ ہادی کا جسم لہجہ اس کی جوشی جس جگہ گیا اسے سمجھو رہی مٹی کہ اللہ کے واسطے چپ رہنا لڑی۔ لیکن لڑکی عقل کے ٹھوڑے کی لگام پھوڑ چکی تھی۔ اسے کسی کی طلب، کسی کی آرزو نہیں، وہ یہ جتنا چاہتی تھی۔

”دنیا کی کوئی طاقت میرا انکار نہیں بدل سکتی۔“ وہ اس کے بازو سے نکل کر سڑیوں کی طرف بڑھی۔

”ریسٹ ہاؤس میں تمہارا مہمان میرے ماموں یعقوب انور ہیں۔“ مٹی کے بے رحم گئے۔

”اور وہ آتی ہے شادی کے خواہش مند ہیں۔“ اس نے سختی سے آنکھیں میچیں۔

دنیا میں ذلت اور خواری اسی ایک شخص کے ہاتھوں لکھی تھی۔ جو اقرار اور اعتراض وہ خود سے بھی نہیں کر پاتی تھی، انجانے میں بڑے واضح انداز میں دونوں دفعہ اس دشمن جان کے مقابل ہو گئے تھے۔

”تم اپنے لیے انکار کر سکتی ہو، آتی کے لیے نہیں۔“ وہ اس کے سامنے آ کر بڑے دل شکن انداز میں مسکرا دیا۔

”وہ تم نے کیا سوچ کر انکار کیا تھا؟“ وہ

جھک کر اس کی آنکھوں میں دیکھ رہا تھا۔ مٹی نے پوری قوت سے دونوں ہاتھوں سے اسے دھکا دیا اور سبز حیاں پھیلائی گئی۔ نیچے اس کی کار کھڑی تھی۔ وہ بے تحاشا کھڑکی سمت بھاگ رہی تھی۔ اس پر ہادی کی بات یکا ایک پوری کھلی مٹی آتی اور ماموں! بڑے دنوں بعد وہ دل سے مسکرائی۔ بھاگتے ہوئے کھر پٹی اور پھولی سانپوں کے درمیان اس کی بے ربطی بات سننے کے بعد آتی نے کہا۔

”میں پہلے دن سے جانتی ہوں۔“

”آں؟“ اس نے اپنی دانست میں آتی کے سر ہم گرایا تھا جو ان کے اطمینان سے دیے جواب کی صورت میں اس کے سر پر پھیلا تھا۔

”تم اپنی مصروف ہو کر کتنے دنوں سے بیٹھ کر بات کرنے کا موقع ہی کہاں ملا اور نہ سب بتائی تھیں۔“

”سب.....؟“

”بہم سب۔“ انہوں نے ہاتھ کھینچ کر اسے پاس پینگ پر بٹھایا۔

”وہ اسے بھانجے کا مسئلہ لے کر آئے تھے۔ وہ تم سے ہادی کے متعلق بات کرنا چاہتے تھے مگر تمہارا کورس ختم ہونے تک میں نے انہیں رکنے کا کہا تھا۔“

”اس کے متعلق بات.....“ اس نے اعتراف سے کہہ کر ایسی جگہ تجھناش روز کرنا چاہی لیکن آنکھیں جھپکیں اور جملہ کھل کر مشکل ہو گیا۔

”اس کے متعلق یہ بات کہ جس طرح اور جو کچھ کر کے وہ یہاں سے گیا تھا اس وجہ سے نہیں بلکہ اس نے جس طرح ہمیں شائستگی کے بارے میں بتایا تھا اس کو لے کر وہ دوبارہ تمہارا سامنا کرنے سے کترار ہوا تھا۔“

”اوپہ! انہیں سے لگا تو نہیں۔“ ذرا اوپر پہلے کا منظر یاد کر کے اس نے دل میں کہا۔

”اچھا بچہ تو وہ مجھے ہمیشہ لگا اب اگر یعقوب صاحب کے پروپوزل پر تم مان جاؤ تو میرے لیے اس سے بڑی خوشی اور کیا ہوگی۔“

”ہادی نے بھی ایک پروپوزل دیا ہے۔“ اور پھر آتی اس شرط پر تیار ہوئیں کہ وہ نکاح اسی

دلت کریں گی جب اس کی شاہی ہو جائے۔ ہانوں بھانجے دونوں ہی ایک ایک عدد پروپوزل کے ساتھ موجود تھے۔ ایک آتی نے قبول کر لیا اور ایک مٹی نے۔ جبار بھائی اور افروز کی خوشیاں کاٹھکا نہ نہیں تھا۔

☆☆☆

جبار بھائی اور افروز ریسٹ ہاؤس کے کمرے میں رہنے لگے تھے۔ آتی نے بانی کمرے کرائے پر چڑھا دیے تھے اور کر لیا جبار بھائی اور افروز ہی مہولنے اور فرخ کرنے والے تھے۔ انہوں نے ساری عمر ان کے ساتھ گزار دی تھی، ان کے لیے کام کیا تھا، ان کے ساتھ رہتے تھے۔ چاہتے تو شہر جا کر کسی بڑے ہوٹل میں خانہ ماہا بن گئے تھے لیکن انہوں نے ان دو گورتوں کو تنہا نہیں چھوڑا۔ اسے بڑے ابا سے کیا وعدہ کہ وہ ان کا خیال رکھیں گے آخر تک بھایا تھا۔

وہ سب دونوں کے لیے آئے تھے۔ اس دفعہ ان کے ہمراہ قاطرہ اور شہر بھائی تھے۔ اس وقت افروز اور سونو کا میڈیٹیشن انہیں شہر بھانے لے گئے تھے۔ کل صبح ان کی واپسی تھی۔ ماموں ان کے مکان کے بیس منظر میں بیٹھی آتی کا پورٹریٹ بنا رہے تھے۔

”ممنہ صدیقی اماڈل کے لیے ضروری ہے کہ وہ بے نہیں۔“ انہوں نے ٹوکا۔

”میری تو جو آئندہ یہ ماڈرننگ کی میں نے۔“ انہوں نے اگزی پیٹھ کو سیدھی رکھنے کی کوشش کرتے ہوئے کہا۔ وہ دونوں ایک بار پھر اسی انگوتے پہنچے بیٹھے تھے لیکن اس بار وہ اچھی تھے۔ منظر میں ان میں پرس تھا۔

”میں نے یہ منظر اکثر خواب میں دیکھا تھا۔“ ہادی نے کہا۔

”نیچے چھیل بیستی، وہ پریاں اور اوپر آجان، یہ منظر ہے ہی اتنا خوب صورت۔“

”وہ سب نہیں۔“ ہادی نے اس کا ہاتھ چھوڑا اور ڈیل بازو اس کے پیچھے پھینکا۔ ”یہ منظر۔“

”اس منظر میں وہ منظر کیوں نہیں دیکھا؟ دو توں ایک ساتھ والا خواب زیادہ خوب صورت ہوتا۔“ اس نے ذرا رگڑ کر کہا اسے دیکھا۔

”خواب تو مرضی والے نہیں آتے ناں۔“ اس نے تو جیہ پیش کی۔

”مطلب تم کہنا چاہ رہے ہو.....“ وہ جھکے سے سیدھی ہوئی۔

”تمہاری مجھے خواب میں دیکھنے کی مرضی نہیں تھی؟“

”مٹی! ہادی نے گل بھرے پیار سے پکارا۔

”ہم لڑائی موقوف کر دیں کیوں کہ یہ جگہ مناسب نہیں۔“

”کیوں نہیں مناسب؟“ یہ اس کی پسندیدہ جگہ کے متعلق نامناسب جملہ تھا۔

”تم نے ہی کہا تھا یہاں کسی نے سوسائٹی کرنی تھی۔“ اس نے بے جا رگی سے کہا اور اس کی بات کا مفہوم سمجھتے ہی وہ سننے لگی۔

”کیسی بھی ظالم لڑاکا نہیں میں تم اتنے جذباتی ہو۔“

”نہیں میرا مطلب تھا سوسائٹی کے ساتھ نہیں یہ قتل و دل کا بھی۔“ اب کے اس نے شرارت سے جملہ ادھر ادھر چھوڑ دیا۔ وہ شاکی نگاہوں سے اسے گھورنے لگی پھر کسی خیال کے زیر اثر دفعتاً کھڑی ہوئی۔

”ہمارا آغاز ہی یہاں غلط ہوا تھا۔ ہم ایویں ہی لڑنے لگے تھے اور پھر آگے بھی سینک ہی لڑاتے رہے۔“ اس وقت خود کو کس پر کچھ کر ہادی کو پیٹھے جواب دینے والی کے لیے اب وہ ساری وجوہات، ایویں، ہو گئی تھی۔

”اس لیے یوں مجھو ہم اچھی ہیں اور آج چکی دفعہ یہاں مل رہے ہیں۔“ اس نے کھار کر گلا صاف اور مسکراتے ہوئے ہاتھ آگے بڑھایا۔

”پیلا! میں مٹی اوصاف حسین۔“

”میں عبد الہادی مٹی۔“ اس نے بھی کھڑے ہو کر ہاتھ تھا۔ ”بڑی خوشی ہوئی آپ سے مل کر، ویسے اب آپ مٹی عبد الہادی ہیں۔“ کچھ ہل ایک دوسرے کو دیکھتے رہنے کے بعد وہ بے ساختہ اس سے بے۔

”وہ لڑائی والا انٹروڈکشن ہی اچھا تھا۔“ ہادی نے ہاتھ کھینچ کر اسے قریب کیا۔

”ویسے تم یہاں کیسے پہنچے تھے؟“

”انفاق..... حسین انفاق۔“

”اس جگہ کا کسی کو علم نہیں جب کہ تم تو وارد تھے۔“
 ”سب کو علم ہے باجی.....“ پیچھے سے ہانپتے
 سونو کی آواز آئی۔ وہ دونوں پیچھے مڑے۔ اس کے
 پیچھے ثمرہ، فاطمہ اور افروز بھی تھیں۔

”یہ تو ہم نے انواہ ازارھی ہے کہ یہاں بھوت
 اور روحیں آتی ہیں کیونکہ دانیہ دیدی نے کہا تھا آپ کو
 یہاں اکیلے بیٹھنا پسند ہے۔“

”ہاں۔“ وہ سانس درست کرنے اکلوتے شیخ
 پر بیٹھ گیا۔

”جگہ تو یہ واقعی بڑی خوب صورت ہے۔“ ثمرہ
 کے چہرے اور کنبے میں سٹائش تھی۔

”جگہ نہیں ماما، یہاں سے نظر آ رہا منظر خوب
 صورت ہے۔“ فاطمہ نے کہا۔

”ہاں گڑیا اس اجڑی اور ویران جگہ سے دکھائی دینے
 والا نظارہ ہی تو اس جگہ کو بھی خوب صورت بنا رہا ہے۔“

”سچ کہا آتی! ایسا ہی ہے، ہم اپنے خیال اور
 تصور کے سارے منظر دل کش، خوش گوار اور امید افزا
 رکھیں تو زندگی میں جس بھی مقام پر ہو، وہ مقام خوب
 صورت میں جاتا ہے۔“ ششی نے کہا۔

”بالکل۔“ وہ مسکرائیں۔

”دیکھ لیا ناں اب چلیں، جانے پینٹر صاحب
 کی تصویر کھٹل ہوئی یا نہیں آئی بے چاری تو پھنس گئی
 ہیں۔“ کچھ دیر بعد افروز نے یاد دلایا۔

”ہاں بھئی، چلو۔“ وہ سب میٹر جیوں کی سمت
 بڑھے۔ ششی بھی جانے لگی تھی کہ ہادی نے ہاتھ پکڑ کر روکا۔

”جو جس گروپ میں آیا تھا، وہ اسی گروپ میں
 واپس ہوگا۔“ اس نے اعلان کیا۔

”جو پہلے آیا تھا وہ پہلے جائے گا۔“ اسی انداز
 میں فاطمہ نے جواب دیا۔

”ششی اس جگہ کی ان آفیشل مالکن ہے اور یہ
 جگہ بدنام بھی ہے تم یگانہ نہ لو اس سے۔“ ثمرہ نے
 اسے چھیڑتے ہوئے بیٹی کو ڈرایا۔ اس نے شاک
 نظروں سے ہادی کو دیکھا جس کی پہلی ملاقات کا

احوال تفصیلاً سب کو سنا چکا تھا۔
 ”نہیں آنٹی میرا، کولبس، ہونے کا غرور تو سونو
 نے آتے ہی توڑ دیا تھا۔“ اس نے تاسف سے کہا۔
 ”یہ کیا ہے؟“ میٹر جیوں کے قریب پہنچ کر سونو کو
 دور کی چیز نظر آ گئی اور اس کی نظر کا پیچھا کرتے ہوئے
 ششی اور ہادی کو بھی۔ وہ بھاگ کر سونو کے سامنے
 دونوں ہاتھ پھیلا کر کھڑی ہو گئی۔

”ساری افواہیں سچ ہو جائیں گی اگر تم فوراً سب
 کو لے کر یہاں سے گئے نہیں تو۔“ اس نے آنکھیں
 دکھاتے ہوئے دھمکیا۔ وہ فیصل بنی کھڑی رہ گئی اور اس
 کی صف میں غدار نکل آیا۔ ہادی جگہ کے نام والی تختی
 کے نیچے خشک پتوں کے درمیان، صاف چھپتے بھی نہیں
 سامنے آتے بھی نہیں کی تفسیر بنا ڈیا تھا چکا تھا۔

”تم نے ایک بھی پوز نہیں کیا؟“ اندر کسی ایک
 کاجل کی بھی سیل ٹوٹی نہیں تھی۔ سب کی سوالیہ اور حڑے
 لٹی نگاہیں ششی پر تھیں۔ وہ ڈبے کو یہاں سے نیچے پھینک
 کر، جھیل برد کرنا چاہتی تھی لیکن اس کی سوریوں دیکھ کر
 عجیب سی سیلی تھی۔ اسے پھینکنے کا ارادہ بھی تو کامیاب
 ہوگا اس امید پر وہ اب تک وہاں موجود تھا۔

اس نے کچھ لمحے آنکھیں گھما کر سب کو دیکھا
 اور تیزی سے پلٹ کر ہادی سے ڈبہ چھین کر میٹر جیوں
 پھلائے گئی۔

**URDU NOVELS
 MAG**

”ششی.....“
 ”رکو تو۔“
 ”گر جاؤں گی۔“
 ”سنجھل کر۔“
 ”ایسا کیا ہے باکس میں؟“
 ”ششی.....“

اس کے پیچھے اترتے ہوئے وہ سب اسے
 آوازیں ڈے رہے تھے۔ اس کے ہونٹوں پر
 مسکراہٹ تھی اور دل مسرت سے لبالب تھا۔ وہ ڈبہ
 سینے سے لگا کر ایک پار پھر گھر کی طرف دوڑ پڑی
 جہاں اس کی آنٹی کا بھی یہی حال تھا۔

☆☆